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ОЛИШ УЧУН ТУҒМА ВА ИРСИЙ 
КАСАЛЛИКЛАРНИ БАРВАҚТ 

АНИҚЛАШ ДАВЛАТ ДАСТУРИ
ТЎҒРИСИДА

«Ёшлар йили» Давлат дастурини бажариш юзасидан ҳамда 
оналар ва болалар соғлиғини ҳар томонлама мустаҳкамлашни 
таъминлаш, соғлом авлод туғилиши ва тарбияланиши учун 
зарур шарт-шароитларни яратиш, ҳомиладор аёллар ва ча- 
қалоқлар патологиясини барвақт аниқлаш давлат тизимини 
янада ривожлантириш, болалар ногиронлигини қисқартириш 
мақсадида;

1. 2008-2012 йиллар даврида ногирон болалар туғилишининг 
дини олиш учун туғма ва ирсий касалликларни барвақт аниқ-

'аш Давлат дастури 1-иловага мувофиқ тасдиқлансин.
Ўзбекистон Республикаси Соғлиқни сақлаш вазирлиги «Со- 

ғлом авлод учун» ноҳукумат халқаро хайрия жамғармаси билан 
биргаликда ушбу қарор билан тасдиқланган Давлат дастури 
сифатли ва ўз вақтида рўёбга чиқарилишини амалий равишда 
мувофиқлаштириб, давлат бюджетидан ажратилган маблағ- 
лардан мақсадли фойдаланилишини назорат қилиб бориш- 
ни таъминласин.

2. Белгилансинки, Давлат дастурида назарда тутилган тад-
бирларни молиялаштириш, 2-иловага мувофиқ, соғлиқни сақлаш
муассасаларига ҳар йили ажратиладиган давлат бюджети 
маблағлари, шунингдек, «Соғлом авлод учун» ноҳукумат ха- 
лқаро хайрия жамғармаси маблағлари ҳисобидан амалга оши- 
рилади.

3. Мазкур Давлат дастурини амалга ошириш доирасида, 
Вазирлар Маҳкамаси томонидан тасдиқланадиган рўйхатга 
мувофиқ Ўзбекистон Республикаси ҳудудига олиб келинадиган 
реагентлар, сарфлаш материаллари, шифобахш болалар та- 
омлари, дори-дармонлар ва бошқа товарлар божхона тўловлари 
(божхона расмийлаштируви учун йиғимлардан ташқари) тўлаш- 
дан озод қилинсин.

Ўзбекистон Республикаси Ташқи иқтисодий алоқалар, ин- 
вестициялар ва савдо вазирлиги Давлат дастурини амалга 
ошириш доирасида тузилган импорт контрактларининг бел- 
гиланган тартибда экспертизадан ўтказилишини таъминла- 
син.

4. Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши, ви- 
лоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари «Соғлом авлодучун»
ноҳукумат халкдро хайрия жамғармаси билан биргаликда Давлат
дастурини амалга оширишга ҳар томонлама ёрдам кўрсат- 
синлар ва ривожланишида туғма нуқсонлари бўлган болалар
туғилишининг олдини олиш ижтимоий жиҳатдан муҳим аҳамиятга
эга эканлиги тўғрисида аҳоли ўртасида кенг тушунтириш иш- 
ларини ташкил қилсинлар.

5. Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Ўзбекистон 
Республикаси Бош вазирининг ўринбосарлари Р.С.Қосимов 
ва Ф.Ш.Акбарова зиммаларига юклансин.

Узбекистон Республикаси Президенти
И.КАРИМОВ,

Тошкент шаҳри,
2008 йил 18 июнь.

Қонун чиНаруВчиг̂ ар ниг^апар устида ишпашг^оНда

Олий Мажлис Қонунчилик палатасининг 12 июндаги ялпи 
мажлисида қуйидаги қонун лойиҳалари кўриб чиқилди ва қабул 
қилинди:

•  «Ишлаб чиқаришдаги бахтсиз қодисалар ва касб ка- 
салликларидан мажбурий давлат ижтимоий суғуртаси 
тўгрисида» (иккинчи ўқиш);

•  «Ўзбекистои Республикаси Жиноят-процессуал ко- 
дексининг 49-моддасига ўзгартиш киритиш тўғрисида» 
(иккинчи ва учинчи ўқиш);

•  «Ўзбекистон Республикаси Маъмурий жавобгарлик 
тўғрисидаги кодексига ўзгартиш ва қўшимча киритиш 
тўғрисида» (иккинчи ва учинчи ўқиш);

•  «Узбекистои Республикаси Хўжалик процессуал ко- 
дексига ўзгартиш ва қўшимча киритиш тўғрисида» (ик- 
кинчи ва учинчи ўқиш);

•  «Миллий музей фонди ва муэейлар туғрисида» (иккинчи 
ўқиш);^

•  «Ўзбекистон Республикаси Жиноят кодексига ва Ўзбе-

кистон Республикасининг Маъмурий жавобгарлик тўғри- 
сидаги кодексига ўзгартиш ва қўшимча киритиш тўғри- 
сида» (биринчи ўқиш);

•  «Ўзбекистон Республикаси Жиноят кодексининг 85- 
моддасига ўзгартишлар киритиш тўғрисида» (биринчи ўқиш);

•  «Шанхай ҳамкорлик ташкилотига аъзо давлатлар 
ўртасида 2002 йил 7 июнда Санкт-Петербург шаҳрида 
(Россия Федерацияси) имзоланган Минтақавий аксил- 
террор тузилмаси тўғрисидаги битимга ўзгартишлар ки- 
ритиш қақидаги Баённомани (Бишкек, 2007 йил 16 ав- 
густ) ратификация қилиш тўғрисида» (биринчи, иккинчи 
ва учинчи ўқиш);

•  «Ўзбекистон Республикаси хукумати билан бирлашган 
Араб Амирликлари қукумати ўртасида уюшган жиноят- 
чилик, терроризм ва жиноятчиликнинг бошқа хавфли тур- 
ларига қарши кураш соқасида ҳамкорлик тўғрисидаги 
Битимни (Абу Даби, 2008 йил 17 март) ратификация килиш 
қақида» (биринчи, иккинчи ва учинчи ўқиш).

ИШЛАБ ЧИҚАРИШДАГИ БАХТСИЗ ҚОДИСАЛАР
Парламентнинг қуйи палатаси томонидан иккинчи ўқишда кўриб 

чиқилган «Ишлаб чиқаришдаги бахтсиз ҳодисалар ва касб 
касалликларидан мажбурий давлат ижтимоий суғуртаси тўгрисида»ги 
қонун лойиҳаси ходимлар ва уларнинг оилалари соғлиги ва ҳаётига 
етказилган зарарни қоплашнинг қонуний кафолатларини тартибга 
келтиришга қаратилган. Шуни тан олиш керакки, ушбу лойиҳа маълум 
даражада ўзига хос бўлди: ижтимоий тўловлар учун жавобгар бўлган 
Пенсия жамғармасининг одатий вазифалари Ўзбекистон
Республикасида сугурта фаолиятини тартибга соладиган қонунлар
мажмуи тушунчаларида ёритиб берилган.

Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳо-
фаза қилиш вазирлиги маълумотлари- 
га кўра мажбурий давлат ижтимоий су- 
ғуртасига умумий молиявий харажатлар 
бизда йилига ўртача 399 млрд сўмни, 
шу жумладан давлат суғуртаси маблағ- 
лари ҳисобига -  347 млрд сўмдан кўпни 
ва иш берувчилар маблағлари 51,5 млрд 
сўмни ташкил этади. Лекин қатор ҳолат- 
лар сабабли (ушбу соҳада ҳуқуқий ме- 
ханизмларнинг такомиллашмаганлиги, 
тартибга солинмаганлиги, корхоналар- 
нинг қийин молиявий ҳолатлари, меҳ- 
нат муносабатлари иштирокчиларининг 
ҳуқуқий саводсизлиги, бандликнинг но- 
қонуний кўринишлари -  «оғзаки кели- 
шув бўйича вақтинча», меҳнат шартно- 
маси тузмаган ҳолда ишлашнинг амалда
қулланиши ва шу кабилар) зарарни қоп-
лаш маблаглари ҳақиқатда: а) объектив
зарар кўрганларнинг ҳаммасига ҳам; б)
тўлиқ меъёрда; в) ҳар доим ҳам ўз вақ- 
тида тўланмайди.

Ушбу қонун бизга нима бериши ке- 
рак? Биринчи навбатда -  Фуқаролик ва 
Меҳнат кодекслари, «Меҳнатни муҳофаза 
қилиш тўғрисида»ги Қонун, Ўзбекистон 
Республикаси Молия вазирлиги ҳузури- 
даги бюджетдан ташқари Пенсия жам- 
ғармаси туғрисидаги низом ва шу каби- 
ларнинг ушбу нуқтаи назардан муҳим 
бўлган барча меъёрларини бир қолип-
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га келтириши, бошқа тарафдан эса -
қонуннинг ушбу меъёрларни амалиёт- 
да қўллаш имконини берадиган аниқрег- 
ламентлари ва қоидаларини ишлаб чи- 
қишга туртки бериши керак.

Қонун чиқарувчилар қонун лойиҳасини 
иккинчи ўқишда кўриб чиқишда амали- 
ётда бўлиши мумкин бўлган низоли 
ҳолатларнинг олдини олиш учун ушбу 
қонуннинг келгусида амал қилиш чега- 
раларини иложи борича аниқ белгилаб 
олишга ҳаракат қилдилар. Масалан, 
ишлаб чиқаришдаги бахтсиз ҳодиса 
ишлаб чиқариш билан боғлиқ бўлиши ва 
боғлиқ бўлмаслиги, ходим томонидан ўз 
касбий мажбуриятларини бажаришига 
ва корхонада меҳнатни муҳофаза қилиш- 
ни ташкил этиш тизимига алоқадор бўли-
ши ёки бўлмаслиги мумкин. Ходимлар- 
нинг хизмат транспортида ёки корхонага
тегишли бўлмаган транспортда (транс- 
порт корхонаси билан тузилган шарт- 
номага кўра) ишга кетишида ва ишдан 
қайтишида жароҳат олишлари тўғриси- 
даги масала қизғин баҳсларга сабаб 
бўлди. Кўпчилик депутатларнинг фик- 
рича, ходимнинг суғурта товонини олиш 
ҳуқуқини сақлаб қолиши ёки ушбу 
ҳуқук^ни йўқотишини белгилаб берадиган 
шартларнинг кэтьий ўрнатилиши муайян 
аҳамиятга эгадир.

Лекин, Пенсия жамғармасига қай- 
тадиган бўлсак... қонун лойиҳасида у 
«суғурталовчи» сифатида белгиланган. 
Амалдаги қонун ҳужжатларига кўра («Су- 
ғурта фаолияти тўғрисида»ги Қонун- 
нинг 6’ Моддаси ва «Суғурта бозори-

нинг профессионал иштирокчилари 
тўғрисидаги низом*>нинг 7~банди^) «су- 
ғурталовчилар» -  тегишли турдаги су- 
ғуртани амалга ошириш учун лицензияга 
эга бўлган ва суғурта шартномасига му- 
вофиқ суғурта товони (суғурта пули) 
тўловини амалга ошириш мажбурия- 
тини олувчи тижоратташкилоти демак-
дир. Ушбу ташкилотларни лицензия-
лаш уларнинг устав капиталига бўлган 
тамоман аниқталабларни назарда ту- 
тади: мажбурий суғурталаш бўйича у 
камида 1000 минг АҚШ долларига тенг 
бўлган суммани, ҳаётни суғурталаш 
бўйича эса камида 750 минг АҚШ дол- 
ларига тенг бўлган суммани ташкил 
этиши керак^ . Бунда устав капитали- 
ни шакллантиришда «жалб этилган 
бошқа маблағлар»дан фойдаланишга 
йўл кўйилмайди^, бошқаларига эса Пен- 
сия жамғармаси эга эмас.

Шу билан бир қаторда қонун чиқариш 
техникаси муайян қонун ҳужжати дои- 
расида ўзининг, тўғридан-тўғри бошқа 
қонунларда қўлланилмайдиган тушунча- 
лар тизимини қўллаш имконини бера- 
ди. Фуқаролик кодексининг «суғурталов- 
чи» тушунчасини белгилаб берадиган 925-
моддасида ҳам «агар қонунларда бош-
қача тартиб назарда тутилган бўлмаса»
деб қайд этиб ўтилган.

Ҳарҳолда «Ишлаб чиқаришдаги бах-
тсиз ҳодисалар ва касб касалликлари-
дан мажбурий давлат ижтимоий суғур- 
таси тўғрисида»ги қонун лойиҳаси ус- 
тида ишлаш давом этмоқда, унга ҳар то- 
монлама ишлов берилмоқда, охирги 
кўриниши қандай бўлишини олдиндан 
айтиш ҳозирча қийин. V нафақат бахт- 
сиз ҳодисалар бўйича суғурта тўловла- 
рини тўлаш масалаларини тартибга 
солиши, балки, озгина бўлса-да, жаро- 
ҳатланишнинг олдини олиш борасида 
огоҳлантирувчи тадбирларни амалга 
оширишни рағбатлантириш тусига эга 
бўлишини хоҳлардик.

Юлия ЯШИНА, 
махсус мухбиримиз.

^Ўзбвкисюн Республикаси Првзидвнтининг 2007 йил Юапрвлд^ги ПФ-618-сон «Суғурта 
хизматлари бозорини янада ислоҳ қилиш ва ривожлантириш чора-тадбирлари тўғри- 
сида»ги қарорига 2~сон илова.

^Суғурта бозорининг профессионал иштирокчилари тўғрисидаги низомнинг 10-банди. 
^Суғурта бозорининг профессионал иштирокчилари тўгрисидаги низомнинг 9‘ банди.
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ХОРИЖИИ ШАХС ОФИС СОТИБ ОЛАДИ
-  Ўзбекистонда яшайдиган, аккредитацияланган чет эл фуқароси томонидан;

~ аккредитацияга эга бўлмаган чет эл фуқароси томонидан бинони офис 
учун харид қилиш тартиби қандай?

А.Ю супов.

-  Ўзбекистон Республикасининг қонун ҳуж* 
жатларида бинолар ва иншоотларни чет эл 
фуқароларига, улар аккредитацияланганлиги 
ёки аккредитацияланмаганлигидан қатъи 
назар, сотишни тақиқлайдиган меъёр мав- 
жуд эмас.

Чет эл фуқароси Республика кўчмас мулк 
биржаси савдоларида давлат ҳамда юридик, 
жисмоний шахслар томонидан қўйилган би- 
ноларни сотиб олиши мумкин. Биржа сав- 
доларини ўтказиш тартиби Республика кўчгЛас 
мулк биржасида аукцион савдоларини ўтка- 
зиш тартиби тўғрисида низом (ДМҚнинг АВ 
томонидан 2005 йил 9 апрелда 1467-сон би- 
лан рўйхатдан ўтказилган кдрори билан тас- 
диқланган) билан белгиланган.

Бинони Давлат мулки қўмитаси, бошқа 
вазирликлар ва идоралар, акциядорлик жа- 
миятлари ва корхоналар ўтказадиган бир- 
жадан ташқари савдоларда ҳам харид қилиш 
мумкин. Ушбу савдолар тартиби Ташкиллаш- 
тирилган биржадан ташқари савдоларда 
кўчмас мулк объектларини сотиш тартиби 
тўғрисида низом (ДМҚ, ИВ ва Монополия- 
дан чиқариш давлат қўмитасининг АВ томо- 
нидан 2006 йил 14 ноябрда 1640~сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқ- 
ланган) билан белгиланган.

Ниҳоят уни юридик ва жисмоний шахс- 
лардан гезаталар ва махсус журналларда- 
ги эълонлар бўйича сотиб олиш мумкин.

Ҳар қандай ҳолда бино ва иншоотларни 
харид қилиш нотариал идоралар томонидан

тасдиқланадиган олди-сотди шартномаси 
билан расмийлаштирилади.

Ўзбекистон қонун ҳужжатларида ер уча- 
сткаларини юридик ва жисмоний шахсларнинг 
мулки сифатида реализация қилиш назар- 
да тутилмаган. Бироқ Ер кодексининг 22-мод- 
дасида белгиланишича, бино харид қили- 
наётганида харидорга сотувчида бўлган ер 
участкасига ҳуқуқ ҳам ўтади. Агар юридик 
ёки жисмоний шахс қурилиши учун ер уча- 
сткаси ажратилган бинони харид қилса, унга 
бутун ер участкасига ҳуқуқ ўтади. Агар ер 
участкасида бир неча бино мавжуд бўлса, 
юридик ёки жисмоний шахс эса фақат битта 
бинони харид қилса, янги мулкдорга унда 
жойлашган корхона, бино, иншоот ёки бо- 
шқа кўчмас мулкнинг улушига мутаносиб 
бўлган микдорда ер участкаси қисмига ҳуқуқ 
ўтади. Ер участкасини давлат кадастри ва 
ер тузиш хизмати органлари ажратадилар, 
бу туман ёки шаҳар ҳокимининг қарори билан 
тасдиқланади.

Фуқаролик кодексининг 84-моддасига 
мувофиқ кўчмас мулкка (ер участкаси, бино 
ва иншоотларга) эгалик ҳуқуқи ва бошқа 
ашёвий ҳуқуқлар, бу ҳуқуқларнинг вужудга 
келиши бошқа шахсларга ўтиши, чеклани- 
ши ва бекор бўлиши давлат рўйхатидан ўтка- 
зилиши керак. Бу билан вилоят марказла- 
ри ва Тошкент шаҳрида жойлашган ер ту- 
зиш, кўчмас мулкка ҳуқуқлар ва унинг ка- 
дастрини рўйхатдан ўтказиш хизматлари шу- 
ғулланадилар. Ҳуқуқларни давлат рўйхатидан 
ўтказиш учун материаллар ва ҳужжатларни 
тайёрлаш ишларини бажаришни ушбу хиз- 
матларга буюртирган маъқул; улар кадастр 
ишини очиб, ер участкаси, бино ва иншо- 
отларга ҳуқуқни давлат рўйхатидан ўтказиш 
гувоҳномасини берадилар. Улар бино ва ер 
участкасига ҳуқуқ вужудга келганлигини тас- 
диқлайдиган ҳужжатларни, мазкур ҳолда но- 
тариал тасдиқланган бинонинг олди-сотди 
шартномаси ҳамда туман ёки шаҳар ҳоки- 
мининг ер участкаси бир қисмига ҳуқуқнинг 
ўтиши тўғрисида қарорини тақдим этади- 
лар.

Хорижий куридиква жисмоний шахслар (норезидентлар) Ўзбекистонда нотурар 
жойлар ва ер участкаларини харид қилишлари мумкинми? Агар мумкин бўлса, 
нотурар жой объектлари ва ер участкаларига мулк ҳуқуқи ўтишини Ер ре- 
сурслари, геодезия, картография ва давлат кадастри давлат қўмитасининг 
^масида лозим даражада рўйхатдан ўтказиш учун қандай ҳужжатлар зарур?

Б.Ахмаджонов.

”  Ўзбекистон Республикасининг қонун ҳуж- 
жатларида бинолар ва иншоотларни чет эл 
фуқароларига сотиш тақиқланмаган. Аксин- 
ча, хорижий инвестицияларни республика иқги- 
содиётига жалб этиш учун қулай шарт-шаро- 
итлар яратадиган бир қатор ҳукумат қарор- 
лари қабул қилинган. Шу сабабли исталган 
хорижий юридик ёки жисмоний шахс давлатдан 
айрим корхоналар ёки объектларни хусусий- 
лаштириб олиши мумкин. Чунончи, Давлат 
мулки бўлган объектларни давлаттасарруфидан 
чиқариш ва хусусийлаштириш тартиби тўғри- 
сида низомда (Вазирлар Маҳкамасининг 2006 
йил 21 июлдаги 145-сон қарори билан тас- 
диқлзнган) белгиланишича, хусусийлаштириш, 
хусусан, давлат мулки бўлган объектларни жис- 
моний ва нодавлат юридик шахсларга, шу жум- 
ладан Ўзбекистон Республикаси норезиден- 
тларига, биржа ва биржадан ташқари савдо- 
ларда қонунда назарда тутилган тартибда сотиш 
йўли билан амалга оширилиши мумкин.

Хорижий юридик ва жисмоний шахслар 
нотурар жойларни бошқа юридик ва жисмо- 
ний шахслардан ҳам харид қилишлари мум- 
кин. Масалан, Тошкент шаҳрида офис таш- 
кил этиш учун фуқаролардан кўп қаватли уй- 
ларнинг биринчи кдватларидаги квартираларни 
харид қилиб, кейинчалик уларни нотурар жой- 
ларга ўтказиш кенг қўлланилади.

Бинолар ва иншоотларга ҳуқуқни давлат 
рўйхатидан ўтказиш тартиби Бинолар ва ин-

шоотлар давлат кадастрини юритиш тар- 
тиби туғрисида низом (Вазирлар Махқама- 
сининг 1997 йил 2 июндаги 278-сон қаро- 
ри билан тасдиқлзнган), ер участкалари 
га ҳуқуқлар -  Давлат ер кадастрини юри- 
тиш тартиби туғрисида низом (Вазирлар Маҳ- 
камасининг 1998 йил 31 декабрдаги 543- 
сон қарори билан тасдиқланган), шунинг- 
дек Бино ва иншоотларни давлат рўйхатидан 
ўтказиш тартиби тўғрисида йўриқнома (АВ 
томонидан 1998 йил 7 январда 387-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган) ҳамда Ўзбекистон Рес- 
публикасида ер участкаларига бўлган 
ҳуқуқларни давлат рўйхатидан ўтказиш тар- 

тиби тўғрисида йўриқнома (АВ томонидан 1999 
йил 27 майда 736-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган) билан тартибга солинади.

Харид қилинган бинога ўз ҳуқуқларини 
рўйхатдан ўтказишдан аввал фуқаро юридик 
шахс ташкил этиш ёки якка тартибдаги тад- 
биркор сифатида фаолият юритишини олдиндан 
белгилаб олиши мақбулдир. Агар у юридик 
шахсни ташкил этса, ушбу юридик шахсга ҳу: 
жатларни расмийлаштириб, унинг устав фон- 
дига харид қилинган бинони бериши лозим.

Республикада кўчмас мулкка ҳуқуқларни 
рўйхатдан ўтказиш билан вилоят марказла- 
ри ва Тошкент шаҳридаги ер ресурслари ва 
давлат кадастри бўйича бошқармалар тар- 
кибида ташкил этилган ер тузиш, кўчмас мул- 
кни рўйхатдан ўтказиш ва унинг кадастри хиз- 
матлари шуғулланадилар. Уларга ҳуқуқлар- 
ни давлат рўйхатидан ўтказиш учун матери- 
аллар ва ҳужжатларни тайёрлаш ишларини 
бажаришни буюртириш мумкин: улар кадастр 
ишини очадилар ҳамда ер участкаси, бино 
ва иншоотларга хуқуқларни давлат рўйхатидан 
ўтказиш гувоҳномасини берадилар. Бунинг 
учун уларга бино ва ер участкасига ҳуқуқ 
вужудга келганлигини тасдиқлайдиган ҳуж- 
жатлар, мазкур ҳолда нотариал тасдиқлан- 
ган бинонинг олди-сотди шартномаси ва туман 
ёки шаҳар ҳокимининг ер участкаси бир қис- 
мига ҳуқуқнинг ўтиши тўғрисидаги қарори- 
ни тақдим этиш керак.

Жавобларни Ер ресурслари, геодезия, картография ва давлат кадастри давлат қўмитаси ер кадастри бўлимининг бош мутахассиси Арзет ЛАТИПОВ тайёрлади.

ХО РИЖ ИЙ ВАЛЮ ТАЛАРНИНГ СУМГА НИСБАТАН ҚИЙМ АТИ
Ўабонистом Ресаублтаал Марказий банки 2008 йил 17 июидан еошлаб валюта операцияаари 

бўйича бухгатерия ҳисоби, сгатмсгик ва бошқа ҳисоботларни юритиш, шунингдек божхона ва бошқа 
мажбурий тўловлари учун хорижий валюталарнинг сўмга нисбатан қуйндаги к̂ ийматини белгилади:*)

' л

1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 ВААдирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани 
1 Малайэия ринггити

1239,46
2565,60
272,99
356,51

1309,38
245.46 

16,98
1281,32
189,36
400.47

1 Польша злотийси 601,41
1 СДР 2120,07
1 Туркия лираси 1045,83
1 Швейцария франки 1265.96
1 ЕВРО 2035,69
10 Жанубий Корея вони 12,70
10 Япония иенаси 122,49
1 Россия рубли 55,46
1 Украина гривнаси 269,88

" *) Валюта қийматини белгилаш чоғида Ўзбекистон Республикаси Марказий банкй мазкур ва* 
люталарни ушбу қийматда сотиш ёки сотиб олиш мажбуриятини олмаган.

М Д Ҳ  ВА БОЛТИҚБУИИ М АМ ЛАКАТЛАРИ ВАЛЮ ТАЛМРИНИНГ 
АҚШ  ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

Мамлакат Сана АҚШ  доллари Ешр*} Россия рубли
бирлиги курси бирлиги курси бирлиги курси

Озарбайжон 18.06.2008 1 0,8177 1 1,2677 1 0.0346
Арманистон 17.06.2008 1 305,34 1 472,55 1 12,9
Белврусь 19.06.2008 1 2127,00 1 3297,91 1 89,9
Груэия 18.06.2008 1 1,427 1 2,2128 1 0.0604
Қозоғистон 19.06.2008 1 120,63 1 186,84 1 5,1
Қнрғиэнстон 14.06.2008 1 36.1493 1 55,688 1 1,5269
Латвия 19.06.2008 1 0,454 1 0,702804 1 0,0192
Литва 19.06.2008 1 2,2264 1 3,4528 10 9,4127
Молдава 1 а06.2008 1 10,033 1 15,5521 1 0,4241
Тожикистон 1 аоб.2ооа 1 3,4288 1 5,3006 10 1,4504
Узбскистон 17.06.2008 1 1309,38 1 2035,69 1 55.46
Укранна 18.06.2008 100 485,43 100 751,3 10 2,0534
Эстония 18.06.2008 1 10,1047 1 15,6466 1 0,426971

УСТУВОРЛИКЛАР ^
-  Ўзбекистон Республикаси Президен- 

тининг «Болаликдан ногиронлар туғилиши- 
нинг олдини олиш учун туғма ва ирсий ка- 
салликларни барвақт аниқлаш давлат да- 
стури тўғрисида»ги қарори

-  Ишлаб чиқаришдаги бахтсиз ҳодиса-
лар /-б е г

./^БИЗНИНГ МАСЛАҲДТЛАР ^ШШШ
-  Хорижий шахс офис сотиб олади
-  Ижарачимиз бизнинг ходим эмас
-  Компенсацияни махсус ҳисобварақда 

тўпланг
-  Валюталар курси 2~3-бетлар

^  БУХГАЛТЕРГА ЁРДАМ
"  2008 йилнинг июнь ойи учун жисмоний 

шахслар даромадидан олинадиган солиқ 
ҳисоб-китоби 4-бег

«^СОЛИҚЛАР ВА ЙИҒИМЛАР Л Н
-  Солиқ туловчининг тақвими 5-бег 

ҲУҚУҚИЙ ЁРДАМ
-  Юк жўнатишга бел боғлаган бўлсангиз

б-бег
ЎЗБЕКИСТОН ҚОНУНЧИЛИГИДАГИ ЯН- 

ГИЛИКЛАР
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 

Маххамасииинг қарорлари;
-  «06 утверждении перечня нового ме-

дицинского оборудования, освобождаемого 
при ввозе от таможеннь1х платежей»;

"  «Даромадига ўтказиладиган мол-мулкни 
олиб қўйиш, сотиш ёки йўқ қилиб ташлаш 
тартиби тўғрисидаги низомга ўзгартириш 
ва қўшимчалар киритиш ҳақида»;

“  «Ўзбекистон Республикаси Ҳукумати- 
нинг айрим қарорларига ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш тўғрисида»;

-  «Ўзбекистон Республикаси Адвокат- 
лар палатаси фаолиятини ташкил этиш 
тўғрисида».

Идоравий-меъёрий ҳужжатлар:
-  ЎзР Монополиядан чиқариш, рақобат

ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
қўмитасининг «Монополист бирлашмалар 
(корхоналар) давлат реестрини тузиш ва 
юритиш тартиби тўғрисидаги низомни тас- 
диқлаш ҳақида»ги қарорга ўзгартириш ва 
қўшимчалар киритиш тўғрисида»ги қарори;

-  ЎзР МББнинг «Ўзбекистон Республи- 
каси банкларида очиладиган банк ҳисоб- 
варақлари тўғрисидаги йўриқномага қўшим- 
чалар киритиш ҳақида»ги қарори.

Меъёрий-хукуқий кужжатларни дав- 
лат рўйхатидан ўтказиш ҳолати тўғри- 
сида 2008 йил 19 алрелдан 8 майгача 
бўлган маълумот. Т-Ю-бетлар

«^БИЗНЕС-ПАНОРАМА
1и16~бвтлар
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Резидент фирмамиз бизнинг ходим ҳисобланмаган жисмоний шахсдан хона- 
ни қисқа муддатли ижара шартномаси бўйича ижарага олган. Тўловларни чо- 
рак учун олдиндан жисмоний шахснинг омонат ҳисобварағига қайд этамиз, Янги 
Солиқ кодексининг қабул қилиниши муносабати билан қуйидаги масалалар бўйича 
тушунтириш берсангиз:

Биз даромад солигини ҳисоблаш ва тўлаш бўйича ижарачи жисмоний шахснинг солиқ 
агенти ҳисобланамизми?

Агар ҳисоблансак, ижарага берувчи жисмоний шахсга ижара ҳақини тўлашдан ав- 
вал ижара ҳақидан даромад солиғи ва ШЖБПҲга ажратмани ушлашимиз керакми?

Амалдаги қонун ҳужжатларида шартномаларнинг 3 тури назарда тутилган: а) меҳ- 
нат шартномаси (асосий иш жойи); 6) фуқаролик-ҳуқуқий тусдаги шартнома (муайян 
ишларни бажаришга); в) меҳнат шартномаси (ўриндошлик бўйича). Ижарачи биз би- 
лан уларнинг бирортасини ҳам тузмаган. Агар биз даромад солигини ушлашимиз ке- 
рак бўлса, уни қандай ҳисоблаймиз?

Агар ҳисобланма ва ушланмаларни амалга оширсак^ ушбу суммаларни «Ҳисоблан- 
ган ва амалда тўланган даромадлар суммалари ҳамда жисмоний шахслардан олина- 
диган даромад солиғининг ушлаб қолинган суммалари тўғрисида маьлумотлар» ҳисо- 
ботининг қайси сатрида кўрсатишимиз керак?

Ходимимиз бўлмаган, биз ижара ҳақи тўлайдиган жисмоний шахснинг даромадла- 
ри тўғрисида ҳар йилги декларацияни такдим этишимиз керакми?

Журнал

УПРА
ПРЕДПРИЯТИЕМ
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у ч у н  проф ессионал  
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-  Ха. солиқ агенти ҳисобланасиз. Солиқ ко- 
дексининг 184-модцасига мувофиқ юридик шахс 
зиммасига жисмоний шахсларнинг даромадларига 
солинадиган солиқни тўлов манбаида ҳисоблаб 
чиқариш, ушлаб қолиш ва тўлаш мажбурияти 
юкланади. Бунда шуни таъкидлашни хоҳлардикки, 
сиз жисмоний шахс билан тузган қисқа муддатли 
ижара шартномаси фуқаролик-ҳуқуқий тусдаги 
шартноманинг бир тури ҳисобланади.

Юқорида кўрсатилган модданинг 6-бандига 
кўра жисмоний шахсларнинг мол-мулкни юри- 
дик шахсга ижарага беришдан оладиган даро- 

дларига тўлов манбаида солиқ солиниши керак. 
Даромадлардан ҳисобланган солиқ суммасини 

ушлаб қолиш улар жисмоний шахсга ёки унинг 
топшириғига кўра учинчи шахсларга ҳақиқатда 
тўлаш чоғида амалга оширилиши керак. Асосий 
бўлмаган иш жойида ёки бошқа юридик шахс- 
лардан даромадларни тўлаш манбаида жисмо- 
ний шахслардан олинадиган даромад солиш сум- 
масини ҳисоблаб чиқариш жами даромад сум- 
масидан, солиқтўғрисидаги қонун ҳужжатларида 
назарда тутилган имтиёзларни қўлламасдан, йил 
бошидан ўсиб борадиган якун билан белгиланган 
ставкалар бўйича уни ҳисоблаб ёзишнинг бори- 
шига қараб амалга оширилиши керак.

Агар ижарага берувчи жисмоний шахс кор- 
хона бухгалтериясига тегишли ариза топширса, 
жисмоний шахслардан олинадиган даромад солиғи 
энг юқори ставка бўйича ушланиши мумкин. Бу 
ҳолда у асосий бўлмаган иш жойидан олинган 
даромадлар тўғрисида декларация тақдим зт- 
майди.

Агар жисмоний шахс якка тартибдаги тадбир- 
кор сифатида рўйхатдан ўтказилмаган бўлса, унинг 
даромадларидан ҳисоблаб чиқарилган солиқ 
суммаси қонун билан белгиланган тартмбда ҳисоб- 
ланган ШЖБПҲга ойлик мажбурий бадаллар 
суммасига камайтирилади. Якка тартибдаги тад- 
биркорлар жамғариб бориладиган пенсия тизи- 
мида ихтиёрий асосда иштирок этадилар.

«Хисобланган ва амалда тўланган даро- 
мадлар суммалари қамда жисмоний шахс-

лардан олинадиган даромад солипчнинг ушлаб 
қолинган суммалари тўғрисида маълумотлар»
ҳисоботида (бундан кейин -  Маълумотлар) жис- 
моний шахсга тўланадиган ижара ҳақи суммаси 
{даромад солиғи ва ШЖБПҲга бадаллар чегирилган 
ҳолда) 010-012-сатрларда, амалда тўланган сумма 
022-024-сатрларда акс эттирилиши керак. Жис- 
моний шахсларнинг даромадларига ҳисобланган 
солиқсуммаси (ШЖБП)^а ажратмаларни чегирган 
ҳолда) ва ШЖБПҲга ўтказиладиган ойлик маж- 
бурий бадаллар суммаси тегишинча ҳисоботнинг 
019-021 ва 016-018-сатрларида акс эттирилади, 
даромад солиғи ва ШЖБПҲга ажратмаларнинг 
амалда ўтказилган суммалари эса тегишинча 028- 
030 ва 025-027-сатрларда акс эттирилади. Ҳисобот 
даври охирида жисмоний шахсдан ижара ҳақи, 
бюджетга даромад солиғи ва ШЖБПҲга мажбу- 
рий ажратмаларни тўлаш бўйича қарз тегишин- 
ча ҳисоботнинг 031, 032 ва 034-сатрларида акс 
эттирилади.

Мазкур суммаларни Маълумотларда кўрсатиш- 
дан ташқари, фирмангиз молия йили тугагани- 
дан кейин ўттиз кун ичида солиқхизмати орган- 
ларига жисмоний шахснинг асосий бўлмаган иш 
жойидан олган даромадлари тўғрисида маълу- 
мотнома тақцим этиши шарт.

Солиқ кодексининг 192-моддасига кўра, мол- 
мулкни ижарага беришдан даромад олаётган жис- 
моний шахс белгиланган тартибда даромадлар 
тўғрисқцзги куйидаж декларацияларни таклим этади: 

дастлабки декларацияни -  шундай даромад- 
лар юзага келган кундан эътиборан бир ой ўтгач, 
беш кунлик муддатда, агар бу даромадларга жис- 
моний шахслар даромадларига тўлов манбаида 
солинадиган солиқ солинмаган бўлса;

якуний декларацияни -  ўтган солиқ давридан 
кейинги йилнинг 15 январига қадар.

Мол-мулкни ижарага беришдан даромадлар 
олиш тугаган тақдирда жисмоний шахс доимий 
яшаш жойидаги давлат солиқ хизмати органини 
бу ҳақда ёзма шаклда хабардор этади.

Тушунтириш «А/огта ЕкзреП» гуруҳи 
экспертлари томонидан тайёрланди.

Корхона ва ташкилотлар раҳбарлари, профессионал 
менежерлар ҳамда бизнесни бошқариш масалалари 

билан шуғулланаётган мутахассислар диққатига!

К огхопаш  Ьо^ЬдапзЬ”
журналига обуна давом этмоқда!

Фақат бизнинг журналда қуйидаги саволларга жавоб топасиз:
•  корпоратив бош қарув ти зи м и н и  қандай ж о р и й  этиш  м ум кин;

•  дивиденд сиёсати қандай таш кил этилади;

•  молияни қандай т ў ғр и  бош қариш  м ум кин;

•  самарали стратегия қандай ишлаб чиқилади;

•  қайси бозорда ривожланиш  мақсадга мувоф иқ;

•  рақобатбардош лик қандай усуллар билан таъминланади;

ш унингдек, Ў збекистоннинг самарали фаолият ю ритаётган 

компанияларида тўпланган тадбиркорлик таж рибаси ҳамда “Раҳбар 

жавобгарлиги” “Бизнес психологияси” каби я н ги  рукнлар остида 

фойдали ахборот билан танишасиз.

2008 йилнинг иккинчи ярми учун журналнинг 
олти сонига обуна нархи -  39 минг сўм.

• N •

Журнал ҳар ойда, бир йилда 12 марта ўзбек ва рус тнлларнда чиқади.
Формати; 80 бет, 70x108/16.
Журнал Ўзбекистон РеспубАякаси ҳуАудида тарқатилади.

I

Обуна масалалари бўйнча қуйидаги телефонларга қўнгироқ қилинг: 
(8 371) 252 13 23; 252 58 13, (8 590) 370 30 72.

П р о ф е с с и о н а л  б о ш қ а р а л ш з  -  с а м а р а л и  и ш л а й л ш з !

ЖурнаАЎ1бекистон Рсспубликаси Маггбуот ва ахборот агентАМгиАа 
2007 ЙНА 6 июнда руАхатга олинган. 0279*сои\н гувоҳнош.

КОМПЕНСАЦИЯНИ МАХСУС ҚИСОБВАРАҚДА ТУПЛАНГ
Корхона ўзининг икки собиқ ходимига ишлаб чи- 
қаришдаги бахтсиз ҳодиса муносабати билан 
етказилган зарарни қоплашга тўловларни амалга 
оширади, ТМЭКнинг сўнгги хулосаларига кўра 

тўловларни тўлаш муддатга эга эмас. Бироқ ходимларнинг 
бири республика ташқарисига чиқиб, шаҳардан ҳ^собдан 
чиқиб кетди, унинг яшаш жойи маълум эмас. Бошқа ходим, 
ҳисобда туришига қарамай, амалда кўрсатилган жой- 
да яшамайди, унинг яшаш жойи ҳам маьлум эмас. Кўрса- 
тилган ходимлар зарарни қоплашга туловларни уч йилдан 
ортиқ вақт давомида талаб қилмайди, ҳолбуки корхо- 
на уларни ҳисоблаб бормоқда.

Мазкур вазиягда корхона қандай йўл тутиши керак- 
лигини айтсангиз.

Корхона юристи.

•  Р Е К Л А М А

-  Қонунчиликка мувофиқ юзага келган ушбу вазиятда корхона 
собиқ ходимларини қидиришга доир бирор-бир чора кўриш- 
га мажбур эмас. Агар бунга зарурат бўлса, у ички ишлар орган- 
ларига мурожаат қилиши мумкин.

Бироқшунга қарамай, мудцатсиз тусдаги тўловларни корхона 
уч йил давомида ҳисоблаб ёзиши шарт. Бунда ушбу пул маб- 
лағларинингҳисоблаб ёзилиши 6721-«Депонентлангаи қоп- 
лов» махсус ҳисобварағининг кредитида акс эттирилади.

Кўрсатилган муддат тугаганидан сўнг пул маблағлари уларни 
олишга ҳуқуқи бўлган шахс томонидан талаб қилинмаганида, 
улар бошқа даромадлар сифатида корхонанинг фойдасига 
қўшилади (Вазирлар Маҳкамасининг 1999 йил 5 февралдаги 
54-сон қарори билан тасдиқланган Маҳсулот (ишлар, хизмат- 
лар)ни ишлаб чик^риш ва сотиш харажатларининг таркиби ҳ^мда 
молиявий натижаларни шакллантириш тартиби тўғрисида низом 
«8» бандининг 2.5'кичик банди). Келгусида пул маблағлари

яна уч йил мобайиида белгиланган тартибда ҳисоблаб ёзи- 
лади, яъни ушбу ҳисоблаб ёзишлар 6721 -махсус ҳисобварақда 
ҳисобга олинади. Собиқходим пулли қоплаш суммаларини яна 
талаб қилмаган тақдирда, корхона уларни бошқа даромадлар 
таркибига киритиши лозим.

Агар уч йиллик мудцат ичида шахс ўз вақгида олмаган қоплаш 
маблағларини тўлаш талаби билан мурожаат қилса, Ходим- 
ларга уларнииг меҳнат вазифаларини бажариш билан боглиқ 
ҳолда жароҳатланиши, касб касалликларига чалиниши ёки са- 
ломатликнинг бошқа хил шикастланиши туфайли етказилган 
зарарни тўлаш қоидалари (Вазирлар Маҳкамасининг 2005 йил
11 февралдаги 60-сон қарори билан тасдиқланган) 59-бан- 
дининг биринчи хатбошисига мувофиқ, унингталаби мурожаат 
қилиш пайтида 6721 -ҳисобваракда мавжуд бўлган сумма до- 
ирасида қондирилиши зарур.

Ада ЦОЙ,
*(Могта» МЧЖ экспврт-^юристи.

А
Х и зм а тл а р  л и ц е н зи я л ан ган

^ 0 в 1 8 Т 1 С 8

г  зоь и тю м з т о  з а и з ғ а с т ю ^

М б ў й л а б ,  Европа 
Амежт», яШнияйа Хитойда

30 даШ 1 и^Жрф1 ^о ва 300 агент
а  ю к  т а ш и ш

ю к л а р н и  “ э ш и к д а н  э ш и к к а ч а ”  е т к а з и б  Ь е р и ц !
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С олиқ  солш ш диган даролш д м иқдори « С олиқ суммаси
( 6 x 1 1 8  485) -  710 910 сўмгача Даромад сум м асининг 13 фоизи

710 911 сўмдан (10 X 118 485)== 1 184 850 сўмгача 92 418,3 сўм  + 710 910 сўмдан ортиқ сум м анинг 18 фоизи

1 184 851 сўм  ва ундан ю қори 177 727,5 сўм + 1 184 850 сўмдан ортиқ сум м анинг25  фоизи

Президентнинг 2007 йил 23 октябрдаги «Иш ҳақи, пенсия- 
лар, стипендиялар ва ижтимоий нафақалар микдорини оши- 
риш тўғрисида» ПФ-3931-С0Н Фармонига биноан энг кам иш 
ҳақи микдори ойига 18 630 сўм этиб белгиланган. 2008 йил 
1 апрелдан бошлаб Президентнинг 2008 йил 5 мартдаги «Иш 
ҳақи, пенсиялар, стипендиялар ва ижтимоий нафақалар миқ- 
дорини ошириш тўгрисида» ПФ-3972-сон Фармонига биноан 
у 20 865 сўмгача оширилди. Январь-июнь ойлари учун энг кам 
иш ҳақининг жами микдори 118 485 сўмни (18 630 + 18 630 + 
18 630 + 20 865 + 20 865 + 20 865) ташкил қилади.

I МИСОЛ. Корхонаходимигаиюньойи учун 112 000 сўм иш 
ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Унинг январь-июнь ойлари учун жами 
даромади 636 000 сўмни {100 000 + 100 000 + 100 000 + 
112 000 + 112 000 + 112 000) ташкил этади. Январь-май ой- 
ларида ушланган солиқ суммаси 68 120 сўмга тенг.

Унинг июнь ойидаги иш ҳақидан даромад солиғи қуйидаги 
тартибда ушланади:

1. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммаси аниқланади 
(636 000 сўм даромаддан). Ходимнинг даромади энг кам иш 
ҳақининг 6 баравари -  710 910 сўм (118 485 х 6)дан ошмас- 
лиги сабабли, унга 13%ли ставка бўйича солиқ солинади:

636 000 X 13% = 82 680 сўм.
2. Июнь ойи учун даромадлардан ушланиши лозим бўлган 

солиқ суммаси аниқланади:
82 680 -  68 120 = 14 560 сўм.
3. 2008 йилда фуқароларнинг ШЖБПҲг^ мажбурий жамға- 

риб бориладиган пенсия бадаллари ставкари ходимга ҳисоб- 
ланган иш ҳақи (даромади) солиқ солинадиган суммасининг 
1%и миқдорида белгиланган (Вазирлар Маҳкамасининг 2004 
йил 21 декабрдаги *^Фук^роларнинг жамғариб бориладиган пенсия 
таъминоти тўғрисида»ги Ўзбекистон Республикаси Қонунини 
амалга ошириш чора-тадбирлари ҳақида» 595-сон қарорининг
2-банди). Январь-июнь ойлари учун шахсий жамғариб бори- 
ладиган пенсия ҳисобварағига иш ҳақининг 1 фоизи миқдо- 
ридаги мажбурий ушланмалар суммаси 6 360 сўмни (636 000 
X 1%) ташкил этади. Январь-май ойларида 5 240 сўм ушлаб 
қолинган, июнь ойида 1 120 сўм (6 360 -  5 240) ушланиши лозим.

4. Июнь ойи учун бюджетга 13 440 сўм (14 560 -  1 120) даромад 
-солиғи ўтказилади.

5. 2008 йилда фуқароларнинг иш ҳақидан бюджетдан таш- 
кдри Пенсия жамғармасига мажбурий суғурта бадаллари ставкаси 
ходимнииг бадаллар ҳисобланадиган иш ҳақи (даромади)нинг 
2,5%и миқдорида белгиланган (Президентнинг 2007 йил 12 
декабрдаги *̂ Ўзбекистон Республикасининг 2008 йилги асосий 
макроиқтисодий кўрсаткичлари прогнози ва Давлат бюджети 
параметрлари тўғрисида» ПҚ‘ 744-сонк^роринингЗ-банди). Июнь 
ойи учун мажбурий суғурта бадаллари ажратмаси ходимнинг 
барча иш ҳақи суммаси -  112 000 сўмдан ундирилади. Ажрат- 
ма суммаси 2 800 сўмни (112 000 х 2,5%) ташкил этади.

6. Солиқлар ва бошқа мажбурий ажратмалар ушлаб қолин- 
ганидан кейин июнь ойи учун иш ҳақи суммаси:

112 000 -  14 560 -  2 800 = 94 640 сўмни ташкил этади.
II МИСОЛ, Корхона ходимига июнь ойи учун 225 000 сўм 

иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Унинг январь-июнь ойлари учун жами 
даромади 1 275 000 сўмни (200 000 + 200 000 + 200 000 + 
225 000 + 225 000 + 225 000) ташкил этади. Январь-май ой- 
ларида 164 880 сўм солиқ ушланган.

Унинг июнь ойидаги даромадидан солиқ қуйидаги тартиб- 
да ушланади:

1. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммаси аниқланади 
(1 275 000 сўм даромаддан):

177 727,5 + (1 275 000 -  1 184 850) х 25% = 200 265 сўм.
2. Июнь ойи учун даромадлардан ушланиши лозим бўлган 

солиқ суммаси аниқланади:
200 265 -  164 880 = 35 385 сўм.
3. Январь-июнь ойлари учун шахсий жамғариб борилади- 

ган пенсия ҳисобварағига иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида 
мажбурий ушланмалар суммаси 12 750 сўмни (1 275 000 х 1 %) 
ташкил этади. Январь-май ойларида 10 500 сўм ушлаб қолинган, 
июнь ойида 2 250 сўм (12 750 -  10 500) ушланиши лозим.

4. Июнь ойи учун бюджетга 33 135 сўм (35 385 -  2 250) даромад 
солиғи ўтказилади.

III МИСОЛ. Солиқкодекси 180-моддасининг иккинчи қис- 
мига мувофиқ имтиёзга эга бўлган корхона ходимига (маса- 
лан, хизматни Афғонистон Республикасида ва жанговар ҳаракатлар
олиб борилган бошқа мамлакатларда вақгинча бўлган қўшин-
ларнинг чекланган контингенти таркибида ўтаган ҳарбий хиз- 
матчилар ҳамда ўқув ва синов йиғинларига чақирилган ҳарбий 
хизматга мажбурлар) июнь ойи учун 225 000 сўм иш хдқи ҳисоблаб 
ёзилди. Унинг январь-июнь ойлари учун жами даромади 
1 275 000 сўмни (200 000 + 200 000 + 200 000 + 225 000 + 
225 000 + 225 000) ташкил этади. Январь-май ойларида уш- 
лаб қолинган солиқ суммаси 89 427,6 сўмни ташкил этди.

Солиқкодекси 180-моддасининг иккинчи қисмига мувофиқ 
имтиёзга эга бўлган фуқароларнинг жами даромадидан ҳар ойда 
энг кам иш ҳдқи миқцорининг 4 бараварига тенг даромад суммаси 
чиқариб ташланишини хисобга о/ганда, унинг январь-июнь ойлари 
учун солиқ солинмайдиган жами даромади қуйидагини ташкил 
этади: 4 x  118 485 » 473 940 сўм. Унинг иш ҳақидан даромад 
солиғи қуйидаги тартибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад аниқланади:

1 275 000 -  473 940 = 801 060 сўм.
2. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммаси аниқланади 

(801 060 сўм даромаддан):
92 418,3 + (801 060 -  710 910) х 18% = 108 645,3 сўм.
3. Июнь ойи учун ушланиши лозим бўлган солиқ суммаси 

аниқланади:
108 645,3 -  89 427,6 = 19 217,7 сўм.
4. Январь-июнь ойлари учун ШЖБПҲга солиқ солинадиган

иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида мажбурий ушланмалар сум- 
маси 8 010,6 сўмни (801 060 х 1%) ташкил этади. Январь-май 
ойларида 6 595,2 сўм ушлаб қолинган, июнь ойида 1 415,4 сўм 
(8 010,6 -  6 595,2) ушланиши лозим.

5. Июнь ойи учун бюджетга ўтказиладиган даромад солиғи 
суммаси 17 802,3 сўмга (19 217,7 -  1 415,4) тенг.

IV МИСОЛ. Ходимга июнь ойи учун 225 000 сўм миқцори- 
да иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Юбилей санаси муносабати би- 
лан январь ойида унга қиймати 50 000 сўм бўлган қимматбаҳо 
совға берилган. Май ойида муҳим шахсий воқеа муносабати 
билан унга 400 000 сўм миқдорида моддий ёрдам берилган.

Солиқ кодекси 179-моддасининг 14-бандига кўра юридик 
шахслардан олинган, солиқдаврининг охиридаги ҳолатга кўра 
белгиланган энг кам иш ҳақи миқдоридан келиб чиққан ҳолда 
ҳисоблаб чиқарилган, бир йил мобайнидаги ЭКИҲнинг олти 
баравари миқцоригача бўлган суммадаги совғаларнинг к?4йматига, 
яъни мазкур ҳолатда 18 630 х 6 = 111 780 сўмга солиқ солин- 
майди.

Солиқ кодекси 179-моддасининг 1-бандига кўра бир йил 
давомида энг кам иш ҳақининг 12 баравари миқцоригача кўрса- 
тиладиган моддий ёрдам суммасига, яъни мазкур ҳолатда 
20 865 X 12= 250 380 сўмга жисмоний шахслардан олинади- 
ган даромад солиғи солинмайди.

Ходимнинг январь-июнь ойларидаги жами даромади 
1 725 000 сўмни (200 000 + 50 000 + 200 000 + 200 000 + 
225 000 + 225 000 + 400 000 + 225 000) ташкил этади. Январь- 
май ойларида 202 285 сўм солиқ ушланган. Солиқ қуйидаги 
тартибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад:
1 725 000 -  (50 000 + 250 380) = 1 424 620 сўмга тенг.
2. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммаси аниқланади 

(1 424 620 сўм даромаддан):
177 727,5 + (1 424 620 -  1 184 850) х 25% = 237 670 сўм.
3. Июнь ойи учун ушланиши лозим бўлган солиқ суммаси 

аниқланади:
237 670 -  202 285 = 35 385 сўм.
4. Январь-июнь ойлари учун ШЖБПҲга солиқ солинадиган 

иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида мажбурий ушланмалар сум- 
маси 14 246,2 сўмни (1 424 620 х 1%) ташкил этади. Январь- 
май ойларида 11 996,2 сўм ушлаб қолинган, июнь ойида 2 250 
сўм (14 246,2 -  11 996,2) ушланиши лозим.

5. Июнь ойи учун бюджетга ўтказиладиган даромад солиғи 
суммаси 33 135 сўмга (35 385 -  2 250) тенг.

V МИСОЛ. Ходимга июнь ойи учун 225 000 сўм микдорида 
иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Юбилей санаси муносабати билан 
январь ойида унга қиймати 150 000 сўм бўлган қимматбаҳо совға 
берилган.

Солиқ кодекси 179-моддасининг 14-бандига кўра юридик 
шахслардан олинган, солиқдаврининг охиридаги ҳолатга кўра 
белгиланган энг кам иш ҳақи миқдоридан келиб чиққан ҳолда 
ҳисоблаб чиқарилган, бир йил мобайнидаги ЭКИҲнинг олти 
баравари миқдоригача бўлган суммадаги совғаларнинг қийматига, 
яъни мазкур ҳолатда 18 630 х 6 = 111 780 сўмга солиқ солин- 
майди.

Ходимнинг январь-июнь ойларидаги жами даромади 
1 425 000 сўмни (200 000 + 150 000 + 200 000 + 200 000 + 
225 000 + 225 000 + 225 000) ташкил этади. Январь-май ой- 
лари учун 174 435 сўм солиқ ушланган. Солиқ қуйидаги тар- 
тибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад:
1 425 000 -  111 780 = 1 313 220 сўмга тенг.
2. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммаси аниқланади 

(1 313 220 сўм даромаддан):
177 727,5 + (1 313 220 -  1 184 850) х 25% = 209 820 сўм.
3. Июнь ойидаги даромадлардан ушланиши лозим бўлган 

солиқ суммаси аниқланади:
209 820 -  174 435 = 35 385 сўм.
4. Январь-июнь ойлари учун ШЖБПҲга солиқ солинадиган 

иш ҳа>^нинг 1 фоизи миқдорида мажбурий ушланмалар сум- 
маси 13 132,2 сўмни (1 313 220 х 1%) ташкил этади. Январь- 
май ойларида 10 882,2 сўм ушлаб қолинган, июнь ойида 2 250 
сўм (13 132,2 -  10 882,2) ушланиши лозим.

5. Июнь ойи учун бюджетга ўтказиладиган даромад солиғи 
суммаси 33 135 сўмга (35 385 -  2 250) тенг.

VI МИСОЛ. Ходимга июнь ойи учун 225 000 сўм миқдори- 
да иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Оилавий шароити оғирлашгани 
муносабати билан аризасига биноан унга январь ойида 250 000 
сўм миқдорида моддий ёрдам берилган. Оила аъзоси вафот 
этганлиги муносабати билан июнь ойида 350 000 сўм миқдо- 
рида моддий ёрдам берилди.

Солиқ кодекси 179-модцасининг 1-бандига кўра вафот эт- 
ган ходимнинг оила аъзоларига ёки оила аъзоси вафот этган- 
лиги муносабати билан ходимга бериладиган моддий ёрдам

суммалари знг кам иш ҳақининг йигирма бараваригача миқ- 
дорда жисмоний шахсларнинг солиқ солинадиган даромади- 
га киритилмайди.

Ходимнинг январь-июнь ойлари учун жами даромади 
1 875 000 сўмни (200 000 + 250 000 + 200 000 + 200 000 + 
225 000 + 225 000 + 225 000 + 350 000) ташкил этади. Январь- 
май ойлари учун 171 490 сўм солиқ ушланган. Солиқ қуйида- 
ги тартибда ушланади:

1. Жисмоний шахсларнинг солиқ солинадиган даромадип 
киритилмайдиган моддий ёрдам суммасини аниқлаймиз:

18 630 X 12 = 223 560 сўм.
20 865 X 20 = 417 300 сўм. Ходимнинг оила аъзоси вафот

этганлиги муносабати билан тўланган 350 000 сўм миқдори-
даги моддий ёрдам суммаси имтиёзли миқдордан ошмасли- 
ги сабабли, солиқ солинадиган даромаддан барча суммани 
чиқариб ташлаймиз.

2. Солиқ солинадиган даромадни аниқлаймиз:
1 875 000 -  223 560 -  350 000 = 1 301 440 сўм.
3. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммасини аниқлаймиз 

(1 301 440 сўм даромадцан):
177 727,5 + (1 301 440 -  1 184 850) х 25% = 206 875 сўм.
4. Июнь ойи учун даромадлардан ушланиши лозим бўлган 

солиқ суммаси аниқланади:
206 875 -  171 490 = 35 385 сўм.
5. Январь-июнь ойлари учун ШЖБПҲга солиқ солинадиган 

иш ҳақининг 1 фоизи миқдорида мажбурий ушланмалар сум- 
маси 13 014,4 сўмни (1 301 440 х 1%) ташкил этади. Январь- 
май ойларида 10 764,4 сўм ушлаб қолинган, июнь ойида 2 250 
сўм (13 014,4 -  10 764,4) ушланиши лозим.

6. Июнь ойи учун бюджетга 33 135 сўм (35 385 -  2 250) даромад 
солиғи ўтказилади.

VII МИСОЛ. Ходимга июнь ойи учун 225 000 сўм миқцор» 
да иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди. Оилавий шароити оғирлашгани 
муносабати билан унинг аризасига биноан апрель ойида унга 
300 000 сўм микдорида модций ёрдам берилган.

Солиқ кодекси 179-модцасининг 1-бандига кўра бир йил 
давомида 12 ЭКИҲ миқцоригача модций ёрдам суммаси жис- 
моний шахсларнинг солиқ солинадиган даромадига киритил- 
майди.

Ходимнинг январь-июнь ойлари учун жами даромади 
1 575 000 сўмни (200 000 + 200 000 + 200 000 + 225 000 + 
300 000 + 225 000 + 225 000) ташкил этади. Январь-май ой- 
ларида 177 285 сўм солиқ ушланган.

1. Жисмоний шахсларнинг солиқ солинадиган даромадига 
киритилмайдиган моддий ёрдам суммасини аниқлаймиз:

20 865 X 12 = 250 380 сўм.
2. Солиқ солинадиган даромадни аниқлаймиз:
1 575 000 -  250 380 = 1 324 620 сўм.
3. Январь-июнь ойлари учун солиқ суммасини аниқлаймиз 

(1 324 620 сўм даромадцан):
177 727,5 + (1 324 620 -  1 184 850) х 25% = 212 670 сўм.
4. Июнь ойи учун даромадлардан ушланиши лозим бўлган 

солиқ суммаси аниқланади:
212 670 -  177 285 = 35 385 сўм.
5. Январь-июнь ойлари учун ШЖБПҲга иш ҳақининг 1 фои- 

зи миқцорида мажбурий ушланмалар суммаси 13 246,2 сўмни 
(1 324 620 X 1%) ташкил этади. Январь-май ойларида 10 996,2 
сўм ушлаб қолинган, июнь ойида 2 250 сўм (13 246,2- 10 996,2) 
ушланиши лозим.

6. Июнь ойи учун бюджетга 33 135 сўм (35 385 -  2 250) даромад 
солиғи ўтказилади.

VIII МИСОЛ. Корхона ходимига июнь ойи учун 225 000 сўм 
миқдорида иш ҳақи ҳисоблаб ёзилди.

Корхона раҳбарининг буйруғига биноан январь-июнь ойлари 
учун унга хизмат сафарларида «Нексия» русумли шахсий ав- 
томобилидан белгиланган тартибда фойдаланганлик учун ком- 
пенсация тўланди. Компенсациянинг ҳдр ойлик миқцори ЭКИҲнинг 
5 бараварига тенг. Вазирлар Маҳкамасининг «Бюджетдан 
молияланадиган ташкилотларда хизмат енгил автотранспор- 
тларидан фойдаланишни тартибга солиш тўғрисида» қарори 
(1999 йил 2 апрелдаги 154-сон) 4-бандида ойлик компенса- 
циянинг чегараланган миқцорлари белгиланган. «Нексия* ру- 
сумли автомобиллар учун у энг кам иш ҳақи миқдорининг 
5 бараварига тенг.

Солиқ кодекси 174-моддасининг 11-бандига биноан меҳ- 
натга ҳақтўлаш тарзида даромадга киритиладиган компенса- 
ция туловлари жумласига хизмат ишлари учун ходимнинг шахсий 
автомобилидан ёки хизмат мақсадлари учун унинг бошқа мол- 
мулкидан қонун ҳужжатларида белгиланган нормалардан ор-
тиқча фойдаланганлик учун тўловлар киритилади.

Июнь ойи учун 104 325 сўм (20 865 х 5) компенсация миқ- 
дори белгиланган чегараланган меъёрдан ошмайди. Январь- 
июнь ойлари учун умумий компенсация суммаси 592 425 сўмдан 
(93 150 + 93 150 + 93 150+ 104 325+ 104 325 + 104 325) иборат.

Январь-июнь ойлари учун жами даромад 1 867 425 сўмни 
(200 000 + 93 150 + 200 000 + 93 150 + 200 000 + 93 150 + 
225 000 + 104 325 + 225 000 + 104 325 + 225 000 + 104 325) 
ташкил этади. Январь-май ойларида 164 880 сўм солиқушлан- 
ган.

Ходимнинг январь-июнь ойларидаги даромадидан солиқ 
қуйидаги тартибда ушланади:

1. Солиқ солинадиган даромад аниқланади:
1 867 425 "  592 425 = 1 275 000 сўм.
Кейинги ҳисоб-китоб II мисолдагидек тартибда амалга 

оширилади.
Ҳ19СОб~КИТОбнИ экспврг, 

Солиқ маслаҳатчилари палагасиминг аьаоси  
М уҳиддин ЗАЙНУДДИНОВ гайёрлади.
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ИШ ВАҚТИ ҲИСОБ-КИТОБИ (соатлардо):
5 кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида " 1 8 4
6 кунлик (40 соатли) иш ҳафтасида ~ 181 
36 соатли иш ҳафтасида -  162

ИШ КУНЛАРИ СОНИ:
5 кунлик иш ҳафтасида -  23
6 кунлик иш ҳафтасида -  27

-  июнь ойининг III ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

-  июнь ойининг III ўн кунлиги учун сотишнинг ҳакикий ҳажмидан келиб чиқкан 
ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилгиси ва газ истеъмо- 
лига жисмоний шахслардан ундириладиган соликни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ 
кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

-  июнь ойи учун акцизли товарлар алоҳида турларининг харид қилиниши 
ва сотилиши (ички бозорда янги автомобиллар, алкоголли ва тамаки маҳсу- 
лотлари, ўсимлик мойи, автомобиль бензини, дизель ёк>1лғисини сотиш) тўгрисида 
маълумотларни тақдим этиш нинг сўнгги куни.

-  июнь ойи учун мехнат пайтида майиб бўлиш ёки касбий касалланиш окибатида 
тайинланган ва тўланган пенсиялар бўйича харажатларни қоплаш га тўлов 
тўлашнинг сўнгги куни (МВ, МАИМҚВ, Д С Қ  ва МБ бошқарувининг АВ томонидан 
6.04.2004 йилда 1333-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган 
Ягона ижтимоий тўловни ҳамда давлат ижтимоий суғуртасига мажбурий бадаллар 
ва ажратмаларни ҳисоблаш, тўлаш ва тақсимлаш тўғрисида низомнинг 44-банди);

-  2008 йилнинг III чораги учун ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани 
ривожлантириш солиғи бўйича жорий тўловлар тўғрисидаги маълумотнома- 
ни такдим этиш нинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 300-модда, тўртинчи қисм);

-  2 0 0 8  йилнинг III чораги учун тахмин қилинаётган фойдадан келиб чиқиб 
фойда солиғи бўйича жорий тўловлар тўғрисидаги маълумотномани тақдим  
этишнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 164-модда, икинчи қисм).

-  июнь ойи учун ягона ижтимоий тўлов ҳисоб-китобини такдим этишнинг 
сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 310-модда, учинчи қисм);

~ июнь ойи учун ягона ижтимоий тўловни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқкодекси,
310-модда, бешинчи қисм).

-  июль ойининг / ўн кунлиги учун акциз солиғини тулашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

-  июль ойининг I ўн кунлиги учун сотиш нинг ҳақиқий ҳажмидан келиб чиқ- 
қан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғиси ва газ истеъ- 
молига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқни тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

-  июль ойи учун фойда солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги куни***
(Солиқ кодекси, 164-модда, учинчи қисм);

-  июнь ойи учун Халқбанкига жамғариб бориладиган пенсия тизимида иштирок 
этувчи ходимлар реестри ва шахсий жамғариб бориладиган пенсия ҳисобва- 
рақларига 1 фоиз миқдорида бадаллар тўлангани ҳақида тўлов топшириқно- 
масини такдим этишнинг сўнгги куни (ВМнинг 21.12.2004 йилдаги 595-сон қарори  
билан тасдиқпанган Халқ банки гомонидан фукдроларни жамғариб бориладиган пенсия 
тизимида шахсан ҳисобга олишни юритиш тартиби тўғрисида низомнинг 16-бан- 
д и ; МВ. Д С Қ в а  МБ бошқарувининг АВ томонидан 6.10.2005 йилда 1515-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Иш берувчилар томонидан фуқа- 
роларнинг шахсий жамғариб бориладиган пенсия ҳисобварақларига мажбурий ба- 
далларни қўшиш ва тўлаш тартиби тўғрисида низомнинг 10-банди).

-  июль ойи учун ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани 
ривожлантириш солиғи бўйича жорий тўловни тўлашнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 300-модда, бешинчи ва олтинчи қисмлар).

-  июль ойининг II ўн кунлиги учун акциз солиғини тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ 
кодекси, 240-модда, биринчи қисм);

-  июль ойининг П ўн кунлиги учун сотишнинг қак^қий ҳажмидан келиб чиқ- 
қан ҳолда транспорт воситалари учун бензин, дизель ёк^лгиси ва газ истеъмо- 
лига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқэи тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ 
кодекси, 304-модда, тўртинчи қисм).

*) солиқлар бўйича ҳисоб-китобларни ҳисобот давридан кейинги ойнинг 25-кунидан квчиктир- 
масдан такдим этадиган микрофирмалар ва кичик корхоналардан ташқари;

**; бюджвтдан ташқари Пвнсия жамғармасига сугурта бадаллари иш ҳақи учун пул маблағлари- 
ни олиш учун банкка кужжатларни такдим этиш билан бир вақтда тўланади;

**•; ҳисобот давридаги кутилаётгвн солиқ солинадиган фойдаси энг кам иш ҳақи даражасининг 
200 бараваригача бўлган корхоналардан ташк;ари. Тулов манбаида ушлаб қолинадиган юридик шахсларга
тўланадиган дивидвнд ва фоизларга фойда солиғи, шунингдвк Ўэбвкистон Рвспубликаси норвзи- 
двнтларининг даромадларидан фойда солиғи бюджвтга мазкур тўловларни тўлаш кунидан квчик-
тирмасдан ўткаэилади;

***•) ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани ривожлантириш солиғинингжорий гўлов- 
лари қуйидагилар томонидан тўланмайди:

ҳисобот давридаги солиқ солинадиган баэаси энг кам иш ҳақининг 200 баробаригача микдорда 
бўлган солиқ тўловчилар томонидан;

ўтган ҳисобот даврида ижтимоий инфратуэилма обьвктларини сақлаб туриш бўйича харажатла' 
ри суммаси солиқ солинадиган баэага твнг ёки ундан кўп бўлган солиқ тўловчилар томонидан; 

йгона солиқ тўловини тўлашга ўтмаган микрофирмалар ва кичик корхоналар томонидан;
ваэирликлар, идоралар, уюшмалар, корпорациялар, концврнлар ва давлат мулкини бош- 

қарувчи бошқа органлар. шунингдвк чвт эл инввстициялари иштирокидаги корхоналардан ташқа- 
ри. Ваэирликлар. идоралар. уюшмалар, корпорациялар, концврнлар ва давлат мулкини бошқарув- 
чи бошқа органлар учун 2008 йилнинг I ярим йиллиги молиявий ҳисоботини такдим этишнинг муд- 
дати 9 августда тугайди. Чвт эл инввстициялари иштирокидаги корхоналар ва чвт эл фирмалари- 
нинг ваколатхоналари молиявий ҳисоботни бир йилда бир марта, ҳисобот йилидан квйинги йил- 
нинг 25 мартидан квчиктирмасдан такдим этади;

**••*•)  қишлок хўжалиги корхоналари. микрофирмалар ва кичик корхоналар. шунингдвк бир чорак 
учун сув рвсурсларидан фойдаланганлик учун умумий солиқ суммаси энг кам иш ҳақининг 50 бара- 
варидан кам бўлган корхоналағ^дан ташқари;

**••**•) мудцатнинг сўнгги куни дам олиш (ишланмайдиган) кунига тўғри квлиб қолса, муддат- 
нинг тугаш куни бўлиб ундан квйин квлувчи биринчи иш куни ҳисобланади.
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-  2008 йилнинг биринчи ярим йиллиги учун молиявий хисоботни такдим этишнинг
сўнгги куни***** (АВ томонидан 3.07.2000 йилда 942-сон билан рўйхатдан ўтказилган 
Чораклик ва йиллик молиявий ҳисоботларни такдим этиш муддатлари тўғрисидаги ни- 
эомнинг 4-банди);

-  июнь ойи учун сув ресурсларидан фойдаланганлик учун солиқ ҳисоб-кито- 
бини такдим этиш ва солиқии тўлашнинг сўнгги куни****** (Солиқкодекси, 263-модда, 
учинчи қисм; 264-модда, биринчи қисм);

-  2008 йилнинг II чораги учун қисобланган ва амалда тўланган даромадлар 
суммалари қамда жисмоний шахслардан олинадиган даромад солиғининг ушлаб 
қолинган суммалари тугрисидаги маълумотларни тақдим этишнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 187-модда, 2-банд);

-  2008 йилнинг П чораги учун сув ресурсларидан фойдаланганлик учун тўла- 
надиган солиқнинг умумий суммаси бир чоракда ЭКИҲнинг 50 бараваридан кам- 
ни ташкил этадиган юридик шахслар} шунингдек микрофирмалар ва кичик кор- 
хоналар томонидан солиқ бўйича қисоб*китобни тақдим этиш ва солиқни тўлаш- 
нинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 263-модда, учинчи қисм; 264-модда, биринчи қисм);

-  июнь ойи учун цементга ва табиий газга қўшимча фойда солиги бўйича ҳисоб- 
китобни такдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни (МВ ва ДСҚнингАВ томони- 
дан 21.02.2008 йилда 1772-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқпанган Цв- 
ментга қўшимча фойда солиғини ҳисоблаб чиқариш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида 
низомнинг 12-13-бандлари; МВ ва ДСҚнинг АВ томонидан 5.03.2008 йилда 1776-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган кдрори билан тасдиқпанган Табиий газга кўшимча фойда солиғини ҳ^соблаб 
чик^риш ва бюджетга тўлаш тартиби тўғрисида ниэомнинг 13-14-бандлари);

-  2008 йилнинг II чораги учун фуқароларнинг мажбурий суғурта бадаллари хисоб-
китобини тақдим этишнинг сўнгги (Солиқкодекси, ЗЮ -мод 1̂а, тўртинчи қисм).

-  июнь ойи учун ҚҚС бўйича ҳисоб-китобни такдим этиш ва солиқни тўлаш- 
нинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 225-модда, биринчи қисм; 226-модда, биринчи қисм);

-  июнь ойи учун акциз солиги бўйича ҳисоб-китобни такдим этишнинг сўнгги 
куни* (Солиқ кодекси, 239-модда);

~ июнь ойи учун ер қаъридан фойдаланганлик учун солиқ бўйича ҳисоб-китобни 
такдим этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 247-модда, иккин- 
чи ва учинчи қисмлар);

-  июль ойи учун бюджетга юридик шахслардан о;шнадиган мол-мулк солиги бўйича 
жорий тўловларни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодвкси, 271-модда, учинчи қисм);

-  июнь ойи учун транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғиси ва газ 
истеъмолига жисмоний шахслардан ундириладиган солиқбўйича ҳисоб-китобни 
такдим этишнинг сўнгги куни* (Солиқ кодекси, 304-модда, учинчи қисм);

~ июнь ойи учун Реслублика йўл жамғармасига соф тушумдан мажбурий аж- 
ратмалар х^^соо-китобини такдим этиш ва тўлашнинг сўнгги куни* (Солиқкодекси, 
319-модда, иккинчи ва учинчи қисмлар);

-  июнь ойи учун бюджетдан ташкэри Пенсия жамғармасига соф тушумдан мажбурий 
ажратмалар х><соб-китобини такдим этиш ва тўлашнинг сўнгги куни^ (Солиқкодекси, 
315-модда, иккинчи ва учинчи қисмлар);

-  2008 йилнинг П чораги учун фойда солиғи буйича қисоб-китобларни тақдим 
этиш ва солиқни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 163-модда, иккинчи қисм; 
164-модда, олтинчи қисм; 165-модда, тўртинчи қисм, 2-банд);

-  июнь ойи учун мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмалар 
бўйича ҳисоб-китобни такдим этиш ва тулашнинг сўнгги куни* (МВ ва ДСҚнинг АВ 
томонидан 31.01.2005 йилда 1446-сон билан руйхатдан ўтказилган қ^^рори билан тасдиқпанган 
Мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмаларни ҳ^соблаб чиқариш ва тўлаш 
тартиби тўғрисида низомнинг 6, 7-бандлари};

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан ҚҚС бўйича ҳисоб-китобни тақдим этиш ва солиқни тўлашнинг сунгги куни
(Солиқ кодекси, 225-модда, биринчи қисм; 226-модда, биринчи қисм);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан мактаб таълимини ривожлантиришга мажбурий ажратмалар ҳисоб-китобини 
такдим этиш ва тўлашнинг сўнгги куни (МВ ваДСҚнингАВ томонидан 31.01.2005 йилда 
1446-сон билан рўйхатдан ўтказилган қарори билан тасдиқланган Мактаб таьлимини 
ривожлантиришга мажбурий ажратмаларни ҳисоблаб чиқариш ва тўлаш тартиби тўғри- 
сида низомнинг 6-банди);

-  2008 йилнинг П чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан акциз солиги ҳисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 239- 
модда);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан ер қаъридан фойдаланганлик учун солиқбўйича ҳисоб-китобни такдим этиш 
ва соликни тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 247-модда, иккинчи ва учинчи к^смлар);

-  2008 йилнинг II чораги учун ободонлаштириш ва ижтимоий инфратузилмани 
ривожлантириш солиғи бўйича ҳисоб-китобни такдим этиш ва солиқни тулашнинг 
сўнгги куни (Солиқ кодекси, 300-модда, еттинчи ва саккизинчи қисмлар);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан транспорт воситалари учун бензин, дизель ёқилғиси ва газ истеъмолига жисмоний 
шахслардан ундириладиган солиқҳисоб-китобини такдим этишнинг сўнгги куни
(Солиқ кодекси, 304-модда, учинчи қисм);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан ягона ижтимоий тўлов ҳисоб-китобини тақдим этишнинг сўнгги куни (Солиқ 
кодекси, 310-модда, учинчи қисм);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан Республика йўл жамғармасига мажбурий ажратмалар хисоб-китобини такдим 
этиш ва тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 319-модда, иккинчи ва учинчи қис- 
млар);

-  2008 йилнинг II чораги учун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони- 
дан бюджетдан ташқари Пенсия жамғармасига мажбурий ажратмалар хмсоб-ки- 
тобини такдим этиш ва тўлашнинг сўнгги куни ^Солик кодекси, 315-модда, иккинчи 
ва учинчи қисмлар);

~ июнь ойи учун ягона солиқтўлови хисоб-китобини такдим этиш ва тўловни 
тўлашнинг сўнгги куни (қисоб-китобни ҳар чоракда та1шим этадиган микрофир- 
малар ва кичик корхоналардан ташқари) (Солиқ кодекси, ЗбО-модца, тўртинни ва бешинчи 
қисмлар); ‘

-  2008 йилнинг II 401 'чун микрофирмалар ва кичик корхоналар томони-|раги у
дан ягона солиқтўлови хисоб-кйтобини такдим эт 1̂ш ва тўловнй тўлашнинг сўнгги 
куни (Солиқ кодекси, 360-модда, тўртинчи ва бешинчи қисмлар); аь

-  июнь ойи учун фаолиятнинг айрим турларини амалга оширувчи юридик шахслар 
томонидан қатъий белгиланган солик^и тўлашнинг сўнгги куни (Солиқ кодекси, 372- 
модда, еттинчи қисм).

,

,  « 

4 т

Солиқ тўловчининг тақвими -  «Норма маслақатчи» гааотаси ва «Ногта» АҚТ 
эксперт хизматининг муаллифлик ишланмасидир. Уиинг бошқа ОАВларда қай- 
тадан чоп этилиши ва электрон маълумотлар баэаларида жойлаштирилишига , 
«Норма маслақатчи» газвтаси тақририяти ёки «М огта-Наш ког» МЧЖ билан ту- | 
зилган шартнома асосидагина йўл қўйилади. |
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Суд низолари

Ю К  Ж У Н А Т И Ш Г А Б У Л С А Н Г И З
Низонинг моҳияти. Резидент юридик 

шахс хорижий харидор билан маҳсулот олди- 
сотди шартномасини тузди. Уни бажариш 
учун резидент бошқд корхона -  омбор эгаси 
(юк жўнатувчи) билан маҳсулотни қабул 
қилиш, сақлаш ва экспортга юклаб жўна- 
тишга доир хизматлар кўрсатиш тўғриси- 
да шартнома тузди. Юк жўнатувчи ўз маж- 
буриятларини бажариб, маҳсулотни темир 
йўл транспортида хорижий харидорга жўнат- 
ди. Уни қабул қилиш чоғида камомад аниқ- 
ланди. Харидор сотувчига даъво билдир- 
ди, сотувчи эса юкнинг етишмаётган микдори 
қийматини қоплаш тўғрисида юк жўнатувчига 
даъво билан хўжалик судига мурожаат к̂ 1лди.

Суд мажлисида сотувчи судга 8 тонна 
маҳсулот қайд этилган олди-сотди шар- 
тномаси, юк жўнатувчига шунча миқдор- 
да маҳсулот берилгани тўғрисида юкхат, 
юкни қабул қилиш чоғида юк олувчи туз-

ган, юк ташувчи ҳам имзолаган далолат- 
нома тақдим этди. Юк жўнатувчи маҳсу- 
лотни сотувчидан олинган ҳажмда юклаб 
жўнатганлигини кўрсатди. Юк қабул қилин- 
ганлиги тўғрисида комиссион далолатнома 
унинг иштирокисиз тузилган, у юк ҳақиқатан 
ҳам камомад билан келганлигига ишонч 
ҳосил қилиш имкониятига эга бўлмаган, 
шу сабабли мазкур ҳужжатни унинг айби 
исботи сифатида қабул қилиш мумкин эмас.

Низони кўриб чиқиш чоғида хўжалик суди 
шартноманинг маҳсулотни қабул қилиш ва 
экспортга юклаб жўнатишга доир хизмат- 
лар кўрсатиш тўғрисидаги қоидаларини ино- 
батга олди, уларга кўра камомад юк жўна- 
тувчининг иштирокисиз қуйидаги ҳужжат- 
лардан бири билан белгиланиши мумкин эди:

а) экспедиторлик компанияси ёки юк 
олувчи вакилининг қабул қилиш далолат- 
номаси;

б) темир йўлнинг тижорат далолатно- 
маси;

в) мустақил назорат ташкилотининг да- 
лолатномаси;

г) бориладиган мамлакат савдо-сано- 
ат палаталари товарларни экспертизадан 
ўтказиш бюросининг далолатномаси.

Суд комиссион далолатномани, у юк 
жўнатувчининг вакилисиз тузилганлигига 
қарамай, камомаднинг ёзма исботи деб 
топди. Иш материалларидан маълум бўли- 
шича, юк тайинланган пунктга яхши ҳолат- 
даги вагонда келтирилган, юк жўнатувчи- 
нинг пломбалари бузилмаган эди. Шун- 
га асосан суд ташувчи камомадда айбдор 
бўлиши мумкин эмаслигини кўрсатди, 
камомад юк жўнатувчининг айби билан 
юзага келган деб топди ва юридик шахс
-  сотувчининг даъво талабларини қондирди.

Иш бўйича асосий хулосалар. Тайинланган 
пунктга келтирилган юк камомадида юк жўнатувчининг 
айби қуйидаги ҳолатларнинг мажмуи билан белги- 
ланади:

-  сотувчи томонидан товарнинг юк жўнатувчига 
унинг микдори кўрсатилган ҳолда топширилганли- 
ги тўғрисида далолатнома (юкхат)нинг мавжудлиги;

-  товар тайинланган пунктда туширилганда ту 
зилган, унинг микдори кўрсатилган ҳолда юк олув- 
чининг қабул қилиш далолатномаси мавжудлиги;

-  товар олиб келинган йўлда вагоннинг шикас- 
тланганлиги (юк жўнатувчининг пломбалари бузил- 
ганлиги ва ҳоказо) далилларининг йўқлиги.

Агар юк жўнатувчи аввал-бошдан қабул қилиш 
далолатномаси унинг вакилисиз расмийлаштири- 
лишига рози бўлса, юк олувчининг юк жўнатувчи 
иштирокисиз тузилган қабул қилиш далолатнома- 
си ёзма исбот деб топилади. Товар сотувчи билан 
тузилган шартнома шартлари ана шундай розиликдан 
гувоҳлик бериши мумкин.

Вазиятни баҳолаш. 1. Хўжалик 
процессуал кодекснинг 62-модда- 
сига мувофиқ «иш учун аҳамиятга 
эга бўлган ҳолатлар тўғрисидаги 
маълумотларни ўз ичига олган ҳуж- 
жатлар, шартномалар, маълумот- 
номалар, амалий ёзишмалар, шу 
жумладан, факсимил, электрон ёки 
бошқа алоқа воситасида ёхуд ҳуж- 
жатнинг тўғрилигини аниқлаш им- 
конини берувчи бошкд усулда олин- 
ган ўзга ҳужжатлар ва материаллар 
ёзма далиллар ҳисобланади».

Юк олувчининг қабул қилиш 
далолатномаси келиб тушган юк- 
иинг микдори ва юк таркибига ки- 
радиган объектларнинг бут сақла- 
ниши ҳақидаги маълумотларни ҳам 
ўз ичига олган ҳужжатдир.

АгЗр у белгиланган талабларга 
мувофиқ расмийлаштирилган ва 
ишончли маълумотларни ўз ичига 
олса, уни суд иш бўйича далил 
сифатида қабул қилиши мумкин. 
Юкнинг олди-сотди (етказиб бериш) 
шартномасида кўрсатилганидан кам 
ҳажмда етказиб берилганлиги айни 
ушбу ҳужжат билан исботланади. 
Қабул қилиш далолатномаси юк 
олувчининг вакили томонидан та- 
шувчи ва экспедитор ташкилоти 
(агар юкни йўлда кузатиб бориш- 
га экспедитор жалб этилган бўлса) 
вакиллари ҳозирлигида тузилади.

Тайинланган пунктга етиб кел- 
ган юкнинг камомадида ким айб- 
дорлиги ва етказилган зарар сум- 
масини кимдан ундириш масаласи 
юк ташиш соҳасидаги ҳуқуқни 
қўллаш амалиётининг «оғриқли» 
масаласидир. Бунда иштирокчилар- 
дан ҳеч бири ўз зиммасига масъ- 
улият олишни хоҳламайди, ҳдр бири 
айбн*1 бошқага: юк жўнатувчи та- 
шувчига, ташувчи юк жўнатувчига 
«ағдаришяга уринади ва ҳоказо. Фик- 
римизча, қуйида келтирилаётган 
қоидалар муайян ҳолларда айбдорни 
аниқлашда ёрдам беради.

Биринчидан, сотувчи томонидан 
жўнатувчига берилиши керак бўлган 
товарнинг миқдорини аввал-бош- 
дан белгилаш зарур. Буни жўнатувчи 
билан тузилган шартномага қараб 
аниқлаш мумкин.

Иккинчидан, сотувчи ва юк жўна- 
тувчи томонидан расмийлаштирил- 
ган қабул қилиш-топшириш ҳужжат- 
ларини ўрганиб, сотувчи томони- 
дан юк жўнатувчига кейин жўнатиш 
учун амалда қанча миқдорда товар 
юклаб жўнатилганлигини айтиш 
мумкин.

Учинчидан, худди ўша қабул 
қилиш-топшириш ҳужжатлари бўйи- 
ча юк жўнатувчи томонидан ташув- 
чига берилган товар миқдорини 
аниқлаш мумкин.

Тўртинчидан, вагон (контейнер) 
келганида унда шикастланишлар 
бор-йўқлигини аниқлаш жуда ҳам 
муҳимдир.

Бешинчидан, етиб келган юк 
миқдорини аниқлаш ва уни ташув- 
чига юк жўнатувчи томонидан бе- 
рилган юк билан таққослаш лозим.

Шу тарзда камомад қайси бос- 
қичда вужудга келганлигини аниқлаш 
мумкин. Агар вагон очилмаган бўлса, 
лекин келиб тушган юкнинг микдори 
юк жўнатувчи сотувчидан олган 
микдорга мувофиқ келмаса, камо- 
мадни юк жўнатувчидан талаб қилиш 
лозим. Агар сотувчи билан шарт- 
номага кўра юк жўнатувчи, айтай- 
лик, 10 тонна маҳсулот жўнатиши 
керак бўлган, амалда эса фақат 8 
тонна берган, кейин у юк жўнатувчи 
томонидан ташувчига юкланган ва 
тўлиқ ҳажмда тайинланган пунктга 
келиб тушган бўлса, камомад со- 
тувчининг айби билан ҳосил бўлган 
ҳисобланади. Агар юк йўлдаги ўғир- 
лик туфайли кам миқдорда етказиб 
берилган бўлса, бунинг учун юкнинг 
йўналиш бўйлаб сақланиши шаро- 
итларини лозим даражада таъмин- 
ламаган транспорт ташкилоти жа- 
воб беради. Бу ҳолда экспертиза- 
ни бошлаш ва ташувчининг айби- 
ни исботлаб, ундан камомад сум- 
масини ундириб олиш керак.

Тушунтиришлар электрон маьлушнома тизими материаллари̂ аТжи̂ айёрландиг

Иокм
Ахборот*қукукий тизими

корхомаМ исти

• ■  ̂ Л о м  ш.: (99871) 237-07\а, 237-45̂ 9
С01ИбО/1ИШШШрИ-мГуЛИСТОН-Шг?(Зб  ̂
б!(йича1(уйй/рйГ;,::??Самарқа|Нд^
телф |й^-#йяк«= !^
муро)к?ат қйлинг: Фаргона-ш:]/(3732)‘26̂78̂^̂^̂

2. Қабул қилиш далолатномаси 
одатда юк жўнатувчининг вакили 
иштирокисиз тузилади ва, тегишин- 
ча, у томонидан имзоланмайди. Бу 
тушунарли ҳол, чунки ҳэр доим ҳам 
етказиб беришни назорат қилиш 
учун ўз кишисини жўнатиш имко- 
нияти бўлавермайди. Шу боис юк 
жўнатувчи юк олувчи ва ташувчи 
ноҳалол вакилларининг эҳтимолий 
жиноий ҳаракатларидан ҳимояланган 
эмас, улар тил бириктириб, юкни 
тушириш чоғида унинг бир қисмини 
ўзлаштиришлари, қабул қилиш 
далолатномасида эса камомадини 
кўрсатишлари мумкин. Мазкур ҳолда 
ўзининг ҳақлигини исботлаш анча 
мушкуллашади. Бундай ҳолларнинг

олдини олиш учун юк қабул қили- 
наётганда юк жўнатувчи ишончли 
шахсининг ҳозир бўлгани мақбул 
бўларди. Бу шахс экспедитор ёки 
мустақил ташкилот (масалан, юк 
келиб тушган мамлакат савдо-са- 
ноат палатаси) вакили бўлиши 
мумкин. Ҳар қандай ҳолда шартно- 
маларни имзолаётганда келтирилган 
юкнинг қабул қилинишини юк жўна- 
тувчи ишонадиган ва қабул қилиш 
далолатномасида (бошқа ҳужжат- 
да) кўрсатилган маълумотларнинг 
тўғрилигини тасдиқлаб, унга виза 
қўядиган мустақил шахс назорат 
қилиши шартини қайд этиш тавсия 
қилинади.

Артём М О К Ш И Н , «Могта» М Ч Ж  эксперт  ю р и д и к бўлим и бош лиғи
РЕКЛАМА

ЎШИСШК СЛаКО-САНОАТ 
ПА.иТАСН ҚЛУПЦАГИ
ҚАКАМЛИКСУДИ

ЎЗБЕКИСТОН САВДО-САНОАТ ПАЛАТАСИ 
ҲУЗУРИДАГИ ҲАКАМЛИК СУДИ

ТЕЗКОР! ТЕЖАМЛИ! МАЛАКАЛИ! ИШОНЧЛИ!
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Хўж алик низосини те з  ш  этиш  (низони фақат б и п а  инстанцияда энг қисқа 
муддатда куриб чиқиш)

•  Иш  куриш нинг теж ам л и л и ги  (низони ҳал этишга алоқадор тарафларнинг кам 
чиқим қилиши)

•  Судьяларнинг м ал акаси  (судьяни тарафлар энг тажрибалилари орасидан 
танлаб оладилар)
М обиллик (низони Ўзбекистон Республикаси ҳудудининг исталган жойида 
кўриб чиқиш имконияти)
Х акам л и к суди хал килув каоорининг тугаллиги
(ҳал қилув қарори устидан давлат судига низо моҳиятига кура шикоят бериш 
мумкин эмас)

•  Х акам л и к суди хал килув карорининг м аж бурий иж ро эти л и ш и .
Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари билан кафолатланган 
(давлат судлари ҳал қилув қарорларини ижро этиш учун белгиланган тартибда)

Узбекистои Савдо-саноат палатаси хузуоидаги хакамлик суди
1збешой Решбшцсж. 100047. Тошкент ш.. 5 т о  ж .. 6. ТелеФон 1 Ш И  23943Й Фаю 11998-7112320903,1Ке1)-а1е: ш,с11а11|Ьег.У2. е-шЛ; акШаш!)».!!!

Хорижий тажриба
ҚИСҚА САТРДА

•  Росистеъмолназораттоварлар билан масофадан туриб савдо қилувчи 
ташкилотларни текширувдан ўтказишни бошлади. Аввало минтақавий 
(маҳаллий, кабель) телеэшиттиришлар ва интернет-дўконлар тармоқ- 
лари орқали сотиладиган товарларнинг назорат хариди ўтказилади. У 
ижтимоий аҳамиятга эга бўлган маҳсулотлар чакана нархининг ошишига 
қарши курашдан ҳам четда қолмади -  улгуржи ва чакана озиқ-овқат савдоси 
билан шуғулланувчи, нон-булка маҳсулотлари, сут маҳсулотлари, ёғ, тухум 
ва ҳоказолар билан савдо қилувчи барча корхоналарда текширувлар ўтказиш 
режалаштирилган. «Санитарлар» маҳсулотларни сақлаш муддати ва 
савдосига риоя қилинганлиги, сақлаш объектларининг мувофикяиги, 
сотилаётган маҳсулот ҳақида тўлиқ ва тўғри маълумотнинг мавжудли- 
ги ҳамда унинг сифати ва хавфсизлигини тасдиқловчи ҳужжатларнинг 
мавжудлигини текширадилар. Бу тадбирлар ўзини оқлаган; ҳатто Ев- 
ропада нарх ошиши билан бозордаги сотувчиларнинг эскирган товар- 
ларнинг маркировкасини ўзгартирган ҳолда янгилари кўринишида со- 
тиш учун оммавий уринишлари қайд этилган ва ҳоказо.

•  Москва вилоятида Истеъмол бозори ва хизматлар вазирлиги тўғрисидаги 
низом тасдиқланди. Бу ижроия органи ваколатлари жумласида -  умумий 
овқатланиш бўйича савдо ва хизматлар кўрсатиш борасидаги қоидаларга 
риоя қилиш, истеъмолчилар ҳуқуқларини ҳимоя қилиш тўғрисидаги қонун 
ҳужжатларининг ижроси устидан назорат қилиш ҳам бор. Вазирлик то- 
варларнинг сифати ва хавфсизлигига оид назорат синовларини ўтказиш 
учун сотилаётган озиқ-овқат маҳсулотларидан намуналарни танлаб олишга 
ҳақли. Ҳуқуқбузарликлар аниҳланган такдирда, текширув материаллари 
«айбдорларни* жавобгарликка тортг^ш мақсадида хуқуқни муҳофаза қилувчи 
ҳамда назорат органларига юборилади.

•  2008 йилда жойлардаги солиққа оид сайёр текширувларни режа- 
лаштиришнинг муҳим жиҳати шундан иборатки, йирик солиқ тўловчи- 
ларни назорат қилишда нафакдт уларнинг барча филиаллари, балки ҳдмма 
қарам ва аффилланган ташкилотлари ҳам текширилади. Комплекс текширув 
режасига зарураттуғилганда, рўйхатдан ўтган жойидан қатьи назар унинг 
контрагентлари ҳам киритилади.

Хорижий матбуот материалларидан.

N 26 (155) • 2008 йил 20 июнь м л с л л ҳ л т ч и
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ЗЗБЕКИ & ТбИ

Ў З Б Е К И С Т О Н .Р Е С П У Б Л И К А С И ^ ^ А Д Л И Я  В А З И Р Л И Г И ^ М А Ъ Л У М й Қ И Л А Д И : -

•  ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ КДРОРЛАРИ:
-  «06 утверждении перечня нового медицинского оборудования, освобождаемого при ввозе от таможеннух пла- 

тежей»;
-  «Даромадига ўтказиладиган мол-мулкни олиб қўйиш, сотиш ёки йўқ қилиб ташлаш тартиби туғрисидаги низомга 

ўзгартириш ва кўшимчалар киритиш ҳақида»;
-  «Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида»;
-  «Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатаси фаолиятини ташкил этиш тўғрисида».
•  ИДОРАВИЙ-МЕЪЁРИЙ ҲУЖЖАТЛАР:
-  ЎзР Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитасининг «Монополист 

бирлашмалар (корхоналар) давлат реестрини тузиш ва юритиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш ҳақида»ги 
қарорга ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида»ги қарори;

-  ЎзР МББнинг «Ўзбекистон Республикаси банкларида очиладиган банк ҳисобварақлари тўғрисидаги йўриқномага 
қўшимчалар киритиш ҳақида»ги қарори.

•  МЕЪЁРИЙ-ХУҚУҚИЙ ҲУЖЖАТЛАРНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2008 ЙИЛ
19 АПРЕЛДАН 8 МАЙГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ НОВОГО 

МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ОСВОБОЖДАЕМОГО 
ПРИ ВВОЗЕ ОТ ТА1УЕОЖЕННЬ1Х ПЛАТЕЖЕЙ

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 20-21-сон, 173-модда)

Во исполнение Указа Президента Республики Узбеки- 
стан от 19 сентября 2007 года № УП*3923 «06 основнмх 
направлениях дальнейшего углубления реформ и реали- 
зации Государственной программь! развития здравоохра- 
нения» Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить Перечень нового медицинского оборудо- 
вания, освобождаемого при ввозе от таможеннух плате- 
жей в соответствии с пунктом 8 Указа Президента Рес- 
публики Узбекистан от 19 сентября 2007 года № 
УП-3923 согласно приложению.

2. Контроль за вьтолнением настоя1цего постановления 
возложить на первого заместителя Премьер-министра 
Республики Узбекистан Р.С. Азимова и заместителя Пре- 
мьер-министра Республики Узбекистан Р.С.Касммова.

Премьер-министр 
Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЯЕВ.
г. Ташкент,
8 мая 2008 г.,
N2 94.

ПРИЛОЖЕНИЕ 
к постановлению КМ РУз 
от 8 мая 2008 года N 94

ПЕРЕЧЕНЬ
НОВОГО МЕДИЦИНСКОГО ОБОРУДОВАИИЯ,

ОСВОБОЖДАЕМОГО ПРИ ВВОЗЕ ОТ ТАМОЖЕННЬ1Х ПЛАТЕЖЕЙ

N Наименование Код по ТН ВЭД
1 Холодильное и морозильнов оборудование для медицинских целей 8418 21 910 0 

8418 21 990 0 
8418 30 200 9 
8418 30 800 9

2 Весь| для взвешивания людей, включая грудннх детей 8423 10 900 0
3 Автомобили, предназначеннью специально для медицинских целей 8703 21 101 0 

8703 22 101 0 
8703 23 199 0 
8703 24 101 0 
8703 31 101 0
8703 32 191 0 
8703 33 191 0 
8703 90 101 0 
8703 90 901 0

4 Фотокамерь!, специально предназначеннуе для медицинского или хируршческого 
обследования внутренних органов 9006 30 000 0

5 Микроскопь) для медицинских целей 9011 10 900 0 
9011 80 000 0 
901210 900 0
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N Наименование Код по ТН ВЭД
6 Лаэерь! для медицинского назначения 9013 20 000 0
7 Весь1 лабораторние 9016 00
8 Устройства для механотерапии медицинского назначения 9019
9 Оборудование дь1хательное медицинского назначения 9020 00 000 0
10 Кардиости мул ятору 9021 50 000 0
11 Аппаратура, основанная на действии рентгеновского и радиоактивного излучения,

предназначенная для медицинского, хирургического примвнения, включая аппаратуру 
для рентгенофафии или радиотерапии, компьютерной и магнитно-резонансной 
томофафии, а также средства за1дить1 от излучения

9022

12 Запаснь1е части и расходние материаль! для медицинского оборудования 9033 00 000 0
13 Мебель медицинская, хирургическая: операционние столь), столь! для осмотра, 

больничние койки с механическими приспособлениями и их части 9402

14 Лампу и осветительное оборудование для медицинских целей 9405 10 210 1 
9405 10 280 1 
9405 10 300 1 
9405 10 500 1 
9405 10 910 1 
9405 10 980 1 
9405 20 110 1 
9405 20 190 1 
9405 20 300 1 
9405 20 500 1 
9405 20 910 1 
9405 20 990 1 
9405 40 310 1 
9405 40 350 1 
9405 40 390 1 
9405 40 910 1 
9405 40 950 1 
9405 40 990 1 
9405 91 900 1 
9405 92 000 1 
9405 99 000 1

Примечвние. Основним критерием оценки принадлежности медицинского оборудования к данному Перечню 
является наименование и область применения.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
КАРОРИ

Д А Р О М А Д И ГА  Ў Т К А З И Л А Д И Г А Н  М О Л -М У Л К Н И  О Л И Б  Қ Ў Й И Ш , С О ТИ Ш  Ё К И  Й Ў Қ  
Қ И Л И Б  Т А Ш Л А Ш  Т А Р Т И Б И  Т Ў Ғ Р И С И Д А Г И  Н И З О М Г А  Ў З Г А Р Т И Р И Ш  ВА

К Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  \А Қ И Д А
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 20-21-сон, 174~модда)

Қонун хужжатларида белгиланган тартибда олиб қўйил- 
ган ва давлат даромадига ўтказиладиган мол-мулкни 
сотиш бўйича савдо ташкилотларини танлаб олиш сама- 
радорлигини ошириш мақсадида Вазирлар Маҳкамаси 
қарор килади:

1. Вазирлар Маҳкамасининг 2004 йил 25 мартдаги 
140-сон қарори билан тасдиқланган Давлат даромадига 
ўтказиладиган мол-мулкни олиб қўйиш, сотиш ёки йўқ 
қилиб ташлаш тартиби тўғрисидаги низомга (Ўзбекистон 
Республикаси ҚТ, 2004 й., 3-сон, 35-модда) иловага му-

вофиқ ўзгартириш ва қўшимчалар киритилсин.
2. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 

Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрин- 
босари Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг
Бош вазири 

Ш . МИРЗИЁЕВ.
Тошкент ш.,
2008 йил 16 май 
97-сон.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2008 йил 16 майдаги 97-сон қарорига

ИЛОВА
ДАВЛАТ ДАРОПЛАДИГА ЎТКАЗИЛАДИГАН МОЛ-МУЛКНИ ОЛИБ ҚУЙИШ, СОТИШ ЁКИ ЙЎҚ ҚИЛИБ

ТАШЛАШ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМГА КИРИТИЛАЁТГАН
ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШИМЧАЛАР

1. 18-банд қуйидаги таҳрирда баён қилинсин: 
«Мол-мулкни сотиш танлов асосида Қорақалпоғистон 

Республикаси Вазирлар Кенгаши, вилоятлар ва Тошкент 
шаҳар ҳокимлари қарорига мувофиқ белгиланадиган сав- 
до ташкилотлари томонидан амалга оширилади.

Савдо ташкилотларини белгилашда уларнинг ихтисос-

лашуви, жойлашган жойи ва истеъмолчи учун бориш осон 
бўлиши (вилоят ва туман (шаҳар) марказлари, бозорлар 
ва бошқалар), тегишли омборхона биноларининг мавжуд- 
лиги, аввалги фаолиятида белгиланган савдо фаолияти 
қоидаларини бузиш ҳолатларига йўл қўйилмаганлиги ва 
бошқалар ҳисобга олинади.

л
X
2
X
осч
с
>х
еооосм

(0

ео

г №  2 6  (155) •  2 0 0 8  йил 2 0  ию нь НОРМА МАСЛАҲАТЧИ



о

>

Iн
X
5

к>о
01Ц1

оо00
Х(
X
ь
гоо
X
5
X
г

Мол-мулкни сотиш бўйича хизматлар кўрсатиш юзаси- 
дан шартномалар ушбу савдо ташкилотлари билан Суд 
қарорларини ижро этиш, судлар фаолиятини моддий-тех- 
ника жиҳатидан ва молиявий таъминлаш департаменти- 
нинг ҳудудий бошқармалари томонидан тузилади,

Мол-мулкни сотиш хизматлари кўрсатиш юзасидан шарт- 
номанинг амал қилиш муддатмии узайтиришда мазкур шар- 
тнома шартларига риоя этиш ва мол-мулкни сотиш тартиби 
бузилишига йўл қўйилмаганлиги ҳисобга олинади».

2. 29-бандга қуйидаги мазмундаги биринчи хатбоши 
қўшилсин:

«Захираларни шакллантириш учун зарур бўлган озиқ- 
овқат товарлари пулли асосда Қорақалпоғистон Респуб- 
ликаси Вазирлар Кенгаши, вилоятлар ва Тошкент шаҳар 
ҳокимликларига берилади ҳамда савдо ташкилотларининг 
ихтисослаштирилган омборхоналарида сақланади (ғам- 
лаб қўйилади). Ушбу товарлар фақат Қорақалпоғистон 
Республикаси Вазирлар Кенгаши, вилоятлар ва Тошкент 
шаҳар ҳокимлари қарорига кўра, товарларнинг сақланиш 
мудцатларидан ва бозордаги эҳгиёждан келиб чиққан 
ҳолда сотилади».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

;е к и с т о н  р е с п у б л и к а с и  \ у к у м а т и н и н г  а й р и м  қ а р о р л а р и г а
Ў З Г А Р Т И Р И Ш  В А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2008 йил, 20-21'Сон, 177-модда)

Чакана савдода электрон тижоратни амалга оширишда 
тўловларни тўлаш тизимини янада такомиллаштириш, 
электрон тижоратнинг жадал ривожлантирилишини рағ- 
батлантириш мақсадида Вазирлар Маҳкамаси қарор 
кялади:

1. Ўзбекистон Республикаси Ҳукуматининг иловага му- 
вофиқ айрим қарорларига ўзгартириш ва қўшимчалар 
киритилсин.

2. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрин- 
босари Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
Ш. МИРЗИЁЕВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 2 1  май 
102-сон.

Вазирлар Маҳкамасининг 
2008 йил 2 1  майдаги 102-сон қарорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ КУКУМАТИНИНГ АЙРИМ ҚАРОРЛАРИГА КИРИТИЛАЁТГАН

ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР

1. Вазирлар Маҳкамасининг 2002 йил 26 ноябрдаги 
407-сон қарори (Ўзбекистон Республикаси ҚТ, 2002 й., 
11-сон, 71-модца) билан тасдиқланган Улгуржи ва чакана 
савдо фаолиятини рўйхатдан ўтказиш ва амалга ошириш 
тартиби тўғрисидаги низомнинг 1-банди иккинчи хатбо- 
шидаги «шахсларга» сўзидан кейин «шунингдек электрон 
тижоратга нисбатан» сўзлари қўшилсин.

2. Вазирлар Маҳкамасининг «Пластик карточкалар асо- 
сида ҳисоб-китоб қилиш тизимини янада ривожлантириш 
чора-тадбирлари тўғрисида» 2004 йил 24 сентябрдаги 
445-сон қарорининг (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 2004

й., 9-сон, 94-модда) 4-банди қуйидаги таҳрирда баён 
қилинсин:

«4. Белгилаб қўйилсинки, пластик карточкалардан фой- 
даланиб товарларни сотишда ва хизматлар кўрсатишда 
хўжалик юритувчи субъектлар томонидан бериладиган 
терминал чеклари, шунингдек қонун хужжатларида белги- 
ланган тартибда электрон рақамли имзо билан тасдиқлан- 
ган электрон тижорат чакана савдо тўловлари тизимлари- 
нинг транзакциялари («электрон чеклар»)дан кўчирмалар 
квитанциялар, талонлар, чипталарга ҳэмда товарлар ва 
хизматларга ҳақ тўланганлигини тасдиқловчи уларга тенг- 
лаштирилган бошқа ҳужжатларга тенглаштирилади».

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

;е к и с т о н  р е с п у б л и к а с и  а д в о к а т л а р  п а л а т а с и  ф а о л и я т и н и
Т А Ш К И Л  Э ТИ Ш  Т Ў Ғ Р И С И Д А

(«Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 22-23-сон, 201-модда)
Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ўзбекистон 

Республикасида адвокатура институтини янада ислоҳ 
қилиш чора-тадбирлари тўғрисида» 2008 йил 1 майдаги 
П Ф - 3 9 9 3 - С 0 Н  Фармонини бажариш юзасидан ҳамда 
Ўзбекистон Адвокатлар ассоциацияси негизида Ўзбекис- 
тон Республикаси барча адвокатларининг мажбурий 
аъзолигига асосланган Ўзбекистон Республикаси Адво- 
катлар палатаси ташкил этилиши муносабати билан Ва- 
зирлар Маҳкамаси қарор қилади:

1. Қуйидагилар маълумот учун қабул қилинсин: 
Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг 

илова қилинаётган ташкилий тузилмасига мувофиқ Кон-

ференция Палатанинг юқори органи, Бошқарув — ижро 
этувчи органи, Тафтиш комиссияси эса молиявий назорат 
органи ҳисобланади;

Узбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг 
раиси ва унинг ўринбосарлари Ўзбекистон Республикаси 
Адлия вазирлигининг такдимномасига кўра Конференция 
сайлаган Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатаси 
Бошқаруви аъзолари орасидан беш йил муддатга Ўзбеки- 
стон Республикаси Адвокатлар палатаси Конференцияси 
томонидан сайланади;

Қорақалпоғистон Республикасида, вилоятлар ва Тош- 
кент шаҳрида юридик шахс мақомига эга бўлган, Ўзбеки-
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стон Республикаси Адвокатлар палатаси томонидан тас- 
диқланадиган низомлар асосида фаолият кўрсатадиган 
Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг ҳуду- 
дий бошқармалари ташкил зтилади;

Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатаси ҳуду- 
дий бошқармаларининг раҳбарлари (тегишли ҳудудда 
фаолият кўрсатаётган адвокатлар орасидан) Ўзбекистон 
Республикаси Адвокатлар палатасининг раиси томонидан 
лавозимга тайинланади ва лавозимдан озод қилинади.

2. Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги Ўзбекис- 
тон Адвокатлар ассоциацияси билан биргаликда икки ой 
муд^тда:

Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг 
таъсис Конференциясини ўтказсин, унда устав тасдиқла- 
нишини, Бошқарув ва Тафтиш комиссияси шакллантири- 
лишини, шунингдек Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар 
палатасининг раиси ва унинг ўринбосарлари сайланиши- 
ни иазарда тутсин;

Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг 
белгиланган тартибда давлат рўйхатидан ўтказилишини 
таъминласин.

3. Қуйидагилар:
адвокатларнинг Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар 

палатаси Конференцияси томонидан белгиланадиган 
миқдордаги кириш ва аъзолик бадаллари;

қонун ҳужжатларида тақиқланмаган бошқа тушумлар

Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатаси фаолия- 
тини молиялаштириш манбалари этиб белгилансин.

Кўрсатиб ўтилган маблағлардан фақат Палатанинг ус- 
тавдаги фаолиятини амалга ошириш учун фойдаланилади 
ҳамда улар Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палата- 
си аъзолари ўртасида тақсимланмайди.

4. Тошкент шаҳар ҳокимлиги Ўзбекистон Республикаси 
Адлия вазирлиги билан биргаликда бир ой муддатда 
Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасининг жой- 
лаштирилишини таъминласин.

Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар Кенгаши, ви- 
лоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари Ўзбекистон Рес- 
публикаси Адвокатлар палатаси ҳудудий бошқармалари- 
нинг жойлаштирилишини таъминласинлар.

5. Ўзбекистон алокэ ва ахборотлаштириш агентлиги 
Ўзбекистон Республикаси Адвокатлар палатасини зарур 
алоқа воситалари, шу жумладан Ҳукумат алоқаси восита- 
лари билан таъминласин.

6. Мазкур қарорнинг бажарилишини назорат қилиш 
Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг биринчи ўрин- 
босари Р.С.Азимов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг Бош вазири
Ш.МИРЗИЁВВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 27 май 
1 12 -сон.

Вазирлар Маҳкамасининг
2008 йил 27 майдаги 112-сон қарорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДВОКАТЛАР ПАЛАТАСИНИНГ

ТАШКИЛИЙ ТУЗИЛМАСИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МОНОПОЛИЯДАН ЧИҚАРИШ,
РАҚОБАТ ВА ТАДБИРКОРЛИКНИ ҚЎЛЛАБ-ҚУВВАТЛАШ ДАВЛАТ ҚЎМИТАСИНИНГ <

ҚАРОРИ
«МОНОПОЛИСТ БИРЛАШМАЛАР (КОРХОНАЛАР) ДАВЛАТ РЕЕСТРИНИ ТУЗИШ ВА 

ЮРИТИШ ТАРТИБИ ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ҲАҚИДАпГИ ҚАРОРГА  
ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШ ИМЧАЛАР КИРИТИШ  ТУҒРИСИДА*

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2 0 0 8  йил 
27  майда 1064-1-сон  билан давлат рўйхатидан ўтказилди,

(•‘Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари тўплами», 2008 йил, 22-23-сон, 205 ’ Модда)

Ўзбекистон Республикасининг «Товар бозорларида мо- 
нополистик фаолиятни чеклаш ва рақобат тўғрисида»ги 
Қонунига асосан ва Ўзбекистон Республикаси Президен-

*2008 йил 6 июндан кучга киради.

тининг 2005 йил 2 майдаги ПҚ-66-сонли қарори билан 
тасдиқланган Ўзбекистон Республикаси Монополиядан 
чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш 
давлат қўмитаси тўғрисидаги низомга мувофиқ, Ўзбекис- 
тон Республикаси Монополиядан чиқариш. рақобат ва
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тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат қумитаси 
қарор килади:

1. Ўзбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш ва 
рақобатни ривожлаитириш давлат қумитасининг «Моно- 
полист бирлашмалар (корхоналар) давлат реестрини ту- 
зиш ва юритиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш 
ҳақида»ги 2001 йил 21 августдаги 7-сонли қарорига (2001 
йил 15 сентябрь, рўйхат рақами 1064) иловага биноаи 
ўзгартириш ва қўшимчалар киритилсин.

2. Мазкур қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия ва-

зирлигида давлат рўйхатидан ўтказилгаи кундан бошлаб 
ўн кун ўтгаидаи кейии кучга киради.

Монополиядан чиқариш, рақобат ва 
тадбиркорликни қуллаб-кувватлаш 

давлат қўмитаси раиси в.6.
Б.УЛАШОВ,

Тошкент ш.,
2008 йил 25 апрель
7-сон.

ЎзР Монополиядан чиқариш давлат қўмитасининг
2008 йил 25 апрелдаги 7-сон кдрорига

ИЛОВА

«МОНОПОЛИСТ БИРЛАШМАЛАР (КОРХОНАЛАР) ДАВЛАТ РЕЕСТРИНИ ТУЗИШ ВА ЮРИТИШ ТАРТИБИ 
ТУҒРИСИДАГИ НИЗОМНИ ТАСДИҚЛАШ ХАҚИДАнГИ ҚАРОРГА КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШ ВА

ҚЎШИМЧАЛАР**

1. Қарорнинг номи ва 1-бандидаги «монополист бир- 
лашмалар (корхоналар)» сўзлари «товар бозорларида 
устувор мавқега эга бўлган хўжалик юритувчи субъект- 
лар» сўзлари билан алмаштирилсии.

2. Кириш қисмидаги «Ўзбекистон Республикаси Моно- 
полиядаи чиқариш ва рақобатии ривожлантириш бўйича 
давлат қўмитаси тўғрисидаги низомга мувофиқ» сўзлари 
«Ўзбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш, рақо- 
бат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмита- 
си тўғрисидаги низомга мувофиқ» сўзлари билан алмаш- 
тирилсин.

3. Низомда:
а) Низомнинг иомидаги, кириш қисмидаги ва бутуи 

матн бўйлаб «моиополист бирлашмалар (корхоиалар)» 
сўзлари «товар бозорларида устувор мавқега эга бўлган 
хўжалик юритувчи субъектлар» сўзлари билаи алмашти- 
рилсин;

б) 1-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин:
*1. Товар бозорларида устувор мавқега эга бўлган 

хўжалик юритувчи субъектлар давлат реестри (мати даво- 
мида -  Реестр) мазкур Низомга 1-иловага мувофиқ шак- 
лда ҳалол рақобат меъёрларидан четга чиқишларни бар- 
тараф этиш, ўзларииинг устувор мавқеиии суиистеъмол 
қилишларининг олдини олиш мақсадида товар бозорла- 
рида устувор мавқега эга бўлган хўжалик юритувчи 
субъектларнинг фаолияти устидан моииторинг ва назо- 
ратни амалга ошириш учун юритилади.»;

в) 2-бандда:
иккинчи хатбошисидаги «Монополияга қарши давлат 

органи» сўзлари «Ўзбекистон Республикаси Монополия- 
дан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувват- 
лаш давлат қўмитаси ёки унинг ҳудудий органлари» 
сўзлари билан алмаштирилсин;

қуйидаги мазмундаги хатбошилар билан тўлдирилсии:
«Товар бозоридаги устувор мавқе Ўзбекистои Респуб- 

ликаси Монополиядаи чиқариш, рақобат ва тадбиркор- 
ликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси ва унинг ҳуду- 
дий органлари томонидан белгиланади.

Стандартлаштириш органлари томонидан берилгаи те- 
гишли ҳужжат мавжуд бўлгаида бозорга яиги, ўзига ўхша- 
ши бўлмаган ҳцмда товар бозорида талабгир бўлган му- 
айян турдаги товар билаи илк бор кириб келган хўжалик 
юритувчи субъектларнинг ҳолати уч йил давомида усту- 
вор деб таи олиимайди.»;

г) 3, 10, 11 ва 12-баидлардаги «Ўзбекистои Республи- 
каси Монополиядан чиқариш ва рақобатни ривожланти- 
риш бўйича давлат қўмитаси» сўзлари «Ўзбекистон Рес- 
публикаси Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбир- 
корликни қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси» сўзлари 
билан алмаштирилсин;

д) 5 ва 6-бандлар қуйидаги таҳрирда баён этилсин:

«5. Ўзбекистон Республикаси Моиополиядан чиқариш, 
рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
қўмитаси, Қорақалпоғистон Республикаси Монополия- 
дан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувват- 
лаш қўмитаси, вилоятлар ва Тошкент шаҳар монополия- 
дан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувват- 
лаш ҳудудий бошқармалари хўжалик юритувчи субъект- 
лар ва бошқа ташкилотлардан олииган статистика, мо- 
ниторинг, ахборот маълумотлари асосида, шунингдек 
сотиш, етказиб бериш, олиб кириш-олиб чиқиш ва то- 
варлар (ишлар, хизматлар) қолдиқлари ҳэқида аҳоли 
орасида сўров ўтказиш усули билан товарлар муомала- 
си чегараси доирасида хўжалик юритувчи субъектлар- 
нинг тегишли товар бозоридаги устувор мавҳеини аниқ- 
лайдилар.

Мазкур бандда кўрсатилган маълумотлар мавжуд 
бўлмаганда ёки зарур бўлганда, Ўзбекистон Республика- 
си Монополиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни 
қўллаб-қувватлаш давлат қўмитаси ва унинг худудий бо- 
шқармаларининг сўровига биноан хўжалик юритувчи 
субъектлар, давлат бошқаруви органлари, жойлардаги 
давлат ҳокимияти органлари ва бошқа ташкилотлар, 
уларнинг раҳбарлари, шунингдек мансабдор шахслари 
товар бозори чегараларини аниқлаш масалалари бўйича 
ва уни монополист сифатида тан олиш учун зарурий 
ахборотни тақдим этадилар.

6. Ўзбекистон Респу(5ликаси Монополиядан чиқариш. 
рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
қўмитаси мустақил равишда, шунингдек Қорақалпоғистон 
Республикаси Монополиядан чиқариш, рақобат ва тад- 
биркорликни қўллаб-қувватлаш қўмитаси, вилоятлар ва 
Тошкент шаҳар моиополиядан чиқариш, рақобат ва тад- 
биркорликии қўллаб-қувватлаш ҳудудий бошқармалари- 
нинг илтимосномаси бўйича товар бозорларида улар 
ўтказган тадқиқотларга асосаи икки ёки ундан ортиқ то- 
вар бозорларини бирлаштириш (ёки бошқа усул) билан 
товар муомаласи чегараларини белгилашга )^қли.»;

е) 9-банд қуйидаги таҳрирда баён этилсин;
«9. Ўзбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш, 

рақобат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат 
қўмитаси ёки уиинг ҳудудий органлари мазкур Низомнинг 
5-бандида кўрсатилган манбалардан олинган маълумот- 
лар, шунингдек 2-баидида белгиланган шартлар асосида 
ўтказган таҳлил натижалари Реестрга киритиш учун асос 
бўлиб хизмат қилади.»;

ж) 13-банд қуйидаги мазмундаги «в* ва «г» кичик бан- 
длар билан тўлдирилсин:

«в) уни ишлаб чиқаргани ва сотгани учун хўжалик юри- 
тувчи субъект Реестрга киритилган маҳсулотни ишлаб чи- 
қариши ва сотиши тўхтатилганда;

г) хўжалик юритувчи субъектга нисбатан суддан олдин- 
ги саиация ёки банкротлик таомили қўланилганда.».

*Илова таҳририят томонидан ўзбек тилига ўгирилган. Маълумотнома тусига эгв .



А

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МАРКАЗИЙ БАНКИ БОШКАРУВИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБ Е КИ С ТО Н  Р Е С П УБ Л И КА С И  Б А Н К Л А Р И Д А  О Ч И Л А Д И Г А Н  Б А Н К  
Х И С О Б В А Р А Қ Л А Р И  Т Ў Ғ Р И С И Д А Г И  Й Ў Р И Қ Н О М А Г А  Қ Ў Ш И М Ч А Л А Р  К И Р И Т И Ш  

Қ А Қ И Д А *
Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2 0 0 8  йил

31 майда 1080-4-сон билан давлат рўйхатидан ўтказилди.
(•Ўзбекистон Республикаси қонун хужжатлари туплами», 2008 йил, 22-23-сон, 216-модца)

Ўзбекистон Республикасининг «Ўзбекистон Республи- 
касининг Марказий банки тўғрисида»ги Қонунининг 7 ва 
51-моддаларига асосан Ўзбекистон Республикаси Марка- 
зий банк Бошкзруви к,арор кплади:

1. Ўзбекистон Республикаси Марказий банки Бошқзру- 
вининг 2001 йил 6 октябрдаги 25/4-сонли қарори билан 
тасдикланган «Ўзбекистон Республикаси банкларида очи- 
ладиган банк хисобварақлари тўғрисида»ги йўриқномага 
(2001 йил 10 ноябрь, рўйхат рақами 1080) иловага муво- 
фиқ кўшимчалар киритилсин.

*2008 йил 1 0  июндан кучга киради.

2. Ушбу қарор Ўзбекистон Республикаси Адлия вазир- 
лигида давлат рўйхатидан ўтказилган вақтдан бошлаб ўн 
кундан сўнг кучга киради.

3. Ушбу қарорнинг ижросини назорат қилиш Марказий 
банк раиси ўринбосари М.Ё.Эшматов зиммасига юкла- 
тилсин.

М арказий банк Бошқаруви раиси
Ф . МУЛЛАЖОНОВ.

Тошкент ш.,
2008 йил 17 май 
12/ 1 -сон.

ЎзР МБ бошкдрувининг 2008 йил 17 майдаги 12/1-сон қарорига
ИЛОВА

ЎЗБЕКМСТОН РЕСПУБЛИКАСМ БЛНКЛАРИДА ОЧИЛАДИГАН БАНК Ҳ̂ СОБВАРАҚЛАРИ
ТУҒРИСИДА ЙЎРИҚНОМАГА КИРИТИЛАДИГАН ҚЎШИМЧАЛАР**

1. Кириш қисми «Банклар ва банк фаолияти тўғриси- 
да»ги қонунларига» сўзларидан кейин «Ўзбекистон Рес- 
публикаси Президентининг 2008 йил 20 февралдаги «Ти- 
жорат банкларида аҳоли омонатпари шартларини либе- 
раллаштириш ҳамда кафолатларини таъминлашга доир 
қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» ПФ-3968-сон Фар- 
монига (Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари 
тўплами. 2008 йил, 8-9-сон, 35-модда)» сўзлари билан 
тўлдирилсин.

2. 14-банд қуйидаги мазмундаги хатбоши билан тулди- 
рилсин;

«Ваколатли банкларда резидент жисмоний шахсларга 
аризада, кирим-касса ордерида хдмда омонат дафтарчасида 
омонатчининг фамилияси, исми ва отасининг исми кўрса- 
тилмасдан, шунингдек имзо намунаси расмийлаштирилмай 
такдим этувчига тўланадиган омонатлар бўйича милий валю- 
тадаги х>1Собварақлар очилиши мумкин. Бундай омонат омо- 
нат дафтарчасини такдим қилган шахсга берилади.»

**Илова таҳририят томонидан ўзбек тилига ўгирилган. Маълумотнома тусига эга.

ЎЗБЕКИ С ТО Н  Р Е С П УБ Л И КА С И  А Д Л И Я  В А З И Р Л И ГИ  М А Ъ Л У М  Қ И Л А Д И :
ВАЗИРЛИКЛАР, ДАВЛАТ ҚЎМИТАЛАРИ ВА ИДОРАЛАРИНИНГ УМУМИЙ МАЖБУРИЙ ТУСДАГИ 

НОРМАТИВ-ҲУҚУҚИЙ ҚУЖЖАТЛАРИНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА
2008 ЙИЛ 19 АПРЕЛДАН 8 МАЙГАЧА БЎЛГАН ПЛАЪЛУМОТ

I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ:

1. «Авиакеросин ёқилғиси учун қатъий микдорда бел- 
гиланган акциз солиғи ставкасини қайта кўриб чиқиш 
тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси молия вазирининг 
2008 йил 17 апрелдаги 38-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 21 апрелда 1796-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008 йил 1  майдан кучга киради).

2. «Ўзбекистон Республикаси Фан ва техника Давлат 
комитетида олий таълимдан кейинги таълимий тайёр- 
гарликни (аспирантура ва докторантура) амалга ошира- 
диган муассасаларнинг аттестация ишларини киритиш 
ва кўриб чиқиш хэмда уларни давлат аккредитацияси- 
дан ўтказиш тартиби тўғрисидаги низомни ўз кучини 
йўқотган деб топиш ҳақида- Ўзбекистон Республикаси 
Вазирлар Мах^маси ҳузуридаги Фан ва технологиялар- 
ни ривожлантиришни мувофиқлаштириш қўмитаси раи- 
сининг 2008 йил 16 апрелдаги 15-сонли буйруғи.

2008  йил 2 1  апрелда 152-1-сон  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008 йил 1  майдан кучга киради).

3. «Стандартлаштириш, метрология соҳасидаги қонун 
бузилишлари учун жарималар ундириш тартиби тўғри- 
сидаги низомни ўз кучини йўқотган деб топиш хэкида»

Узбекистон стандартлаштириш, метрология ва серти- 
фикатлаштириш агентлиги бош директорининг 2008 йил
11 апрелдаги 137-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 2 1  апрелда 1 1 2 - 1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 1  майдан кучга киради).

4. «Кичик ва ўрта корхоналарнинг иқтисодий ночорли- 
ги белгиларини аниқлаш тартибини ўз кучини йўқотган 
деб топиш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Монопо- 
лиядан чиқариш, рақобат ва тадбиркорликни кўллаб- 
қувватлаш давлат қумитасининг 2008 йил 14 апрелдаги
6-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 21 апрелда 8 2 9 -1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008 йил 1 майдан кучга киради).

5. «Ўзбекистон Республикаси давлат ташкилотларида 
электрон маълумотлар базасини яратиш ва фойдала- 
ниш тартиби тўғрисидаги низомни ўз кучини йўқотган 
деб топиш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Вазирлар 
Махқамаси ҳузуридаги Фан ва технологияларни ривож- 
лантиришни мувофиқлаштириш кўмитаси раисининг
2008 йил 16 апрелдаги 16-сонли буйруғи.

2 0 0 8  йил 21 апрелда 190 -1 ’ Сон билан рўйхатдан



ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 майдан кучга киради).
6. «Суднинг ҳал қилув қарорига асосан никоҳ бекор 

қилиниши бўйича ҳисобот варақасини тулдириш туғри- 
сида йўриқномани ўз кучини йўқотган деб топиш 
ҳақида» Узбекистон Республикаси Давлат статистика 
қўмитаси, Адлия вазирлигининг 2008 йил 14 апрелдаги
2 , 20-26-6-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 21 апрелда 9 6 1 -1 -с о н  билан рўйхатдан 
ўгказилди (2 0 0 8  йил 1 м айдан кучга киради).

7. «Божхона транзит режими тўғрисида низомга 
қўшимчалар киритиш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Давлат божхона кўмитасининг 2008 йил 10 апрелдаги
01 -02-/12-32-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 21 апрелда 5 7 7 -2 -с о н  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 м айдан кучга киради).

8. «Ўзбекистон Республикасининг божхона чегараси

2008 йил 28 апрелда 1799-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилди (2008 йил 8 майдан кучга киради).

15. «К>1 шлоқ хўжалик техникаси ва технологияларини 
синовдан ўтказиш тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқ- 
лаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Қишлоқ ва сув 
хўжалиги вазирлиги, Ўзбекистон стандартлаштириш, 
метрология ва сертификатлаштириш агентлигининг 
2008 йил 14 апрелдаги 3/1, 1-К~сонли кдрори.

2 0 0 8  йил 3 0  апрелда 1800 ‘ СОн билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 0  м айдан кучга киради),

16. «Устав капитали 500 миллион сўмдан ортиқ бўлган 
акциядорлик жамиятларини фонд биржасида мажбурий 
листингга қўйиш тартиби туғрисидаги низомни тасдиқ- 
лаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки 
кўмитаси ҳузуридаги Қимматли қоғозлар бозори фаоли- 
ятини мувофиқлаштириш ва назорат қилиш маркази,

\

орқали жисмоний шахслар томонидан олиб ўтиладиган Давлат мулкини бошқариш давлат кўмитасининг 2008
товарларнинг мақсадини аниқлаш тартиби тўғрисидаги 
низомга ўзгартиришлар ва қўшимча киритиш ҳақида» 
Ўзбекистон Республикаси Давлат божхона кумитаси, 
Молия вазирлиги ва Давлат солиқ қўмитасининг 2008 
йил 7 апрелдаги 01-02/8-19, 31, 2008-17-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 2  апрелда 1 147-2 -со н  билан рўйхат- 
д ан  ўтказилди (2 0 0 8  йил 2  майдан кучга киради),

9. «Трансйўлқурилиш» компанияси бажарган механи- 
зациялашган ишлар учун пудратчи ташкилотлар томони- 
дан тўловларни амалга ошириш тартиби тўғрисидаги 
низомни тасдиқлаш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлиги, Давлат архитектура ва қурилиш қўми- 
таси ва «Ўзавтойўл» Давлат акциядорлик компанияси- 
нинг 2008 йил 4 апрелдаги 33, 5, 1~мҳ-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 2  апрелда 1797-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 2  майдан кучга киради).

10. «Мулкчилик шаклларидан қатъи назар корхоналар, 
муассасалар, ташкилотларнинг доимий ҳаракатдаги Эк- 
сперт комиссияси (ЭК) тўғрисидаги намунавий низомга

йил 2  апрелдаги 2008-06, 01/ЦККФРЦБ-18/02-сонли 
қарори.

2008  йил 1 майда 1801-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 1  м айдан кучга киради),

17. «Сертификатлаштириш қоидалари бузилганлиги 
ва истеъмолчиларга зарар етказилганлиги учун жарима- 
лар ундириш тартиби тўғрисидаги низомни ўз кучини 
йўқотган деб топиш ҳақида» Ўзбекистон стандартлашти- 
риш, метрология ва сертификатлаштириш агентлиги 
бош директорининг 2008 йил 28 апрелдаги 157-сонли 
буйруғи.

2 0 0 8  йил 1 майда 1 1 1 ‘ 1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 1  м айдан кучга кирадм),

18. «узбекистон Республикаси Коммунал хизмат 
кўрсатиш вазирининг «Ўзбекистон Республикаси Комму- 
нал хизмат кўрсатиш вазирлиги аппаратига келиб туша- 
диган фуқароларнинг мурожаатларини кўриб чиқиш тар- 
тиби тўғрисидаги йўриқномани тасдиқпаш ҳдқида» 1995 
йил 19 майдаги 59-сонли буйруғини ўз кучини йўқотган

ўзгартириш киритиш ҳақида» Узбекистон Республикаси деб топиш тўфисида» Узбекистон <^Ўзкоммунхизмат
Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги «Ўзархив» агентлиги 
бош директорининг 2008 йил 9 апрелдаги 9-сонли буй- 
руғи.

2 0 0 8  йил 2 3  апрелда 8 9 7 -1 -с о н  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 3  майдан кучга киради).

11. «Вазирликлар, давлат қўмиталари, идоралар, 
юридик шахслар бирлашмаларининг доимий ҳаракатда- 
ги Марказий эксперт комиссияси (МЗК) тўғрисидаги на- 
мунавий низомга ўзгартириш киритиш ҳақида» Ўзбеки- 
стон Республикаси Вазирлар Маҳқамаси ҳузуридаги 
«Ўзархив» агентлиги бош директорининг 2008 йил
9 апрелдаги 8 -сонли буйруги.

2 0 0 8  йил 2 3  апрелда 898 -1  ~сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 3  майдан кучга киради).

12. «Банк кассаларидаги накд пул қолдиқларига ли- 
митлар белгилаш ва уларга риоя этилишини назорат 
қилиш тартиби тўғрисидаги низомга қўшимча ва ўзгар- 
тиришлар киритиш ҳақида» Ўзбекистон Республикаси 
Марказий банки Бошқарувининг 2008 йил 12 апрелдаги 
9/2-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 2 3  апрелда 1 5 9 8 -1 -сон билан рўйхат- 
дан ўтказилди (2 0 0 8  йил 3  м айдан кучга киради).

13. «Ипотекани давлат рўйхатидан ўтказиш тартиби 
тўғрисидаги муваққат йўриқномани тасдиқлаш ҳдқида» 
Ўзбекистон Республикаси Ер ресурслари, геодезия, 
картография ва давлат кадастри давлат кўмитасининг 
2008 йил 24 мартдаги 43-сонли қарори.

2008 йил 25 апрелда 1798-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилди (2008 йил 5 майдан кучга киради).

14. «Норматив-ҳуқуқий ҳужжатни Давлат реестридан 
чиқариш тўғрисида» Ўзбекистон Республикаси Адлия 
вазирининг 2008 йил 28 апрелдаги 83-мҳ-сонли буй- 
руги.

агентлиги Бош директорининг 2008 йил 10 апрелдаги 
2 2 -сонли буйруги.

2 0 0 8  йил 1 майда 2 1 5 -1  ~сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 1 1  м айдан кучга киради).

19. «Ўзбекистон Республикаси ҳудудига олиб кириш- 
да импорт божхона божи ва қўшилган қиймат солиғидан 
озод қилинс1диган технологик жиҳозлар, бутловчи буюм 
ва эҳгиёт қисмлар Рўйхатини тасдиқлаш тўғрисида» 
Ўзбекистон Республикаси Иқтисодиёт вазирлиги, Молия 
вазирлиги, Ташқи иқгисодий алоқалар, инвестициялар 
ва савдо вазирлиги, Давлат божхона кўмитасининг 2008 
йил 2 майдаги 52, 46, ЭГ-01/19-2784, 01-02/8-38-сонли 
қарори.

2 0 0 8  йил 3  майда 1802-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 13 майдан кучга киради).

20. «Табиий монополия субъектлари томонидан асо- 
сий воситаларни сотиб олиш ёки бериш бўйича битим- 
ларни амалга ошириш устидан назорат қилиш тартиби 
тўғрисидаги йўриқномага ўзгартишлар киритиш ҳақида» 
Узбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш, ра- 
қобат ва тадбиркорликни кўллаб-қувватлаш давлат 
кўмитасининг 2008 йил 25 апрелдаги 8-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 3  майда 913-1 -со н  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 13 майдан кучга киради).

21. «Ўзбекистон Республикаси Марказий банки томо- 
нидан банкларга ломбард кредити бериш тартиби 
тўғрисидаги низомга ўзгартиришлар киритиш хдқида» 
Ўзбекистон' Республикаси Марказий банки Бошкдруви- 
нинг 2008 йил 12 апрелдаги 9/8-сонли қарори.

2 0 0 8  йил 3  майда 501 -3 -со н  билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 13 майдан кучга киради).

22. «Олиб чиқиладиган товарларнинг божхона қийма- 
ти декларациясини тўлдириш бўйича йўриқномани тас-
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диклаш тўфисида» Ўзбекистон Республикаси Давлат 
божхона кўмитасининг 2008 йил 21 апрелдаги 01-02/19 ' 
34-сонли кдрори.

2 0 0 8  ймл 5  майда 1803~сон билан рўйхатдан 
ўтказилдм (2008  йил 15 майдан кучга киради).

23. «Умумий ўрта таълим мактаблари 11-синфлари, 
академик лицейлар ва касб-ҳунар коллежлари битирув- 
чиларининг умумтаълим фанлари бўйича таълим тайёр- 
гарлиги лэражаси ва сифати мониторингини ўтказиш 
бўйича йўрик^^омани тасдиклаш тўғрисида» Ўзбекистон 
Республикаси Вазирлар Маҳҳамаси хузуридаги Давлат 
тест маркази, Х ^ қ  таълими вазирлиги, Олий ва ўрта 
махсус таълим вазирлиги Ўрта махсус, касб-ҳунар таъ- 
лими марказининг 2008 йил 22 апрелдаги 01-128/ҚҚ,
16, 14/}^-сонли кдрори.

2008  йил 5  майда 1804 ‘ СОн билан рўйхатдан 
ўгказилди (2008  йил 15 майдан кучга киради).

24. «Қандим кон гуруҳи участкаси, Хаузак ва Шоди 
участкалари, шунингдек, Қўнғирот участкаларига оид

маҳсулотни тақсимлаш ҳақидаги 2004 йил 16 июнда- 
ги Битимни бажариш доирасида қазиб олинган нефть 
ва газ хом ашёсини олиб чиқишни божхона расмий- 
лаштируви қоидаларини тасдиқлаш тўғрисида» Ўзбе- 
кистон Республикаси Давлат божхона қўмитаси, Та- 
шқи иқтисодий алоқалар, инвестициялар ва савдо 
вазирлиги, Иқтисодиёт вазирлигининг 2008 йил 17 
апрелдаги 01-02 /12 -21 , ЭГ-01/10 -1497 , 45-сонли
қарори.

2СЮ8 йил 5 м айда 1805-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2008  йил 15 майдан кучга киради),

25. «Пуллик тиббий хизмат кўрсатишга босқичма-бо- 
сқич ўтаётган даволаш-профилактика муассасаларини 
молиялаш тартибига ўзгартириш киритиш тўғрисида» 
Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, Соғлиқни 
сақпаш вазирлигининг 2008 йил 23 апрелдаги 35, 5- 
сонли қарори.

2008  йил 5  майда 6 7 9 -1 -сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 8  йил 15 майдан кучга киради).

II. ДАВЛАТ РЕЕСТРИДАН ЧИКДРИЛДИ:

1. Ўзбекистон Республикаси Фан ва техника Давлат 
комитетида олий таълимдан кейинги таълимий тайёргар- 
ликни (аспирантура ва докторантура) амалга оширадиган 
муассасаларнинг аттестация ишларини киритиш ва 
кўриб чиқиш ҳамда уларни давлат аккредитациясидан 
п з о з ^  тартиОи тИртсидаш ниэсм. Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Фан ва техника давлат кўмитаси томонидан тас- 
диқпанган (рўйхат рак^ми 152, 1995 йил 7 июнь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 21 апрелдаги 71 -мҳ- 
сон буйруги билан реестрдан чиқарилди.

2. Стандартлаштириш, метрология соҳасидаги қонун 
бузилишлари учун жарималар ундириш тартиби тўғриси- 
даги низом. ^Ўзстандарт» Бош директори томонидан 
тасдиқланган (рўйхат рак^ми 112, 1994 йил 10 ноябрь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 21 апрелдаги 72-мҳ- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

3. Кичик ва ўрта корхоналарнинг иқтисодий ночорлиги 
белгиларини аниқлаш тартмби. Ўзбекистон Республикаси 
Макроиктисодиёт ва статистика вазирлиги хузуридаги 
Иқтисодий ночор корхоналар ишлари кўмитаси томонидан

(рўйхат ракцми 829, 1999 йил 9 октябрь).
Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 21 апрелдаги 73-/иҳ- 

сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.
4. Ўзбекистон Республикаси давлат ташкилотларида 

электрон маълумотлар базасини яратиш ва фойдапаниш 
тартиби тўғрисидаги низом. Ўзбекистон Республикаси 
Фан ва техника давлат қўмитаси томонидан тасдиқпан- 
ган (рўйхат рақ^ами 190, 1995 йил 13 ноябрь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 21 апрелдаги 74-мҳ~ 
сон буйруги билан реестрдан чиқарилди.

5. Суднинг ҳал қилув қарорига асосан никоҳ бекор 
қилиниши бўйича ҳисобот варакэсини тўлдириш тўгриси' 
да йўриқнома. Ўзбекистон Республикаси Макроиктисоди- 
ёт ва статистика вазирлиги, Адлия вазирлиги томонидан 
тасдиқпанган (рўйхат ракдми 961, 2000 йил 25 август).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 21 апрелдаги 75-мҳ-

сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.
6. Уй-жой фондини сақлаш ва таъмирлаш учун уй-жой- 

ларни таъмирлаш-фойдаланиш корхоналарини танлов 
асосида танлаб олиш тартиби тўғрисида низом. Ўзбеки- 
стон Республикаси Коммунал хизмат кўрсатиш вазирли- 
ги томонидан тасдиқланган (рўйхат рақами 637, 1999 
йил 15 февраль).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 28  апрелдаги 83-м ҳ- 
сон буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

7. Сертификатлаштириш қоидалари бузилганлиги ва 
истеъмолчиларга зарар етказилганлиги учун жарималар 
ундириш тартиби тўғрисидаги низом. «Ўздавстандарт^  ̂
бош директори томонидан тасдиқпанган (рўйхат рақами
111, 1994 йил 10 ноябрь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 1 майдаги 8 6 -мҳ-сон  
буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

8. Ўзбекистон Республикаси Коммунал хизмат кўрса- 
тиш вазирлиги аппаратига келиб тушадиган фуқаролар- 
нинг мурожаатларини кўриб чиқиш тартиби тўғрисида 
йўриқнома. Ўзбекистон Республикаси Коммунал хизмат 
кўрсатиш вазирлиги томонидан тасдиқпанган (рўйхат ра- 
қами 215, 1996 йил 9 январь).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 1 майдаги 87-м ҳ-сон  
буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

9. Ўзбекистон Республикаси ҳудудига олиб киришда 
божхона тўловларидан озод қилинадиган технологик жи- 
ҳозлар, бутловчи буюм ва эҳгиёт қисмлар Рўйхати, 1 ва
2-сонли ўзгартириш ва қўшимчалар. Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Иқтисодиёт вазирлиги, Молия вазирлиги, Ташқи 
иктисодий алокдлар, инвестициялар ва савдо вазирлиги, 
Давлат божхона кўмитасининг қарори билан тасдиқпан- 
ган (рўйхат рақами 1669, 2007 йил 31 март), (рўйхат 
рақами 1669-1, 2008 йил 4 март), (рўйхат рак^ми 1669-
2 , 2008 йил 26 март).

Адлия вазирининг 2 0 0 8  йил 3 майдаги 8 8 -мҳ-сон  
буйруғи билан реестрдан чиқарилди.

Маэкур хужжатлар ам 
хужжат қабул қилиниши

Маълумотлар Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлигининг 
Идоравий-меъёрий ҳужжатларни давлат рўйхатидан ўтказиш бошқармаси 

томонидан тайёрланди. 
Саволлар ва таклифлар учун телефонлар: 233-38-67, 232-00-28.
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2008 йил 20 июнь

“8АМ АУ” Қ К  Хитой ва И талияда иш лаб чиқарилган ю қори сиф атли

ЗАМАУ со.иа сотади. ўлчами 60x60, 45x45, 40x40 
Буюртма бўйича Хитойдаи қар қандай ускунани етказиб берамиз

Тошкентдаги 
омбордан сотилади рг̂ 8̂1-01

Тўлов ”  исталган 
шаклда

Товар сер ти ф и катл ан ган  
Х и зм атл ар  л и ц ензиял анган

■2»;^

-Тошкент ш., Хамза тумани, 
^Сулхон^и Машх.адий кўч., 210 

Шулжалш^̂ шампан винолари заводи). 
1ТелД2Ғ9-44-66. факс 269-44-33,

Уяли +99893 375-56-58. 
Е-таП: 8апау_иг(§>уаНоо.сот

СИСТЕМЬ! ЦВЕТНОЙ ЦИФРОВОЙ ПЕЧАТИ 
ДЛЯ ОПЕРАТИВНОЙ ПОЛИГРАФИИ

О К 1  с а п о л
РЙ1МТ1МС 50ШТ10М5

• Разрешение до 1200 х 1200 с1р1
• Формат печати АЗ+
• Плотность бумаги

до 300 гр/м1
• Простое и понятное меню 

на русском язь1ке
• Улучшенная цветопередача
• Печать на текстурированнух 

носителях
• Гибкая система скидок
• С о  скпада в гТашкенте
• Различнью модели
• Гарантия производителя
• Индивидуальнь1й подход

к каждому клиенту Товар с е р т и ф и ц и р ^

СП “8уТеСо” тел.: 241-87-00, 241-87-27

ЕР80М
ЕХСЕЕОУОиВ У1$ЮМ

с з г а
Л С А Т А Л С А Т А 1 М Р Е Х  Ь Т В

Т08Н1ВА нинг;'УЗБЕКИСТОНДАГИ РАСМИЙ ДИСТРИБЬЮТОРИ
Т08Н1ВА
^еас1|пд 1ппоуа1юп»>

За^^еНИе
уй ва оф»9С учун

130-113. 140-130. А100. А200. Р100. УЗОО

ДИҚКДТ! тЕЛЕФОНЛАР

Рог1еде
К500-10^

Тесга
корпоратв

вчим
А8-103, А8-104, А8-185

А С А Т А
Тошкент ш.,
Ш ахрисабз кўч., М-1 “ Б ” 
у т т .а д а !а д г о и р .с о т

233 05 00
1ах 236 79 02

иилга 

каф олат

Руслашшрилгам лицеизиои 
дастурий таъминоти

Г6»МЬд1а«у<»иогд
твхно/югийси ноутбугимгил 
ТАршби П0С60Ш4 ДИЛЕРЛАРИМИЗ;

 ̂1)̂ ификатлам

МЕМОРУ ТесЬпо1оду СеШга! Д51а” МЧЖ 
Тошкентш., ^
А.Темур 1 шоҳкўчаси, 6-уй, 729-хона

233 54 66 
232 24 47

“Бизнес-панорама.^ 
Реклама & ахборот”

ч  •

рукни “Ргегт11ег-рге5з” 
реклама агентлиги 

томонидан
таиерланди. 

Тел.: 244-02-01, 
244-02-40.

г

%

рс̂в-17-04

Ж  СНАМСНОМС
Зрес1аП2ез 1п а1г соп(Л1юп1пд

к о н д и ц и о н е р л а р
қ и ш -ё з , с п л и т -т и зи м л а р  в а  колон н а ту р и д аги

Модели

9 С8Н-09У2 
9 С8Н-09УЗ 

12 С8Н-12У2
12 С8С-12УЗ 
12 КҒК-320УУ/У1 
18 С8Н-18У2 
25 КҒК-701У\ЛОН5

К И Ш - ё з

киш-ёз

функцияси Совутиш
Ь1и/И

к и ш - е з

Қамровчи 
И с и ти ш  майдони 

ЬХи/Ь кв.м
ха р и д  куиида  

М Б ку р с и  бўйича

/  '| I ' •  Л  '  '

Л.Н>ч

' ез
к и ш - ё з

к и ш ‘ ё з

к и ш - ё з

50 КҒК-120ШОВ1 киш-ёз

12000

12000

11000

18000

24200

41000

13000

12000

20000

26800

48000

3040

30-40

30-35

50-60

80-100

100-150

466

420

488

650

1150

1740

’  Г:

I
Буюк ип«к йўли «ўч

Тўлов шакли -  тўлов кунидаги ЎзР МБ курси бўйича
накд ва нақд пулсиз ҳисоб-китоб.

Етказиб бериш шакли -  ўз кучи билан олиб чиқиш.
Манзил: Тошкент ш., Мирзо Улуғбек тумани, 

Э.Мараимов кўч., 19 (Солор базаси, “Пушкин” м.бекатидан
кейинги 1-нчи чорраҳа)
Тел.: 140 0808, 140 0898 

Техник бўлим: 127 7691, 189 8368

)■

« ;

I
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барча хўжалик юритувчи 
субъектлар учун ҳамма 

турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади.

Уст*в капиталммиз •  ЎзРдагм 5000 ЭКИХдан ортмқ

САР сертификатига эга 
аудиторлар керак.

Т«пефонпар:708-04-23 (у  япи).
293-В-72(ски} ш

«5ТАН0АПТ-АУ01Т” 
аудиторлик ташкилоти

РЕСПУБЛИКА БЎЙЛАБ 
БАРЧА ТУРДАГИ 

АУДИТОРЛИК 
ХИЗМАТЛАРИНИ 

КЎРСАТАДИ
Хўжалмс юритувчи субъектларни ташаббусли 

88 мажбурий аудиторлик текшируаидаи ўтказишга 
22.04.2008 йилдаги 00425*сон лимензия, 

устаа капитали 500,0 млн сўмдан ортиқ ОАЖ, 
банхлар ва суғурта ташкилотлари бундан мустасио.

ТвЛ^ 1852137,0401850  
Е~та11: «1ая|1апаш111в7@111а1кп|

“Ттт-Аи01т” мчж аудиторлик ташкилоти
Устаа фонди 5000 ЭКИҲдан ортиқ. ЎэР Молия вазирлигининг ДФ 00327•о>н лицензияси

барча хўжалик юритувчи субъектларга 
ҳамма турдаги аудиторлик 
хизматларини кўрсатади

Доимий мижозлар учун ҳар йилги 
консалтинг хизматлари бепул

Твл.: 8 (373) 224.80-13, 276>80-13, 330-13-80. 
Факс: 8 (373) 224-35-10.
Манзил; Фаргона ш., М.Крсимоа кўч., 147.
Е-шаИ: таидК^а^тиа.иг, ^8гдопа )̂а1а1а@8)ти8.и2

“1три18-аи(т” М Ч Ж  
аудиторлик ташкилоти

(собиқ “А1ота1-аис1к” МЧЖ 1996 йилда фаолият бошлаган)

БАРЧА ХЎЖАЛИК ЮРИТУВЧИ 
СУБЪЕКТЛАР УЧУН ХДР ХИЛ ТУРДАГИ 

АУДИТОРЛИК ХИЗМАТЛАРИ КЎРСАТАДИ
Факс (371) 244-19-21. Тел.: 244-19-21, 245-15-89
Бош директор -  Маҳаметов Багдат Мақаметович (+998 97) 159-17-24

Филиаллар директорлари:
•  Намамган ~ Раҳмонов Абдуманнон Ғаннеаич (-^998 90} 552-35-67
•  Жиззах “  Эргашев Бвркин Эргашввич (+ 998 72) 328-53-72
•  Самарквнд -  Жабборош Нвъмагуппа Шврк^упович (+998 72) 295-56-64
•  Бухоро -  Шодиев Искандар Мастонович ^+998 90) 513-48-58
•  Хоразм -  Нуруплавв ФаЙзулла (+998 62) 5Т4-60-14

ЎаР МВ томоимдаи 2000 йип 13 фмралда бормпгаи ^ЗО^оон ямцанам 
Уотм капиталм ЎэРдаги 5 000 ЭКИХдан ортиқ 
Сугурто |км1м«м 250 000 000 с9^а.

Шгътод 20 иафардон ортиқ аудитор бор.
Бир нбчта кодим махфмй ҳужжатлар билаи 
мшлдшгт 2-нчи оа 3 *ти  даражалм рухсатж>мага эга.

Э Ъ ЛО НЛАР А,';-

С0ТИЛДДИ..;,:-^^^хК2
Олой бозорида жойлашган 

пойтахт бизнес марказидаги 
майдони 77 кв.метрлик заргар- 
лик дўкони сотилади.

Тел. 345-29-02.

Бобур кўчасидаги 2 қаватли 
бино сотилади, 1155 кв.м, 23 
сотих, Европа услубида таъмир- 
ланган.

Тел. 333-01-90.

Хўжалик ишлари бўйича адво- 
кат.*

Тел. 383-555-9.

Сизга дебиторлик қарзини 
тўлашмаяптими? Хўжалик суди- 
да низоли иш борми? Мақбул юри- 
дик хизмат лозимми? Меҳнатга 
оид масалалар. “А5П АОУОКАТГ 
АФ. 100% кафолат. Тўлов -  на- 
тижаларга кўра.* Тел.; (+99897) 
100-47-33; (+99897) 330-45-71; 
(+99890) 900-00-29.

Мўлжал -  “Тинчлик" м.б.

Та) 1̂ил ва корхоналарни рўйхат- 
дан ўтказиш ҳамда қайта рўйхат- 
дан ўтказишда ёрдам.

Тел.: 407-38-16, 273-40-44.

“АОУОКАТ-ЕиТЕ” . Корхоналар. 
ваколатхоналар, доимий муасса- 
саларни рўйхатдан ўтказиш, қайта 
рўйхатдан ўтказиш, тугатиш ва 
уларга юридик хизмат кўрсатиш. 
Ҳуқуққа оид аудит.*

Тел.: 281-52-39, 448-74-69.

Кўчмас мулк бўйича юрист мас- 
лаҳатлари. Кадастр.*

Тел. 448-74-69.

* •
ЕОЖХОНА ХИЗМАТЛАРИ
Декларант плюс” дастури.

БЮДни шакллантириш, деклара- 
цияларни босиб чиқариш, ДБҚга 
электрон нусха жўнатиш.

Тел. 107-67-18.

АУШТОРЛИК ХИЗМАТЛАРИ
“ЗЬагд^у таз^ак" аудиторлик 

ташкилоти аудиторлик текширув- 
лари ўтказади, барча турдаги 
профессионал хизматларни кўрса- 
тади. Маслаҳатлар.

Тел.: 733-17-29, 250-37-75.

Молиявий-хўжалик фаолияти- 
нингтаҳлили. Бизнес-режа. Куза- 
тув.

Тел.: 407-38-16, 273-40-44.

Бухгалтер ва офис-менежер
керак.

Тел.: 266-34-88, 
уяли: 346-96-15.

Божхона расмийлаштируви 
бўйича мутахассис (декларант) 
керак.

Тел.: 217-13-10, 217-50-16, 
175-94-77.

ХЙЗМДТДАР
ЛОИИҲАЛАР.  СМЕТАЛАР.  

ДИЗАЙН.
Тел.: 233-95-25. 186-46-43.

ТАРЖИМАЛАР
Таржималар бюроси
Ҳужжатларни таржима қилиш. 

нотариал тасдиқлаш ва легаллаш- 
тириш бўйича хизматлар.

Таржималар сифатига доимий 
мижозларимиз: “Ўзгазнефтьинст- 
рой” , ЎзР Банклар уюшмаси, “Са- 
мАвто” ва бошқалар кафолат бе- 
ради.

Тел.: 252-38-71, 108-79-76.
Е-таИ: Т-ех@та11.ги

*Хизматлар лицанзияланган*

“ \У Ш В  ОҒ Т1МЕ”  М ЧЖ  
баҳолаш компанияси

Хиэматлар лиценэияланган

жойига чиқиш' билан
МОЛ-МУЛКНИ 

БАҲОЛАШ
Хизматлар қиймати ‘ 

мақбул тарзда \
М аизил: Охунбобоев кўч., 3 4 .

1Тел.: 2 3 2 -2 8 -4 5 ,1 2 8 -3 5 -6 4

Бухгалтерлар ва аудиторларни 
ўкитиш ва қайта тайёрлаш 

ўкув-услубий маркаэи

Хизматлар лицензияланган

Курслар ЎзР МВ тасдиқлаган 
дастурлар бўйича ўтилади

(ЎэР МВнииг 59-сои лицензияси)

АУДИТОРЛАР ТАЙЁРЛАШ
- 200 соат

АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ -60 соат

Халқаро сертификатлаш дастури 
(САР) доирасидаги курслар

МОЛИЯВИЙ ҲИСОБ 1 
БОШКАРУВ КИСОБИ 1 
СОЛИҚЛАР ВА ҲУҚУҚ 
АУДИТ
“БОШЛОВЧИЛАР УЧУН 
БУХГАЛТЕРИЯ ҲИСОБИ” курси

ЎУМдаги барча ўқитувчилар 
САР ва ЎзР МВ сертификатлари 

соҳибларидирлар

Тошкент ш., Ўзбекистон кўч., 49, 
Тошкент давлат иқтисодиёт 
университетинииг 10-қавати 

232-09-36, 233-86-41

“КИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУҚУҚИЙ МАРКАЗИ

СОЛИҚ ВА БОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ
МУРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖАЛИК
НИЗОЛАРИ

,^\СУД КУЖЖАТЛАРИН1 
ИЖРО ЭТИШДА 

ҲУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

I

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ХДК ТЎЛАНАДИ
Тошкент: (371) 233-11-13, 
175-63-72, 188-43-13 .V*'!.,
Бухоро: (365) 223*63-72, 223-68-85 . 
Навоий: (436) 730-99-80 , '  .
Қарши: (371) 175-63-72

• . Хизматлар лицензияланган

[ < < Е и ғ  Н 1 8 0 В »  м ч ж 1
ВАҲОЛАШ КОМПАНИЯСИ

•  БАРЧА ТУРДАГИ АСОСИЙ ВОСИТАЛАРНИ 
БАҲОЛАШ ВА ҚАЙТА БАҲОЛАШ

•  ТИА ВА БИЗНЕС-РЕЖАЛАР ТУЗИШ
•  КРЕДИТНИ РАСМИЙЛАШТИРИШ 

УЧУИ ГАРОВ ТАЪМИНОТИ БИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ БАҲОЛАШ

•ИПОТЕКА КРЕДИТИ БЕРИШ УЧУН 
БАҲОЛАШ
БАҲОЛОВЧИЛАР керак

Ж ойига чиқиш билан

£е

Хизматлар нархи - ҳаммабоп

[ В  444-59-60,181-06-55,279-08-04,276-24-881

РП 602

Химл«р мчйшиишгм

КеШоп ЛВ
БДХОЛДШ ком пд нияси

Тошк»мт ш.: 2в1>5В>72 (73),
165-11-36, 188-9в-11 

Чмрчиқ ш.: (+096 70 71) 5-25-24, (-1-996 90) 355.33-48 
Бухоро ш.: (8365) 223-63-72, (6590) 612-28.в5 
Нмоий ш.: (8590) 730-59-80, (8436) 227.83-44

ге1топ-п11г@ таП.ги >Аолгуу.ге1топ.и2

9 9

кякисал^гииг к<>1У1иа11мяси
б а х .о л а ш  х и з м а т л а р и н и  т а к л и ф  э т а д и

*асч1сий фоилларни ХАР Й1]Л1'И  КЛ |1 ’ГЛ 1>ЛХОЛЛ1П

*кучмлс мулк, биио ьа тииоотлар, тугаллаимагаи 
курилиаиии
'^машималар, ускуиалар, актспрансиорг 
ва ки^и-^^юк х^^жалиги техиикасиии 
'*̂1>а1 1киии 1 |'аро|» • а 1>ми1 10 '1 1 1 1 1и 
'*5изисспи
*>^сган фонлм1 'а хисса сифагила муамяи обьсктларии (|ери1и 
ва расмийлаттириш Хизмат/1ар личензияпангам

Ў З  И 1 У 1 К О Н И Я Х Л А Р И Н Г И З Н И  К А Х О Л А Н Г !
Т о ш к 1<иг I I I , ,  И о п ф о в  к у ч .,  4-101» к у ч л , 1Л '“ Кл«Пччоп м с \м о н к п 1м г и  о р к ‘>*-*ида>
' ; ’ • ■ ■ Т е .1 . \ф а к с  2 .1 7 -4 6 -9 4 . Т е л .: 2 Л 5 -5 2 -7 Ч . 3 4 1 -З Л -10,

1ч>П1и 1 1 : к«м1ниИ2004‘М ||н 1 .ги . рг. 322_ог

ш шшт тш
Қ У Й И Д А Г И  Х И З М А Т  Т У Р Л А Р И Н И  Т А К Л И Ф  ЭТАДЙТё!

• Сақпаш учун корхоналар хужжатларини к̂ бул қилиш
• Ҳужжатларга илмий-техник ишлов бериш 

(йўқ қилиш)
• Бухгалтерия хужжатларини муқовалаш

Жойига чикиш и̂лам
Бизнинг манзил: Тошкент ш., Бухоро кўч., 6-уй 
Тел.: 232-25-40, 233-26-90 агН1у1рр<^гатЬ1ег.ги
(мўлжал: Амир Темур жиёбоми. шаядр статбошқарма бимоси 
орк̂ асида, ЎзР Савдо~саиоат палатасииинг 2 каватли биноси.
“им/ТЕС" биноси р^арасида)

-VI 'Г.
•  РУИХАТЛАР ч  • •

*Тошкент шақар хўжалик суди томонидан 2008 йил 17 июнда Ўзбе* 
кистон Республикаси Фуқаролик кодексининг 53-моддасига мувофиқ 
Яккасарой туманидаги куйидаги хўжалик юритувчи субъектларни ту- 
гатиш тўғрисида кэрор кэбул қилинди ва уларга нисбатан тугатиш қаракати 
бошланди:

Корхоиа номи
«ЕП0ЕМТА8» МЧЖ 
«001118ЮМВЕК»МЧЖ
«\ш комзииА^тз» мчж
•МЕР05 АКА0ЕМ1УА81» МЧЖ 
«РЕА1 САгЗЕРУ18» МЧЖ 
«МиХАМ018-КМ» мчж 
«81ҒАТ Х12МАТ» ШХЖ 
«ҒАНА0ЕУ1МРи13» МЧЖ 
«С08Р0̂ А иОАСНА» МЧЖ 
«РАМаЮВЕТРА01̂ С» мчж 
«НиМ0 5ТАРТЕК8« МЧЖ 
«РАРР1КА- МЧЖ 
«АК1̂ « ХК
«КАМРОМВЕК О̂ ОАТ» ХК 
«ОА215 1ЕУи» МЧЖ 
«МАП» ХК
«0ТК1Р САУРАТ» МЧЖ 
«А212 ВАРАКА 8ЕР718» ХК

Қарор рақами
10-0820/6572 
10-0820/6567 
10-0820/6568 
10-0820/6571 
10-0820/6569 
10-0820/6575 
10-0820/6574 
10-0820/6573 
10-0820/6570 
10-0801/5481 
10-0820/6577 
10-0820/6578 
10-0820/6579 
10-0820/6580 
10-0820/6584 
10-0820/6583 
10-0820/6582 
10-0820/6581

Мазкур корхоналарнинг дебитор ва кредиторлик даъволари 2 ой мудцат 
мобайнида Яккасарой тумани Ҳокимияти тугатиш комиссияси томонидан қабул 
қилинади. Корхоналарнинг думалоқмухр ва бурчак тамғалари бекор қилинади.

*Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 28 майдаги қарорларига асосан Юнусобод туманидаги тугатилаётган
корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи

"СЕ^ТЙМ А81А МОНТН 
АМЕНЮАМ МЕТУУОПК- Х8ЬК 
“СНОРОНГ ХЗЬК 
“СиМ1 ТВАОЕ СОМРА̂ У" З^К
•120Т01-РШ8" мсна 
"8ТАРТ ЗАУОО ВАНАКАГ ХК 
“ТАРКМАУ’ Х8ИК 
“2А^0АМ1СН1-ТЕК8т“ ХК 
•2АУМАВХ0М 8А\Ю0“ ХК

СТИР ОКРО

204142464
204072211
204239974
205625977
205640105
204216694
206685602
205260680

18660145
18583634
18721486
20153830
20224411
18718382
21311224
19813898

Рақбар
исм-шарифи

А.Муродов 
П.Нигманов 
Р.Содиқов 
С.Ахмедов 
Д.Далимова 
Д.Муртаэалиев 
Ш.Жабборова 
Г.Лутфуялаев

Қарор рақами

10-0814/5639 
10-0814/5636 
10-0814/5638 
10-0814/5637 
10-0814/5643 
10-0814/5641 (21) 
10-0814/5640 
10-0814/5642

Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак тамғалари. шунингдек давлат рўйхатига олинганлиги тўгрисидаги гувоҳнома ва барча 
таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бекор қилинади. Даъволар эълон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Юнусобод тумани ҳокимияти 
қошидаги махсус тугатиш комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайиида даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига муро- 
жаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда давлат рвестридан чиқарилади. Тел.: 235-52-52, 234-71-99 234-10-29

Корхона номи

•Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 9 июндаги мрорларига асосан Собир Рақимов
туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

«8НАВ 8ЕН718» МЧЖ 
ОАУА^! В12МЕ8» МЧЖ 
•8АМАМ - 8ЕРУ18» ХФ 
•НАМЛХАТиК - ВЖООАНиК- УК
«оиу ТА'им* дук
«У0Н01М - А8Н» МЧЖ 
«мин М1НА • Х12МАТ» шк 
«НА^ОМ • В)2НЕ8- ХК 
•8Н1Н1М ЕНТАК- МЧЖ 
•МАҒГА - ХАи» МЧЖ
•комно^ - мигтон» мчж
«8РАНТА ТЕСНМОШОУ. МЧЖ 
«МАМ2иНАХ0М-8Н)Ғ0» ХФ

СТИР

201612814
206744931
203571564
300407876
201337468
203386819
204704769
205250804
205224804
205163255
206551950
204970867
204195644

Раҳбар Манэили
исм-шарифи

А.Шоймардонов Қорақамиш 2/4, 23-6
Д.Мухамвджонов 1-Спутник т-2, 3
Ф.Мирзаалимоаа Фаробий кўч., 76

Тошкент ш. Жанговар фахрийлар уюшмасиберуний Б-1, 9
Ш.Балабеков Фаробий кўч., 400
Г.Сулеймаиоаа Себзор, 33-38

“Нур“ иогирон тадбиркор. Уюшмаси Хамудхонов кўч., 2
Ж.Файзиеа 
Ж.Багрииовская 
А.Саматов 
У.Дўсматов 
У.Жалилов

Қарор рақами

10-0820/6209-т 
10-0820/6210-т 
10-0820/62) 1-т 
10-0820/6212-т 
10-0820/6213-т 
10-0820/6214-т 
10-0820/6215-т 
10-0820/6216-т 
10-0820/6217-т

2-Файзибалаид кўч., 43 
Лисунова-4, 51-22

Хурш идкўч., 1а-30 10-0820^218-т
С.Рахимов кўч., 361 10-0820 / 6219-т

Уйгун кўч., 53 10-0820/6220-т
Ғ.Ғулом кўч., М 17/18 10-0820/6220-тА.Агэамов

Мазкур корхоналар б9йича даъвояар эьлон чиққан кундан бошлаб 2 ой давоиида Собир Раҳймо^тумани ҳокимияти махсус комис°с^^^^^  ̂
томонидан кабул к».линади. 2 ой мобайнида даьво бипан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилинмаган қолда корхоналао бвл 
гиланган тартибда давлат рввстридан чиқарилади. Корхоналарнинг думалоқ мухр ва бурчак тамғалари. шунингдвк даалат овйхатига олин 
ганлиги т^грисидаги гувохцома ва барча таъсис қужжатларининг асл нусхалари бвкор қилинади Твл • 227-15-73 228 07 24 228 07 54
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Б нэдж ет та ш ки л о тл а р и н и н г б у х г а т е р и я  '. 
х>чсобини а а то м а тл а ш ти р и ш  б ў й и ч а  я н ги  т и з и м

БЮДЖЕТ
К о м п /1« к с  б у х г ш г г ^ и и  ИШ
Х и с о б н и  б ю А ж в т  в а  м а х с у е  ж и с о б в а р а кя м р  
б ўй и ч . к>ри ти ш
285>шакл - айланмалар кэй/и^омаси;
292-шакл - жорий )ф4ссбварақлар 
ва ҳисоб'Китоблар дафтари;
294-шакл - касса ва ҳа1д4қий 
харажатлар дафтари;
296-шакл - тсвар-моддий бойликларнинг 
сони ва микдори ҳисобини юритг1ш дафтари; 
308-шакл • бош журнал дафтарини, 
шунингдек ОХ-1, ОХ-2, РЖ-2 ҳисоб-китобларни 
чоп этишни автоматик тайёрлайди.

Х ў ж а л и к  эо ^ со б и д аги  
к о р х о н а л а р н и н г  б у х г а л т е р и я  
хд^собини а в т о м а т л а ш т и р и ш  

б ў й и ч а  к о м п л е к с  А а с т у р

Т8_Б УХ ГА Л ТЕ Р И Я
Комплекс бухгалтерия + иш қақи
И ш л а б  ч и қ а р и ш  
С ав д о  
Х и з м а т л а р
Т а ш хи л и й  те хн и ха  ва 
ко м п ь ю те р я я р га  хи эм а т 
к ^ с а т и ш , ха р тр и ж л а р н и  гул д и р и ш

Т е л ./ф а к с  (3 7 1 ) 2 4 6 -9 1 -9 0

иТҒТО Л С П 17Т”  Т/11/111ГЛ Т е л . :  1 2 7 - 2 9 - 0 0 , 301-51-641 И/1 1 ■ хЖжДМЧ/ Е - т а И :  1 ;е 1 :га 8 0 ^ 1 @ > за гк0 г.и г

1С:ПРЕДПРИЯТИЕ
К О Р Х О Н А г.•Ч>». /•

-|Ч
БУХГ АЛТЕРИ ЯСИ

* А

К о нф и гур а ц ия :
Корхона бухгалтерияси ©  1996-2008 1С. Бэрчв хукуклар қимояланган

авиа- ва т/й ташувчилари ҳамда кассалари учун
АЖ ОЙИБ ТАКЛИФ

 ̂  ̂‘ 1С:Фрончайзинг “ВЕКА5 РЬ118’* МЧЖ • Тошкснт ш., Фстисоо кў*:!.̂  1/1
 ̂  ̂ 1 6 8 - 5 8 - 9 9 ,  2 9 1 - 6 0 - 6 3# .П.|

и
:П Р Е Д П Р И Я Т И Е

- Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш •

- 1С фирмаси’ дастурларини ' 
етказиб берйш' \  .
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш ' '
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга.бориш

Базавий  оорсиялар 
С тандэрт ва малака 
версиялари 
Тармоқ версиялар. 
80^  учу^ версиялар

- Бухгалтерия
- Иш ҳа қи  ва кадрлар
- Савдо ва ом бор  Г ^
- М олиявий ' :
реж алаш тириш  ^ ’
- С оликяар ва . 
х>1Соботлар
- Иш лаб чиқариш  /  
ва хизм атлар  .

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ «Ш180ҒТ»
Ч ,  г .

А м алий д а стур и й  таъ м инот бўйича  м аж м уавий  хи зм а т  кўр са ти ш

273-95-95 , 273 -30 -18 , 186-30-18, 273 -97 -12 , 278-97-41
I

Манзил: Тошкент ш., Қатортол кўч., 60, 705-хона

Ғ 1 1 0 5 О Ғ Т 1 К Я

*'1С;Предприятие 8” платформасида корхоналарни
комплекс автоматлаштириш

•  Ў збекистон  учун намунавий конф игурациялар:
•  1С :Бухгалтерия 8
•  1С:Иш ҳақи ва Ходимларни бош қариш  8
•  1С :Савдони бош қариш  8
•  1С:Ишлаб чиқариш  корхонасини бош қариш  8

•  Т атбиқ этувчи лойиҳаларни малакали бош қариш
•  М аслаҳатлар ва ф ойдаланувчиларни ўқитиш
•  Якка тартибда ёндаш ув
•  С вртиф икатланган м угахассислар

|(^ййдаги телефо 1̂ ар  
Тошкент ш ., Афросиёб кўч., 12-83 ; оркдли бепул такдимотга

1п1о@)Л1о8оН1ка.и2 буюртма беринг
«1т».Шо8оП1ка.иг (-^998 71) 2521520, 2560789

1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8
1С; ПРЕДПРИЯТИЕ

<ГФИ»»М АСИНИН!
М С М И Й Д И Л Е Р И

эцци
ФАРҒОНА 

ВОДИЙСИДА 
КАМ1

Бюджет ва хўжалик хисобидаги 
корхоналарнинг бухгалтерия, 
иш қак>1 ва омбор х̂ чсобини 

тўла автоматлаштириш.

Ў Р Н А Т И Ш * К У З А Т И Ш * Ў Қ И Т И Ш

Наманган шахар, У.Носир кўчаси, 7-уй
Тел.: (+998 69) 226-15-63, 270-13-13

Тошкент шақэр хўжалик судининг 2008 й^л 10 июндаги 
алримига асосан Мирзо Улуғбек туманидаги 0 0  ^ВУТАВ ЗАУОО ХФ ҳзмда 
Ю-0820/7179-сонли ажримига асосан "Т0ТА1 В12^Е5 ХКни содцалаштирилган 
тартибда банкрот деб эътироф этишга оид иш о ч и ^  ва кузатув жории (^линда. 
Мазкур корхоналарнинг банкротлик иши 2008 йил 24 июнь отат 10.30 да Тошкент 
ш., Рахматуллин кўчаси, 314-уй, Мирзо Улуғбек туман ДСИ биносида саиер 
суд мажлис^да кўрилади. Даъвогарлар, кредиторлар судда қатнашиш ҳуқуқига
эга. Тел. 262-17-82. ** *

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил
сонли ҳал қилув қарорига асосан Миробод пякями- 2^06 46
ОАЖ (СТИР 200981817* руйхатга олинган қарор санаси ва рақами. 26.06.96
'  39о1 ( Ж у банкрот деб топилган ва тугатишга доир ишлар
бошланган. Тугатиш бошқарувчиси этиб
корхонанинг таъсис ҳужжатлари, давлат белгиланган
воҳномалари, думалоқ муҳр ва бурчак лпшка хужжатлаои бекоо
тартибда давлат архивига топширилиши лозим булг Банкрот-
килинади. Кредиторлар йиғилиши 2008 йил 26
ликка оид тугатиш ишлари давом этмоқда. ^Р®Д ^ ^ . „ 3  қабул қилина-

.  чиққан кундан бошлаб 1 ой муддат ичида қуйидаги манзилда қаоул қилина
Ди; Тошкент ш., Нукус кучаси, 23а-уй, 6 0 3 -хона.

анорама 1 3

/ Ш ̂  ' Ш
► принтерлар
 ̂ нусха кўчириш аппаратлари

► компьютерларни ТАЪМИРЛАШ
Картрижларни 
у л ь т р а т о в у ш  билан
ТИКЛАШ

А.Намяй и)'ч.. 18 Твл::^:М1-17-31
(Шарр ннкассацня „ ,л ^ ^ ^ ^ ® 0 3 - 3 8 - 0 8  
^ “ Мрма-си ршр/сн̂  е<таИ:̂ (|]̂ 0ГУ1се@уапс<0х.ги

^ ў м д а н  (накд) 
” 'сўмдан (накдс

|||

“ Е и ғ  Н180В" м ч ж

Принтерлар, нусха 
кўчириш техникаси 
ва компьютерларни 

таъмирлаш, тўлдириш' 
ва хизмат кўрсатиш.

Тўлов исталган шаклда.

г

Компьютерь! и оргтехника, комплектуюицие и аксессуарь!
Оптовая продажа продукции НР. Сапоп, Рапазопю. Затзипд и ХЕКОХ 

Принтерь!, фотопринтерь!, сканерь!, копирь! и многофункциональнью машинь!
иСО мониторь! Затвипд 17" и 19" (3 г. гарантии)

Телефонь! и радиотелефонь! Рапа&оп!с ^
___________________  Картриджи к принтерам и МФУ г

с
о

ЧП «КМ 8иВ8У8ТЕМ8»
ул . К . Я р м а то в а , 14, 2 -й  э та ж

Т в л .: 2 Д 5 7 1 7 6 , 2 4 5 9 4 4 4 ,  2 4 4 9 9 1 6 . Т е л . /ф а к с  2 4 4 9 9 1 6  
Е - т а И :  к т ] @ « а г к о г . и х

Ш 1 с “А81АМ СОММиНЮАТЮМ ТНАМ8РОНТ 1НУЕ8Т СОМРАМУ”
ЎЗБЕКИСТОН-АМЕРИКА-СИНГАПУР ҚЎШМА КОРХОНАСИ

ЯПОН В А  А М Е Й И КА  И Ш Л А 5  Ч И Қ А Р И Ш  
Ф И Р М А Л А Р И Н И Н Г Р А Д И О А Л О К А  УЧУН 

Р А Д И О С ТА Н Ц И Я Л А Р И  (Р А Ц И Я Л А Р И )Н И
ЕТКАЗИБ БЕРАДИ

РАДИОСТАНЦЙЯЛАР ВА 
1НИ-АТСЛАРНИ МОНТАЖ КИЛАДИ ВА
.____________ соалАйди

I I  РАДИОСТАНЦИЯЛАРНИ
ТАЪМИРЛАЙДИ ВА УЛАРГА ТЕХНИК

ХИЗМАТ КЎРСАТАДИ
Ўзбекистом, Тоижент ш.. У.Носир кўч., 60,1 

акс:+998 71 253-0276. 253-3176. Е-таН:1^п1@Шз.Ц2

ком пью тер

т м о б ' О о ' ш ю и т к к
п. ’ <

;8М-8ЕР^1СЕ- • ХЕ1̂ 0Х*
О Ф И С  Т Е Х Н И К А С И Н И  : Салоп

о«пгч
X

ТА ЪМИРЛАШ ВА ТЎЛДИРИШ
Тошкент, М-5, 38-уй, 7-офис. Тел.: 235 1030, 234 7301, 237 6620 (ф.) * ЕР80Н

I I  ”  М О Н И Т О Р Л И

Р4  компью твцлари
Пул ўтказиш йўли билан, шунингдек 
“Актив Инвест” кредит уюшмаси кўмагида кредитга
Тошкент ш., Фарғона йўли кўч., 13/12 
тел . 233-10-46Г 120-30-27, ■ 120-30-28 
факс 120-30-26 ' /  ■

‘ Ч ' 1 IТовар сертификатланган
5а1е@ оп11пеиг.пе(, 

Г ш л  уу\плл/. I пС е а  г - а з  I а  . с о ш  »

ҚУЙИДАГИЛАР УЧУН ЎЗ БАЗАСИДА ТАЙЁР НАМУНАВИЙ ЕЧИМЛАР БИЛАН ' • ̂
ЖИҚОЗЛАНГАН “ 1С”  ФИРМАСИНИНГ ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН ДАСТУРИЙ МАҲСУЛОТЛАРИ

1 С :Ф р а н ч а й зи
§вКоНхеу Коп5и№пд" МЧЖ
Т е л .: 1 5 0 -4 1 -4 7 , 1 5 0 -4 1 -4 8

Е-та11:1пГо.ко112еу@дта11.сот

а
Сз
а
сз
са

Улгуржи-чакана савдо комланиялари 
Ишлаб чиқариш корхоналари 
Ресторанлар, барлар ва к^хэахоналар 
Хизматлар кўрсатувчи ташкилотлар 
Бюджет ташкилотлари

Шунингдек уларни жорий этиш бўйича шмашрнинг бутун доираси.

БИЗ ЕТКАЗИБ БЕРДДИГАН ДДСТУРИИ МДСУЛОШР ҚУИИДАГИЛАР БЎЙИЧА ВАЗИФАЛАРНИНГ ТЎЛИҚ ДОИРАСИНИ ХАЛ ЭТАДИ:
СЭ Вухгалтерия ҳд1Соби 
€3 Бошқарув хясоби 

Солиқ ҳисоби
Ўзбекистои Республикаоининг амалдаги

конунчилигига мувофиқ

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 2 июндаги қал қилув қарорларига асосан
Миробод туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи

ЧЕҒЮ  ̂РШ5 В12МЕ5” МЧЖ 
“МАК51̂ иР МЕ01А” МЧЖ 
*'ХСйи5Т 5АУ00 5ЕЯ̂ 15" МЧЖ 
“ВОМАМАВАРТЕР 1УиК5" МЧЖ 
-игвЕКРОТЕКА.
оир|и5Н” одж
ТРЕСАТ-5ЕВ715” ХК
"Т0Н1Р-ВЕК и̂ 1̂ ЕЙ5А1
5ЕРУ15" ХК
“ЕР̂ А ТРАМ5” МЧЖ
■■КА1АУМ0Р” ХФ
"ВШМ УА А̂М1УАТ
МАРКА2Г МЧЖ
“̂ АМЛи В12МЕ5 РШ5" МЧЖ
“5НАВ0МА Р1УУ5 5ЕРУ15" МЧЖ
"ҒиВЕР ЕХРО- МЧЖ
“МАК5-5иУА" МЧЖ

СТИР Рўйхатга олинган қарор ХТУТ
санаси ва рақами (ОКРО)

205902624 27.01.06 001251-03. 20468840
206852323 19.03.07 002413-03 21648581
205799659 29.08.05 001100-03. 20389276
206818846 07.12.06 002247-03 21525592

205740645 06.07.05 001020-03 20296184
205091464 01.06.04 000367-03. 19594918

300498044 29.06.07 002628-03 22015522
206819797 14.12.06 002257-03 21525681
204524233 15.09.03 1410 19093375

203620828 16.05.01 201 (1230) 18104504
300615547 13.11.07 002868-03 22104088
300538555 13.08,07 002714-03 22016071
205670764 12.05.05 000937-03 20225238
205831286 28.08.06 001152-03 20392864

Қарор рақами

10-0804/5503
10-0804/5504
10-0804/5505
10-0804/5506

10-0804/5507
10-0804/5508

10-0804/5509
10-0804/5510
10-0804/5511

10-0804/5512 
10-0804/5513 
10-0804/5514 
10-0804/5515 
10-0804/5516

Мазкур корхоналарнииг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, думалоқ муҳр 
ва бурчак штамплари, шунингдех белгиланган тартибда давлат архивига топширилиши лозим бўлган бошқа ҳуж- 
жатлари бекор қилинади. Кредиторлар 2 ой мобайнида Тошкент ш., Нукус кўчаси, 18-уй, Миробод тумани ҳоким- 
лигининг махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.

^Н О Р М Л  МЛСШАҲАТЧИ
N 26 <155) • 2008 йил 20 июнь



14 аиорама Гўзаллик ва саломатлик

Қалбакилаштирилган дори воситаларидан
эҳтиёт бўлинг!

Қ а л б а к и л а ш т и р и л г а н  д о р и  
в о с ит а ла р и  - бу и с т е ъ м о л ч и  
саломатлиги учун жиддий хавфдир. 
Уларда таъсир этувчи моддалар 
умуман бўлмаслиги ёки аксинча 
таркибида зарарли, за\арланиш  ва 
бош қа салбий оқибатларга олиб 
келадиган моддалар бўлиши мумкин. 
Қ а л б а к и л а ш т и р и л г а и  д о р и  
воситалариии и стеъ м о л  қ и л и ш  
н ати ж аси д а  б ем о р н и н г  соғли ғи  
оғирлаш са ёки ўлимга олиб келса, у 
ҳолда У збекистон  Р еспубликаси  
қ о н у н ч и л и г и г а  м у в о ф и қ  
жавобгарлик ушбу дори воситасини 
сотган дорихона муассасаси ра\бари  
зиммасига тушади.

Сўнгги йилларда қалбакилаш- 
тирилган дори воситалари сони  
кўпайиб бормоқда, хусусан "Ринза" 
савдо белгиси остидаги қалбаки 
дорилар ёрқин далилидир.

2006 йилда «Ринза таблеткалари 
№  10» дори воситасининг 3 та қалба- 
килаш тирилган нусхаси аниқданган 
бўлса, 2007 йилда бу кўрсатгич 8 тага 
етди. 2008 йилнинг февраль ойида 
эса қалбакилаш тирилган Ринза таб- 
леткаларининг умумий сони* 9 тани 
таш кил этди. Ш унингдек, Зграммли 
пакетчалардаги «Ринза СИП» эрити- 
лувчи порош ок дори воситасининг 
қалбакилаш тирилган 2 та серияси 
фош  этилди.

Қуйида қалбакилаштирилган дори 
в о с и т а л а р и н и н г  с е р и я л а р и  
келтирилган:

« Р и н з а »  т а б л е т к а с и  № 1 0  —

серияси иб198, ВТ-172, ВТ-173,
140106, 011205, 01402, К013.

«Ринза» таблеткаси № 4 - серияси 
010807-

«Ринза» С И П  эритувчи порош оги 
5 граммли пакетчаларда № 5серияда - 
Ь6137, В-6130 бўлади.

Эсингизда тутинг!
Қалбакилаштирилган «Ринза» дори 

воситалари к у ти л ган  с а м а р а н и  
бермайди ва соғлиқ учун ўта хавфли. 
Қ ^баки дори воситасининг сотилиш и 
натижасида юзага келган барча 
н о х у ш л и к л а р  у ч у н  д о р и х о н а  
муассасаси раҳбари жавобгардир.

Д о р и х о н ал ар д а  «Ринза» дори  
воситаларини сотиб олиш да муво- 
ф иқлик сертификати ёки ҳисоб- 
ф а к т у р а д а  к ў р с а т и л г а н  
с е р т и ф и к а ц и я  т ў ғ р и с и д а г и  
маълумот, ш унингдек касса аппарати 
чекини талаб қилинг. Д ори воситаси 
қути си д а  кў р сати л ган  п р еп ар ат  
серияси мувофиқпик сертификатида 
кўрсати лган  сер и яга  м о сл и ги н и  
текш ириб кўринг.

Агарда «Ринза» препарати ёрдам 
бермаса ёки унга нисбатан сизда 
шубҳа пайдо бўлса, сиз препаратни 
сотиб олган дорихона муассасаси 
раҳбарига мурожаат қилинг ёки  
«Ринза» қутисини, касса апппарати 
чекини «Фармед» ХФга олиб келинг. 
Биз қалбакилаштирилган «Ринза» 
дори воситасини гр и п п  ҳам д а 
ш амоллаш да самарали ёрдам берувчи 
оригинал «Ринза» нрепаратига бепул 
алмаштириб берамиз. Биз сизнинг 
саломатлигингизни қ ^ р л ай м и з.

М урожаат учун «Ф армед» хусусий ф ирм асининг телеф онлари:
228-55-00, 228-55-66

Эҳтиёт бўлинг: қалбаки дори воситалари!

Ҳурматли тадбиркорлар ва азиз ҳамюртлар!
«Вихого Аик510п Заус̂ о» 1х1150з1азИ!1п1дап ТазЬкЛо!! Аукцион комиссияси 

иштирокида, Бухоро шаҳри «Бухоро Ипаги» акциядорлик жамияти 
ташқи бошқаруви билан ҳамкорликда объектнинг бошланғич баҳо- 
си ошиб борувчи тартибида ўтказиладиган «Очиқ аукцион» савдо- 
ларига таклиф этади. Савдолар 2008 йил 8 июль куни соат 11.00 
да «Вихого Аикз10п 5аУс1о» 1х115051а5Н!1п1дап Та5̂ 1к110!1нинг савдолар 
залида бўлиб ўтади.

«Очиқ аукцион» савдоларида «Бухоро ипаги» очиқ акциядорлик 
жамиятига қарашли бино-иншоотларни ва асбоб-ускуналари 167 номдан 
иборат мулкий мажмуа сифатида чиқарилган. Мулкий мажмуанинг 
бошланғич баҳоси 432 547 482 сўм.

«Очиқ аукцион» савдоларига қўйилган мулкий мажмуа қуйидаги 
шартлар билан сотилади:

~ Талон-торож қилмасдан, ишлаб чиқариш фаолияти йўналиши- 
ни сақлаб қолган ҳолда корхонани замон талабларига мос ривож- 
лантириш;

-  Мавжуд ишчи ўринларини сақлаб қолган ҳолда янги ишчи ўрин- 
ларини яратиш;

-  Корхонани технологик жиҳатдан қайта қуроллантириш ва ха- 
ридорбоп, сифатли жаҳон андозаларига мос маҳсулот ишлаб чиқариш.

«Аукцион» савдоларида иштирок этиб мулкдор бўлиш истагидаги 
харидорлар «Аукцион ташкилотчиси» -  «Вихого Аикзюп 5аус1о» 
1х11505!а5Ьйп1дап ТазИкЛо̂ г̂а қуйидаги ҳужжатларни тақдим этишари шарт:

-  Кўрсатилган мулкий мажмуани сотиб олиш учун ариза;
-  Закалат пули тўғрисида келишув битимининг бир нусхаси;
-  «Савдо ташкилотчиси»нинг МФО 00119, АТИБ «Ипотека банк» 

Сардор филиали, 20208000004530032001 ҳисобрақамига объект 
бошланғич баҳосининг 10% (фоиз) миқдоридаги гаров пуллари тўла- 
ганликлари тўғрисидаги тўлов ҳужжатининг асл нусхаси;

-  Харидорнинг ҳуқуқий ҳужжати: Жисмоний шахслар учун: -  
Фуқаролик паспортининг нусхаси. Юридик шахслар учун: -  Давлат 
рўйхатидан ўтганлигини тасдиқловчи ҳужжат ва уставнинг нотари- 
ал тасдиқланган нусхаси;

-  Закалат пулини киритиш «Аукцион» савдоси бошланишига 1 соат 
қолганда тўхтатилади;

-  Аризаларни қабул қилиш рўзномада эълон чоп этилгандан бошлаб 
ҳар куни якшанба кунидан ташқари соат 9.00 дан 18.00 гача қабул 
қилинади.

Аризалар қабул қилиш «Аукцион» савдоси бошланишига 1 кун 
қолганда тўхтатилади. Сотилмай қолган мулкий мажмуа навбатда- 
ги босқич бўйича 2008 йил 15, 22 июль кунлари соат 11.00 да 
ташкил қилинадиган «ОчиқАукцион» савдоларида мунтазам равишда 
чиқарилиб боради.

Мажмуани сотиб олиш истагида бўлган ҳурматли сармоядорлар 
ҳамда ишбилармои тадбиркорлар имкониятни қўлдан бой берманг.

Мажмуа жойлашган манзили: Бухоро шаҳри, Б.Нақшбанд кўча- 
си, 256-уй, «Бухоро ипаги» ОАЖ.

Қўшимча маълумотлар учун қуйидаги манзилга мурожаат қили- 
шингиз мумкин: «Вихого Аик51'оп 5аУс1о» 1х115051а5М|п1дап ТазИкИоИ

Манзил; Бухоро ш., Мустақиллик кўчаси, 10-уй, 4-қават.
Телефон; 223-92-91 .

^ ' в ̂

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шақар хўжалик судининг қал қилув қарорларига асосан Миробод туманидаги тугатилаётган корхоналар РУИХАТИ
Корхона номи СТИР Рўйхатга олинган 

қарор санаси ва рақами
ХТУТ Қарор рақами Санаси

“в о о ^ о м -а и р ш з н  з е р у15” м чж 206588793 25.05.06 001530-03 21160104 10-0821/6664 17.06.08
“ЯАОиСА 1УУК8 ЕИТ" ХК 300038663 31.10.06 002155-03 21463744 10-0821/6665 17.06.08
“НАЕОО^О 1МУЕ5ТМЕ^Т” МЧЖ 300469174 30.05.07 002569-03 21885132 10-0821/6666 17.06.08
“НАВ1В 1МТЕР ОРОиР“ м чж 300555471 04.09.07 002744-03 22103321 10-0821/6667 17.06.08
“и ь А ь м и в о о "  х ф 200510752 04.02.99 269 15243760 10-0821/6668 17.06.08
•*тири ТАОМ х12МАТ” м ч ж 300404445 12.04.07 002464-03 21884457 10-0821/6669 17.06.08
•‘иЗ-ОУЕР-ВИ^ЕЗ” м чж 205819290 20.09.05 001136-03 20390090 10-0821/6670 17,06.08
“Т05Н СО’8НТ-5иТ 8АУ00” ШХ 204747819 15.12.03 000094-03 19287748 10-0821/6671 17.06.08
“8Ти01УА 8ЕУЕМ” ХК 205550185 18.03.05 000855-03 20085273 10-0821/6672 17.06.08
“8ТА^0АРТ ТЕ1Е8У8ТЕМ8" МЧЖ 205952603 06.01.06 001292-03 20535424 10-0813/6488 20.06.08
“М12РАХ-1МРЕХ” МЧЖ 205238073 05.10.04 000555-03 19781537 10-0813/6489 20.06.08
“УА8НМА-В12МЕ8” ХК 205319709 27.12.04 000711-03 19855595 10-0813/6490 20.06.08
■‘А1КАТРА8 МЕ01А” МЧЖ 205299860 13.12.04 000689-03 19853975 10-0813/6491 20.06.08
“А-1МРЕР1А” МЧЖ 205205375 23.08.04 000493-03 19742359 10-0813/6492 20.06.08
“8ЕУ11УА-8ЕУА” ХК 300590675 12.10.07 002809-03 22103732 10-0813/6493 20.06.08
“СПЕЦАВТО (МАХСУСАВТО)” АЖ 201120819 10.01.95 538 15587643 10-0813/6494 20.06.08
Мазкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, думалоқ муҳр ва бурчак штамплари, шу- 

нингдек белгиланган тартибда давлат архивига топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлар бекор қилинади. Кредиторлар 2 ой мобайнида 
Тошкент ш., Нукус кўчаси, 13-уй, Миробод тумани ҳокимлигининг махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 16 июндаги 10-0811/7407-сонли ажримига асосан Чилонзор туманидаги “Ға1г Виз^пезз" МЧЖ ҳамда 10- 

0811/7602-сонли ажримига асосан РСУ-1 Трест “Ирригация”ни банкрот деб эьтироф этишга оид ишлар юритилмоқда. Муваққат бошқарувчи этиб Чи- 
лонзор туман ДСИ ходими Т.Хайрутдинов тайинланди. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 27 июнь куни **Ға1г Ви51пе88" МЧЖ юзасидан соат 10.00 
да, РСУ-1 Трест “Ирригация” юзасидан соат 10.30 да ўтказилади. Банкротлик иши “Ға1г Виз^певз” МЧЖ бўйича 2008 йил 8 июль куни ва РСУ-1 Трест 
“Ирригация” бўйича 2008 йил 7 июль куни соат 17.30 да Тошкент шаҳар Чилонзор туман ДСИ бииосида сайёр суд тариқасида бўлиб ўтади.

Тошкент шақар Миробод тумани Ҳокимияти томонидан рўйхатдан ўтказилган таъсисчилари бедарак бўлган корхоналар
РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР Рўйхатга олииган ХТУТ Манэили Раҳбар Таъсисчи
қарор санаси ва рақами исм-шарифи

«АМАМТЕ ТОУР'» МЧЖ 205373761 31.01.05 000747-03* 19881641 Кунаев, 33 О.Ибрагимов М.Насретдин
«ҒиТУРЕ - 5ЕРУ15« ШК 205240587 06.10.04 000558-03 19781566 Шахрисабз, 25 Ш.Мирзаев Б.Ахунов
«еЮВА1 Ви51МЕ55
ТЕСНОЮО» МЧЖ 300076048 11.12.06 002248-03 21464086 Қўйлиқ, 68-12 В.Собиржонов С.Дубовцев
«КР15Т1МА - 8ЕРУ18» МЧЖ 300136201 15.01.07 002299-03 21564385 Қодиров, 54а А.Юнусов А.Юнусов
«АҒ50МАУ1У-Уиюи2«. ХК 205207697 25.08.04 0000497-03 19742508 Шевченко, 44-2 А.Аманбаев А.Аманбаев
«М1РР0Р» ХФ 204231994 28.10.02 1265 18721007 Қўшкўпир-24 Т.Зуфаров Т.Зуфаров

Мазкур корхоналарнинг таъсисчилари 3 ой мобайнида маълум бўлмаса, Тошкент шаҳар хужалик судига корхонани тугатиш масаласини кўриб чиқиш учуи даъво 
ариааси юборилади. Таъсисчилар Тошкент ш., Нукус кучаси, 18-уй, Миробод тумани ҳокимлигининг махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.

10-0821/6238(21 )-т

*Тошкент шақар хўжалик 
судининг 2008 йил 10 июндаги 
қарорларига асосан Чилонэор 

туманидаги тугатилаётган 
корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи Қарор рақами
ХНЕВМ0В11-СН1ШМ20Р”
ШИЧТК 10-0820/6183(21)-т

8ЕН^15'' МЧЖ 10-0820/6184(21 )-т
“ООКТОР-МЕО-
1УиК5-$Т0М'* ХК10-0820/6185(21)-т 
“МиНООВЕК-
В^г^Еб" ХК 10-0820/6186(21)-т
“Н150В УА Аи01Т РЕ5иВ5 
МАРКА2Г М (МЧЖ)10-0820/6188(21)-т 
"0 Ғ0Р5Е
0РТ1МА" ХК 10-0821/6235(21)-т
“5АЮНЮ01М-5ЕРУ15-
Р1Уи5” МЧЖ 10-0821/6237(21 )-т
“РЕАЬЕиТТЕ- 
Ш К5” МЧЖ
“еюн1и5-
1МАСЕ" МЧЖ 10-0821/6239(21 )-т
“А6Р05ТР0УРР0М
5ЕРУ15" ХК 10-0821/6240(21 )-т
“ОАНО  ̂ СОЮ
ҒАРМ" МЧЖ 10-0821/6241(21)-т
“ҒАРА^612-
ТРАН5" ХК 10-0821/6242(21 )-т

Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак 
тамғалари ўз кучини йўқотган деб топил- 
син. Чилонзор тумани Ҳокимияти корхо- 
наларни тугатиш комиссияси зълони чоп 
этилган санадан эътиборан барча даъ- 
волар 2 ой мудцат ичида Тошкент ш., 
Халқлар Дўстлиги кўчаси, 50-уй манзи- 
ли бўйича ҳэмда 276-26-86 телефонлари 
орқали қабул қилинади.

***
Тошкент шахэр хўжалик судининг 2008 

йил 13июндаги 10-0814/7374-сонли аж- 
римига асосан Юнусобод туманидаги “Край 
сервис МЧЖни банкрот деб зълон қилиш 
учун иш очилган. Кредиторларнинг 1-йи- 
ғилиши 2008 йил 4 июль соат 15.00 да 
Тошкент ш., АТемур кўчаси, 95-уй, Юну- 
собод туман ДСИ биносида ўтказилади. 
Корхонага нисбатан талаб ва таклифлар 
Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уй. Юну- 
собод туман ДСИ биноси, 2-қават, 7-хонада 
қабул кллинади. Тел. 235-89-63.
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предлагает автомобили семейства «ГАЗ» (Россия)

борт
фургон
автобус
спецавтотехника

СРЕДНЕТОННАЖНЬ1Е
АВТОМОБИЛИ

Форма оплата -  любая Ь  1 0 2 -9 6 -0 0 , 1 0 9 -7 1  -8 7 , 1 5 0 -2 0 -3 7 , 1 5 0 -2 0 -3 8
 ̂ ЕгГпаИ::' а у 1 о к о т @ з к '5 .и 2 :
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Ў Г мчж хиик
Тошкентдаги омбордан УАЗ русумидаги 

барча автомобиллар ва ишлаб 
чиқарувчидан эҳтиёт қисмларни сотади 

хамда кафолат ва техник хизматлар кўрсатади

1 1 А 2  Р а 1 Н о 1  С 1 а 8 з 1 а ?  
и л г  Ра-кНо! С от ^ г !? 
иЛ 2  Ра^по^ игтТ8с1

8

Комбинацияланган  
УАЗ’ 3 9 0 9 4  ф ермер

и Л 2  Н и Ш е г

Комбинацияланган У А З -3 9 0 9  фермер
Яхлит металли фургон УА З-3741  

М ахсус юк ва йўловчи ташувчи У А З -3 9 6 2 5
М икроавтобус У А З -2206  

Санитар автомобили УАЗ«3962

%Iа

Бортли УАЗ-ЗЗОЗ
Тел./факс: 279-30-57, 279-30-58. Манзмл: Тошкент ш., Х.Дўстлиги кўч., 27. Е-таИ! уоз1окги5ау4о@Ьк.ги

Товар се р тф и ка тл а и га н

“Запаг М010Г8” М Ч Ж  К1А МоЮ гв нинг Ўзбекистондаги расмий дилери

ОрИта
РГ.М2-0*

Баоча автомобиллар божхонада расмиилашти

Авюсамм: Тбшяект ш., }(.Абдуллаев кўч., М А, '*Буюк млак йуди" иетро бекати.
Т е л .: 3 2 3  2 5 6 6 , 1 4 0  0 0 6 1 /6 2 ,  1 75  6 9 7 5 .

И Л Г а н  К1ато(ог5.сот

•'V ИССИҚКУЛ
ЭНДИ ПОЕЗД БЙЛАН!

2008 ЙИЛ ИЮЛЬ-АВГУСТИДА ПОЕЗД
(Тошкент-Балиқни-Тошкент) ҲАРАКАТЛАНИШ ЖАДВАЛИ  

М аҳаллий вакт кўрсатилган. Ш им ол ий  покзалда жўиаш дан 30 д ақиқа  олдин
_ь»_ __ _____^  /^ла*г*

15
>

ЕНҒИННИНГ
олдини
ОЛАИЛИК!

Инсоният қадимдан олов 
билан ҳамнафас яшаб, ундан 
ўз эктиёжлари учун фойдала- 
ниб келган. Айни кезда ҳам  
оловдан гурмушда, иш 
жойларида эҳтиёткорлик 
билан фойдаланиш эвазига 
инсон ҳаёти фаровонлашиб, 
юксак маданият даражасига 
кўтарилиб бормоқда.

Кундалик турмушимизда олов 
билан ҳамнафас яшашимиз биз- 
дан доим ҳушёр бўлишни талаб эта- 
ди. Оддий бир мисол: болаларнинг 
гугурт ўйнаши оқибатида ҳам ёнғин 
келиб чиқиши мумкин. Аслида 
болаларнинг ҳар бир хатти-ҳара- 
катини доимо назорат қилишимиз 
ва тартибга солишимиз, ёнғин 
оқибатлари ҳақида тушунтириш 
ишларини олиб боришимиз лозим. 
Ҳар бир уй соҳиби ва соҳибаси 
рўзғор юмушларини бажаришда 
фақат созланган электр асбобла- 
ридан фойдаланиши ва уни назо- 
ратдан четда қолдирмаслиги ло- 
зим. Бунинг учун уй бекалари ушбу 
анжомларга аҳамиятли бўлишса 
кифоя, ўзингиз хдм, кўнглингиз ҳам 
тинч бўлади.

Уйдан чиқаётганда газ асбоб- 
ларини ва электр чироқларини 
ўчириш лозим. Электр асбобла- 
рининг ортиқча қизиб кетиши ва 
газ иситиш плиталари анжомла- 
рининг қаровсиз қолиши ёнғин 
юзага келишига олиб келади.

Азиз ҳамюртлар! Оловга нисба- 
тан жиддий муносабатда бўлинг, 
ёнғин хавфсизлиги қоидаларига, 
меъёр талабларига тўла ва аниқ 
риоя қилишга хэракат қилинг. Шуни 
унутмангки, ёнғиннинг олдини олиш 
ва ёнғинга қарши курашиш ҳар бир 
Ўзбекистон фуқаросининг бурчи- 
дир.

Ж.ҚАЛАНДАРОВ,
Шайхонтоҳур тумани Ёнгин

хавфсизлиги 
бўлими кичик инспектори,

сержант.

*Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 10 июндаги қарорларига асосан 
Собир Рақимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

ТАС чвцяш 
мқтя

БАЛ келнш 
■актя

БАЛ чицяш 
■акт«

Келнш
м ктм

12.00+1 18.00+1 17.00+2
12.00̂ 1̂ 18.0(И-1 17.00^2
»2.00+1 18.00+1 17.00+2
12.0&+1 18.00+1 17.00+2
12.00+1 18.00+1 17.00+2
12.00 -̂1 18.00+1 17.00+2
12.00+1 18.004-1 17.00+2
12.00М 18.00+1 17.00+2

Автобусларда чиқиш

1. Ҳар 7 кунда якшанба кунлари ^Акш  Иссик-
2. *Рахат» гДилопом^, •Шридиан», •Ак-Бермт», *Ямаика>, *Акун Иссик

•сул», •зТлотиё пески'ме^онхоналариАа жойлар блоклари бор, бош ,ам е^онхо -
Хишмдирлиаенчиматиипаларда -  суровнома буиича.

Т с 1 • 244 4 4 4 4 ''244 ф акс  120-Х0-20.

Корхона номи

«К0’СНМА8 МУ1Х АХВОООТ 
МАРКА21» МЧЖ 
«Ви51МЕ58 МАМАСЕМЕМТ 
1МУЕ5ТС0М8и1Т1МС« ХК 
«501ЕМАК8 ВР0КЕР5- ХК
«а’1У08Ю01м»хФ

СТИР Раҳбар
исм-шарифи

Манзили Қарор рақами

204497480

204078449
205726614
200654368

А.Исроилов Нақшбандий кўч., 170 10‘0810/5982-т

«Т12 5УРЕР СОЮР ТРАОЕ» МЧЖ206624954
«МАХКАМВЕК-Р1У0а» МЧЖ 
«ООКТОР-0 ҒАРМ РШ5» МЧЖ 
«Ои1СНЕНРА-5ЕР715» ХФ 
«101АХ0М» МЧЖ 
«ХАМЮХ0’^А-Ри5Т1К» МЧЖ

300539790
206931589
203966934
203603261
205321730

Е.Саидакбаров
Х.Толипов
Г.Азимов
Р.Ходжи-Ахунов
М.Ортиқбеков
Д.Иргашев

206796116
300559592
203609768

«КАРВОМАТ РШ5« МЧЖ 
«МШ 011ЕР 8ЕР^18» ХК 
«ВО’РО^ ОиЗН!» ХФ 
«8и^^АТ1Си иМ1УЕР8А18ЕР^15« ХК300214190 
«СОХИБЖОН ХОЖИ» 201252923
•А212 А^О ^АУЮ* ХК 300590540

2-Чимбой кўч.. 20 
Х.Олимжон майд., 46-52 

Бобожонов кўч,, 72 
Сағбон кўч., т-4, 42 

Тараққиёт 3-мавзе. 47 
Уста Олим кўч., 15 

Н.Қурбонова М.Улуғбек тум. Фазо кўч., 38 
Л.Халикова О.Содиқов кўч.,83
Х.Исмоилхўжаев Фаробийкўч.,

пр.Омонат, 27 
С.Абдусаматов М 17/18. 15-17 
Н.Акромхўжаева Қорақамиш 1/2. 10-64 
Д.Хидиров Умидкўч.. 12
Х.Алимов Шифокорлар шаҳ. Г-30, 22а-1 
М.Сохибжонов Чимбойкўч.,2

10-0810/5983-т
10-0810/5984-т
10-0810/5985-т
10-0810/5986-т
10-0810/5987-т
10-0810/5988-т
10-0810/5989-т
10-0810/5990-т

10-0810/5991-т 
10-0810/5992-т 
10-0810/6004-т 
10-0810/6005-т 
10-0810/6006-т 
10-0810/6007-т 
10-0810/6008-тМахш Жавид Шифокорларшаҳ. 12-67 

Мазкур корхоналар бўйича даъволар зълон чиққан кундан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумани ҳокими- 
яти махсус комиссияси томонидан қабул қилинади. 2 ой мобайнида даъво билан туман махсус тугатиш комиссияси- 
га мурожаат қилинмаган ҳолда корхоналар белгиланган тартибда давлат реестридан чиқарилади.

Тел.: 227-15-73, 228-07-24, 228-07-54.

<ч
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“ЕВРОМЕТАЛ-ОСИЁ” ҚҚ

г

ХАЛҚА, Ш ЕСТИГРАННИК
Д  = 10-250 мм, ст.З, 65Г, 20-45 , 20Х-45Х, 
40ХФА, 45ХН2МФА, ЗОХГСА ва бошқалар

ЗАНГЛАМДЙДИГАН
Кувурлар: 25x2,0, 57x3,0 ст- 12Х18Н10Т. 

Тунука; 1 -1 ,5 -2 -3 -4 -5 -6 -8 -1 0 -1 2 -1 6  мм 
ст. 12X17, ст. 08Х18Н10, ст. 12Х18Н10Т

ЦЕМЕНТ -  М400 ҚОПЛАРДА

(ҚИЗИЛҚ/МЦЕМЕНТ мақсулоти)
Товар сертификатланган

Г /К ,  Х /К  ва риф елланган ТУНУКА
ст. Зсп5 2 ,5 -3 -4 -5 -6 -8 -1 0 -1 2  мм, 4-рифл 

ст. 08КП 0 ,5 -0 ,6  мм, СТ.60С2 А 4-5  мм

РУЛОИЛИ ТАСМА

ст. У8Г 0,9х0,326-Р

МЕТДЛЛ ПРОКАТИДАН 
МЕТАЛЛ КОНСТРУКЦИЯЛАРИ

ВА БУЮМЛАРИ 
ИШЛАБ ЧИКАРИШ

Тош кент ш .даги омборда Россия,
Украина ва Қозоғистон металл  

мақсулотларининг кенг ассортименти доим мавжуд
Тошкент ш., Бобур кўч., 87/1Б. Тел./факс: (99871) 255-76-74, 254-94-95 (ф.).

Е-таН: ^кНт 70@таН.ги

и-'МА Я 'Г' </

* ' <1 р * • ‘! ч 1 Ч - .

М А РКА ЗИ И  ОСИЕДАГИ  
КАБЕЛЬ-ЎТКАЗГИЧ М АҲСУЛО ТЙ

ИШ ЛАБ ЧИҚДРУВЧИ ЭНГ И И РИ К ЗАШ , <

КЕНГ АССОРТИМЕНТ  
100%  Л1^к СИФАТ КАФОЛАТИ

“ Ўзкабель** О А Ж  Қ К . М а н з и л : Ў з б е к и с т о н  I  
Т о ш к е н т  ш .,  1 0 0 0 4 1 ,  Ф .Х ў ж а е в  к ў ч ., 2  
Т е л ./ф а к с :  ( -^ 9 9 8 7 1 ) 2 6 2  0 2  8 6 ,  2 6 2  1 3  ЗЗ^ 
т а гк с К п д @ и 2 к а Ь е 1 .и г  у^>/^у\/.и2каЬе1.и2 >

’* О А Ж  К К . М а н з и л : Ў з б е к и с т о н  Р^«^г1уйп»<1гд/'м  
1 . ,  1 0 0 0 4 1 ,  Ф .Х ў ж а е в  к ў ч ., 2  ’

■ ■ ■

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 13 июндаги 10-0814/7375’ СОНли ажримига асосан Юиусобод туманидаги ‘‘Бахал-шанс” МЧЖ 
(СТИР 300000735)га нисбатан банкротлик иши қузғатилган ва куэатув жараёни қўлланилган. Кредиторларнинг Ьйиғилиши 2008 йил 3 июль 
соат 10.00 да ўткаэилади. Корхонага нисбатан таклифлар Тошкент ш., А.Темур кўчаси, 95-уЙда жойлашган Юнусобод туман ДСИ биноси, 2- 
қават, 7-хонада қабул килинади. Мувакқат бошқарувчи этиб Юнусобод туман ДСИ ходими Э.Риэаев тайинланган. Ишни суд мажлисида кўриш 
2008 йил 9 июль соат 10.00 да Юнусобод туман ДСИ биносида сайёр суд тариқасида кўриш белгиланган. Тел. 235-76-61.

*•*
Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 4 июндаги 10-0811/6584-сонли ажримига асосан Чилонзор туманидаги "Арекз Тгас1е ОрИта" 

МЧЖни банкрот деб эътироф этишга оид ишлар юритилмоқда. Муваққат бошқаруачи этиб Чилонзор туман ДСИ ходими Т.Хайрутдинов тай- 
инланди. Кредиторларнинг 1-йиғилиши 2008 йил 27 июнь соат 10.00 да Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 51а-уйда ўтказилади. Банк- 
ротлик иши 2008 йил 7 июль соат 17.00 да Чилонзор туман ДСИ бииосида сайёр суд тариқасида бўлиб ўтади.

К и ^ г а п з # , ^
&  Р а П п е г8

Голландиянинг Ў зб еки сто н д аги
ваколатхонаси '

01СК1Е5 компаниясининг
Ўзбекистондаги  расм ий вакили

.  }

Ёнғпмга

ш
к п п п м

л  п'яШм'Мч

Шпангпар ва 
Бутповчп !%псмпШШ

М анзил: Тош кент ш ., Ю нусобод тумани, Ниёзбек йўли кўч., 1, 4 -қав ат, 11 -хоиа.
у/уп«.ги(гап$епраг(пег8.сот  

~ е-шаП: Ьу.ги(гап8епраг1пег8@ гатЬ1ег.ги  
Тел.; (+99890) 325-6043 (99871) 234-1843

•  РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 6 июндаги қал к><лув қарорла- 
рига асосан Чилонэор туманидаги банкрот деб эътироф этилган ва тугатишга

оид ишлар бошланган корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Қарор рақами
“^АТА1УА В12^Е8" ХФ 10-0811/6120
"и^1УЕВ5А1 МОМТАЛ" МЧЖ 10-0811/6119
"ВАУЗНАМВЕК - АиОИ" МЧЖ 10-0811/6122
Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Т.Хайрутдинов тайииланган. 

Корхоналарнинг думалоқ муқр ва бурчак штамплари бекор қилииади. Ушбу корхоналарг» 
алоқадор шахс ва корхоналар 1 ой давомида ўз мурожаатларини Тошкент ш., Халқл 
Дўстлиги кўчаси, 51а-уй манзилига билдиришлари мумкин. Тел. 276-98-15.

***

*Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 2 июндаги қарорларига 
. асосан Чилонаор туманидаги тугатиш ишлари бошланган корхоналар

РЎЙХАТИ
Корхона номи
“ЗАРУАР-МОВИЕ" ХК 
"МЕ01КА1 АЮ- ХТК 
“М0Р15-ЗЕРУ15" ХК 
“ПЕНЕ55АМ5 РРООУКТЮМ" ХК 
“0и5НВЕ61-К0ММиМА1-5ЕРУ15" мчж
“А1оиз-им1н-рш5" мчж
-УЕРМАХ-РР0еРЕ55-РШ5" МЧЖ
"5ЕУМ1Р5АР" ХК
“ТНЕ АМСЕ1 ОҒ ОРЕАМ" МЧЖ

Қарор рақами
10-0811/5818-т 
10-0811/5819-т 
10-0811/5820-т 
10-0811/5821-т 
10-0811/5822-т 
10-0811/5823-т 
10-0811/5824-т 
10-0811/5825-т 
10-0811/5826-т

Мазкур корхоналарнинг муҳр ва бурчак тамғалари ўз кучини йўқотган деб топилсин. 
Чилонзор тумани Ҳокимияти корхоналарни тугатиш комиссияси зълони чоп этилган са- 
надан эътиборан барча даъволар 2 ой муддат ичида Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 
50-уй манзили бўйича ҳамда 276-26-86 телефонлари бўйича қабул қилинади.

*• *

Тошкент шақар хўжалик судининг 2008 йил 23 май ва 28 майдаги қал 
қилув қарорларига асосан Мирзо Улугбек туманидаги соддалаштирилган 
тартиб бўйича банкрот деб эътироф этилгвн ва тугатишга оид иш очилган

корхоналар РЎЙХАТИ
%

Корхона номи Қарор рақами
“5АРООРКОМ-В12МЕ5" МЧЖ 10-0810/3372
-ТЕ2ЕМТЕ2" МЧЖ 10-0805/5212
-ҒШР15" МЧЖ 10-0805/5213
“РЕ2Е0А" МЧЖ 10-0805/5211
“аЛМ" МЧЖ 10-0805/5209
Мазкур корхоналарнинг думалоқмуҳр ва бурчак штамплари, шунингдек давлат рўйхатига 

олинганлиги тўғрисидаги гувоҳнома ва барча таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бе- 
кор қилинади. Ушбу корхоналарга нисбатан талаб, таклиф ва эътирозлар эълон чиққан 
кундан бошлаб 1 ой давомида Тошкент ш., Рахматуллин кўчаси, 314-уй, Мирзо Улуғбек 
туман ДСИ биноси, 209-хонада қабул қилинади. Тел. 262-17-82.

***

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 31 мартдаги 10-0812/2846 (19)-сонли ҳал 
қилув қарорига асосан Шайхонтоҳуртуманидаги “Аг̂  012ауп Магка2 УеП" МЧЖҳамда 2008 
йил 30 майдаги 10-0810/2969-сонли ҳал қилув қарорига асосан "Мегоп-В^гпез” ХК бан- 
крот деб эътироф эт 1̂лди ва тугатишга оид ишлар бошланди. Тугатиш бошқарувчиси этиб 
Шайхонтоҳур туман ДСИ ходимлари Р.Расулов ва Д.Ишметов тайинланди. Корхоналар- 
нинг муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади. Ушбу корхоналарга алоқадор шахс ва 
корхоналарнинг мурожаатлари 2 ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилинади; Тошкент 
ш., Шайхонтоҳур тумани, 100011, А.Навоий кўчаси, 7а-уй, 310-хона,

***
Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2008 йил 30 май ва 3 июндаги қал қилуй 

қарорларига асосан Мирэо Улуғбек туманидаги соддалаштирилган тартибда 
банкрот деб эътироф этилган аа тугатишга оид иш очилган

корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи Қарор рақами

-ХРСУ ХОЗСЛУЖБИ" ХХК 
-2АМ0^АУ1У ОиРШБН" ХК 
"АСАМА 5ЕРУ15“ МЧЖ 

1МҒ0" МЧЖ 
“АСАТ Р1АЗТ" ХК 
“МЕ1ЕНиМ 012АУМ'

10-0805/5214
10-0821(19)/5686
10-0821(19)/5688
10-0821(19)/5687
10-0821(19)/5690
10-0821(19)/5689

Тугатиш
бошқарувчиси

А.Хожиев 
У.Лутфуллаев 

О.Умаров 
О.Умаров 

У.Лутфуллаев 
У. Гойибов

Мазкур корхоналарнингдумалоқмухр ва бурчак штамплари, шунингдек давлат рўйхатига 
олинганлиги тўғрисидаги гувоҳнома ва барча таъсис ҳужжатларининг асл нусхалари бе- 
кор қилинади. Ушбу корхонага нисбатан талаб, таклиф ва эътирозлар эълон чиққан кундан 
бошлаб 1 ой давомида Тошкент ш., Рахматуллин кўчаси, 314-уй, Мирзо Улуғбек туман 
ДСИ биноси, 209-хонада қабул қилинади. Тел. 262-17-82.

И|^псоАий**мзг10Гв^й тшштгш

нормА ш т т

СОЛИКЛАР
ВУХГАЛТСРИЯ
ХУК.УК

ТАЪСИСЧИ “ Н о гт а  Н а т к о г ”  МЧЖ

Газста Ўзбскистон Матбуот на ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Рўйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРҲОД КУРБОНБОЕВ

Т А Ҳ РИ РИ Я Т  М Л Н ЗИ ЛИ : 
К)0(Ю0, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжои майл., Юа. 
Е -таЛ : ?<ЬхахЬог®та11.ги

Нашр учун масъул: 
Нодир Алимов

Муаллиф/шр фикри доим ҳам таҳририят нуқтаи-назарига мос келавермаиди. Чоп этилган тавсиялар, тушунтиришлар, 
жумлалар, фактлар, статистик мамумотлар, реклама эьлоиларшшиг аииқ^шгига жавобгарлик материал муаллшри зимма- 
сига нж^шиади.

Таҳририят огоҳмнтирадики, газетамик)а мавжу^д ахборотдан (/юида.1анга1ш к , (^шдаланмагаишк ёки м)иофиқ равиш()а фо*)- 
датнмагшишк билан боғлиқ ҳар қандай ҳ(1ракат^шр ва/ёки оқибат^шр учун таҳриринт жавобгар эм(гс. Таҳриринт муштарии- 
лар билан ёзишиб туриш имкониятига эга эмас.

"}{орма маслаҳатчи ”да льлон қилинган матсриал^гарни тўлиқ ёки қисман кўчириб босиш, ш кт рон ва бошқа манбаларда 
кўпайтириш, тарқатишга (^шқат "Ногта'' М ЧЖ  билан тузилган шартнома асосида йўл қўйилади.

Гаэсш гиҳририят томонилаи тайсрлаигаи диапознтиилар срднмила *'0'/.Ьск«1«»п’* 
иашрист-магбва ижолий уйи босмахописида босилли (Т о т кс и т  ш .. Л .Иавоий кўч ., 30).

Буюртма ]Н 1А . Алали 6635. Вяҳоси кслиш ил1«н и«рхла 
1'аптв 200Я 19 вюндв еоат 1Л.М дв типтшрилдш.
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